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EGYETÉRTÉS.
Az uj eldorádó.

Nincs boldogabb ország — talán a föld­
kerekségén se, mint Bosznia. Ha csak vala­
hol a Csendes-Oc.zcán szigetvilágában nincs 
nála szerencsésebb, czivilizált embertől ed­
dig nem ismert tartomány.

Aféle kolónia, hódított tartomány volna 
tulajdonképen. Azokat pedig máshol éléstá­
rakul tekinti az anyaország. Mióta hódítók 
voltak a világon, mindig sarczczal sújtották, 
kizsákmányolták az anyaország javára a 
fegyverrel szerzett földet. Csak Ausztria- 
Magyarország találta fel a módját, hogyan 
lehessen tartományt azért hódítani, hogy 
oda pénzt vigyen be. Világért sem akarjuk, 
hogy kifoszszák őket, mert a világ minden 
hóditói se érdemelnek kapzsiságuk által va­
lami nagy tiszteletet. De őrültségnek tartjuk, 
hogy legyen egy tartományunk, a melybe 
mi dugdossuk a pénzt.

Ennek a boldog tartománynak, ennek az 
uj eldorádónak nincs államadóssága. A ka­
tonaság költségeit, melyek biztonságáról gon­
doskodnak, nem a nép fizeti. Az összes 
adók a közigazgalási és kultúrái czélokra 
lesznek fordítva, a mely czélra mi jövedel­
meinknek alighogy tizedrészét fordíthatjuk.

És a mellett most az osztrák-magyar 
monarchia arról is gondoskodik, hogy az 
országnak kényelmes vasúthálózata legyen. 
Alig épült ki a mostár-metkoviczi vasút, már 
egy másikat akarnak építeni, még pedig a 
közös aktívákból. Szerajevót, Bosznia fővá­
rosát, össze akarják kötni Herczegovinával. 
Egy nagy, több mint 1000 méter magas 
hegygerinczen akarják átvinni a vasutat, 
hogy a két tartomány között élénkebb le­
gyen és könnyebb az összeköttetés.

Indokolják pedig körülbelül a következő- 
képen. Boszniában nem terem semmi. A 
kiima igen zord. legfeljebb állattenyésztést 
lehet folytatni. Hercegovinában még keve­
sebb terem, mert ott a talaj kövecses, szik­
lás. nem eke alá való, s fii se nő, melyen 
a marha megélne. Azért hát jó lesz ezt a 
két vidéket egymás közelébe hozni s ad­
junk nekik erre egy kölcsönt. Körülbelül ez 
annak az indokolásnak a lényege, melyet 
Tisza Kálmán a képviselőháznak benyújtott.

Bezzeg másként állanak a dolgok ide­
haza.

akkor «csak» magyar érdekrőlPersze 
volt szó.

Most, hogy a bosnyákoknak kell vasút, 
azt ádami pénzen építtetik. Arra van fe­
dezet.

Azt mondják, hogy hiszen ezt a pénzt 
voltakép csak kölcsön adják. Meg fogják 
majd téríteni az okkupáit tartományok jöve­
delmeinek ama fölöslegeiből, melyeket 

ozigazgatási kiadások fel nem emésztenek.
De hát Bosznia örökké csak azt fogja 

űzetni, a mibe közigazgatása kerül ? Az adó 
többi része neki mindig visszaadatik befek­
tetések alakjában ? Mi pedig örökké a ma­
gunk pénzén fogjuk tartani az ottani kato­
naságot, sőt még azt is a magunkéból fe­
dezzük, a. mibe ott többe kerül a kato­
naság, mint a mennyibe kerülne idehaza ? 
Mi sohase számíthatunk arra, hogy csak egy 
krajezárt is visszakapjunk azokból a mil­
liókból, melyeket Boszniára évenkint köl­
tünk, még kevésbbé számíthatunk arra, hogy 
visszatérüljenek azok a százmilliók, melye­
ket az okkup'áczió elnyelt ?

Nem vagyunk annak barátai, hogy ezek 
a tartományok kizsaroltassanak. Legnagyobb 
ellenségei voltunk annak, hogy azokat egy- 
átálában elfoglalják. De azt a méltányosság 
legszigorúbb szabályai szerint is csak meg­
kívánhatjuk, hogy mi évről évre ne fizes­
sünk rá ezekre a tartományokra, s hogy 
legalább az a katonaság fizettessék a tarto­
mányok jövedelméből, melyet ott kell tar­
tanunk.

S ha még mi magunk úsznánk a jólét­
ben ! De mialatt itthon nyomorog a nép s 
ezrivel^ vándorolnak Amerikába, a kik meg­
élni képtelenek, az alatt valóban őrülettel 
határos, ott csinálni hasznos befektetéseket.

S mindezt egy oly tartományban, mely 
nem is a mienk.

Ausztria próbált már ilyet. Lombard-Ve- 
lenczét is igy beczézte. Ismeretes az ered­
mény. Bosznia és Herczegovinában sem lesz 
az másféle.

Ha nekünk valamely gazdag és áldott vi­
déken kell vasút, a hol a nép nem tudja 
eladni, ha van termése, a hol a sárba fül a 
ló s elakad a szekér — azt mondják, csi­
náljatok pontoknak vasutat önerőtökből. S 
rrJé /«.gyján, ha csak ezt mondanák. Tu­
dunk esetet, a hol az érdekeltek nem kíván­
tak a kormánytól semmi hozzájárulást, semmi 
támogatást, ki akarták a vasutat építeni ön­
erejükből s még is megakasztották a létesí­
tést. Mindössze arról volt szó, hogy az állam 
fizet a postaszállitásért annyit, a mennyibe 
az eddig került. És még azt se engedték, 
hogy az elsőbbségi részvényeket oly árban 
bocsássa ki a társulat, a mennyiért azokat 
meg akarták venni. Az államnak fináncziáli- 
ter nem volt hozzá semmi köze. Ha nem 
lesz is meg a jövedelem, az érdekeltek vall­
ják kárát, ők nem látnak kamatot befek­
tetett tőkéik után. És mégis útjukat 
a kormány, a vasúiból nem lett

állotta
semmi.

Kiegyezési taktika.
A mi parlamenti majoritásunk régen el 

van telve azzal a dicsőséggel, hogy nem 
találni párját kerek földünkön, hülyén ki­
csinyléssel nézhet is át a bécsi reichsrath 
többségére, mely sokszor annyi kellemetlen 
galibát okoz kormányának. Mikor nálunk 
karikacsapásra készülnek a törvények, és a 
mit a kormány akar, mint felsőbb "hatalmak 
változhatlan rendelése hatja meg a majo­
ritás szivét. Igazi gyönyörűségünk telhetik 
benne, hogy Tisza Kálmán a politikának 
oly grandseigneurje, ki úri passzióval féle­
lem és erőlködés nélkül vezetheti az ország 
kormányzását, és hozzá képest Taaffe gróf 
csak nyomorult rabszolga, ki arcza verejté­
kében, keserves küzködéssel jut a minden­
napi megélhetéshez. Kedves látvány ez a 
büszke magyar szívnek!

Ab, de jönnek olyan napok, mikor bi­
zonyos kérdések felől magyar kormány­
nak és osztrák kormánynak egymással 
meg kell egyezniük. Ezek a kérdések idő­
ről-időre megújulnak és elintézésök módja 
lényegesen befolyásolja az ország egész po­
litikai és gazdasági életét. És az alkudozá­
soknál mindig úgy esik meg, hogy a ma 
gyár kormány, épen mert biztos, szervezett

majoritással rendelkezik, folytonos áldozato­
kat hoz az ország érdekeiből, ellenben az 
osztrák kormány, mert lázongó, rakonczát- 
lan elemekkel kell számolnia, szerencsével 
érvényesíti jogtalan követeléseit is. Tisza, a 
grandseigneur, egészen összezsugorodik és 
mind mélyebben hajlong Taaffe gróf, a dia­
dalmasan felemelkedő rabszolga előtt. Ke­
gyetlen megpróbáltatás a páratlan majoritás 
dicsőségére és nem kedves látvány a ma­
gyar szívnek. Mert ha régi igazság, hogy 
szuronyokkal lehet védekezni, de nem rájuk 
támaszkodni, még sokkal bizonyosabb, hogy 
engedelmes parlamenti majoritással lehet 
szavaztatni, de nem reá hivatkozni.

így tapasztaltuk ezt tiz év előtt a sze­
rencsétlen emlékezetű májusi paktumok sor­
sában és igy fogjuk bizonynyal tapasz­
talni a jelenlegi kiegyezési tárgyalásokban. 
Ha Tisza Kálmánnak akkor is volt olyan 
majoritása, van most még olyanabb is. Igaz, 
kormányunk, hogy kikerülje az engedékeny­
ség szégyenletes vesszőfutását, most eleve a 
teljes kapituláczió lobogóját tűzte fel a ki­
egyezésre és meg sem kísérletté a nemzeti 
követelések bármi csekély érvényesítését. De 
hát Lajthántul azt hiszik, hogy bennünket 
soha eléggé ki nem zsákmányolhatnak, és 
lármát ütnek már csak azért is, hogy a 
kiegyezés végén az ő kegyes konczessziójuk- 
nak tekintsük, ha kifosztva minden ruhánk­
ból, megtarthattuk ép testbőrünket. Mig a 
mi közgazdasági bizottságunk Tisza és 
Széchenyi miniszterek kommandójára rend­
kívül pontossággal szavazza meg azokat a 
vámtételeket, melyeket az eléje terjesz­
tett tarifa-javaslat az osztrák iparérdekek 
fölsegélésére oly túlságos mértékben föl- 
csigázott, TaaíTe gróf és Dunajevszki 
osztrák minisztereknek ott tulnan ismét 
meggyűlt a bajuk parlamentjük lázongó 
hajlamaival. A német oppoziczió persze kap 
az alkalmon, hogy az anyagi érdekek jel­
szavaival a minisztériumot falhoz szorítsa. 
De ez már megszokott baj volna, annál ve­
szedelmesebb, hogy a majoritásnak jól ösz- 
szepántozott katlana is erősen sistereg és 
szétpattanással fenyeget. Csakhogy ez a ve­
szedelem végeredményben nem annyira 
Taaffe minisztériumának, mint a magyar 
kormánynak veszedelme. Vagy mit is mon­
dunk! A magyar kormánynak ez semmi­
esetre nem baja, hála a mi derék parla­
menti majoritásunkba*. A magyar nemzet 
annyi áldozatot tudott már hozni dicső kor­
mányának megtartásáért, miért nem hoz­
hatna még fölös áldozatot, hogy saját kor­
mányunkkal a lajlhántuliaknak is meg­
tartsa az ő Taaffe-Dunajevszki minisztériu­
mukat !
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zése forog fenn. A lengyelek nagyon termé 
szelesen azt szeretnék, hogy az egész mon­
archia Galicziának petroleumtermelésére le 
gyen rászorulva és azért nagyon magas vá 
mokkái kívánják a máshonnét hozott nyers 
petróleumot sújtani. A magyar kormány már 
eddig is nagy engedékenységet mutat a galicziai 
termelők érdekei iránt, ha tovább menne és 
a külföldi nyers petroleum behozatalát lebe 
tétlenné tenné, ezzel egyszerre elölné Ma 
gyarország nagy virágzásnak indult petro 
leumtisztitó iparát. Nekünk magyaroknak 
bizonyára zokon esik, ha épen Galiczia kép 
viselői irányában kell a méltánytalan kíván 
Ságokat visszautasítanunk. Mindig úgy érez 
tűk, hogy a lengyelekhez nemcsak történelmi 
rokonszenv és politikai kapocs, de még az 
anyagi kiegyezés kérdéseiben is a gazdasági 
szolidaritás és a közös agrikullurális érde­
kek fűznek bennünket Azért mégis föltétle­
nül elleneznünk kellene, ha az «osztrák 
egoismus» együttes czégével akarnának ben­
nünket károsító uj engedményeket kicsi­
karni. Nem, ez nem lehet közlünk a barát­
ság próbája.

Hanem a mi dicső majoritásunk, megle­
het, most a lengyel barátság eddig nem sej­
tett hevét fogja önmagában fölfedezni. Nem-e 
petróleummal lesz megvilágítva a Tisza- 
kormány uj megalázkodásának pompás ta- 
bleauja ?

és lengyelek lépnek fel most 
az osztrák majoritásból, mint elégedetlen kö­
vetelők az uj kiegyezési javaslatok ellen. A 
csehek kívánsága kevésbbé érint bennünket és 
csak sajnálnunk lehet, ha kiegyezési törvé­
nyeink egész mesterséges módon ellentéte­
ket teremtenek Magyarország és Csehország ér­
dekei között. Micsoda okunk van azt elle­
nezni, hogy a cseh nyelv az osztrák-magyar 
bankjegyek német felén helyet találjon, vagy 
hogy a csehországi bankfiók az eddiginél 
nagyobb hatáskörrel legyen felruházva? Más­
kép van ez a lengyelek követelésével. Itt 
már határozottan anyagi érdekek összeütkö-

Nem illik!
— A legújabb «Díszes társalkodó.»* —

Két hires tudós szó vitába keveredett.
Monda az egyik:
— No bizony, tisztelt kollega ur, nagyon vékony 

nizetben is megtérne az ön tudománya!
Mire a másik:
— Az meglehet, kollega uram. De az meg bizo­

nyos. hogy rengeteg könyvtárt lehetne összeírni arról, 
a mit ön nem tud!

Rengeteg sokat írtak már arról is: mi illik.
A nemes Knigge könyvétől kezdve jó Sasku 

Károlyi", akinek «Díszes társalkodója» még most 
is nagy tekintélynek örvend a vidéki fiatalság előtt: 
százan és százan fejtegették és ajánlották az «ern- 
berségludásL», a «díszes manért», a «jó modort», 
az, «illendőséget», az «hiedelmet», s végül az 
«illemet». Sőt van már «illem tanárunk» is. Kár, 
hogy csak apró babákat tanít és nincs kathedrája 
az egyetemen.

Két vaskos kötetben foglalkozik Russy d’Amhoise 
grnt a «\ ie élégante» szabályaival, példányul hozva 
föl Orsay grófot, a kinek évi költségvetésében csu­
pán keztyüro volt húszezer frank szánva. Az elő­
kelő szerző számítása szerint igazán korrektül élni 
fél millió frankon alul nem is lehet. A «bonne 
Compagnie» — magyarul «szoczietás» — követel­
ményei akkorák, hogy tetemes jövedelem nélkül 
meg sem lehet azoknak felelni. Ezt a munkát 
egyébként szerény módú embernek is érdemes elol- 
va.-ni. mert csaknem oly elmés, tanulságos és ere­
deti. mint a Brillat-Savarin monográfiája az «Evés­
ről». Elmés, tanulságos, eredeti és — élek a gyanú­
perrel — gúnyos.

Mint a babonás asztrológiából s a myszlikus alchy- 
miából a csillagászat és vegytan: ugv szűrődött le 
tisztára az udvari, s főleg spanyol-udvari szertartá­
sok merev kódexeiből a közlekedésnek, világi érint­
kezésnek szép formája: az udvariasság.

Az üres vonalak meleg szint s gazdag tartalmat 
nyertek az «emherse.-». s ennek nemes hajtásai: a 
gyöngédség s lovagiasság állal.

* «Don't» — aJietn illik!» Irta 
tolta M. T. A fent közölt bevezetéssel 
Budapest, Singer és Wolfner.

Censor. Fordi- 
ellátta Torzó.

Lényegében a jó modor nincs hozzákötve az 
osztályhoz. Megszerezheti azt nagy és apró. Alá van 
ugyan vetve a változásnak, mint minden emberi in­
tézmény. Hiszen a legsajátabb megnyilatkozása az 
emberi szellemnek, a nyelv, szintén elhagyogatja a 
régi alakjait s vált újakat. De géniuszában egyazon 
marad. Hogy. mint a vallás, belső szükségből fakad 
az udvariasság, az cmbertisztelet is : mulatja az, 
hogy még a vad népeknél is áll fönn ennek bizo­
nyos szabályzata. Más nemzetek czivilizácziöja más­
milyen udvariasságot ismer el, mint a mienk — de 
van udvariassága. Ázsiában a japán, s főleg a kínai 
jó modor példabeszédéssé vált; s hogy forrása 
kegyelet és szeretet, mutatja a többi közt a Kíná­
ban szokásos bucsuzkodás is.

— Apám vagy, mondja a házi gazda, a szoba 
küszöbén túl kisérve a vendéget.

— Te meg az én nagyapám, fokozza tiszteletét 
a vendég.

— Te az én dédapám.
— Te meg az én ükapám.
— Te az én ősöm.
Ilyenkor, hajlongásokkal, szerencsésen elérték már 

a kis kaput, különben kifogynának az egymásra 
liczitált apákból. S ez a kölcsönös biztosítás egy 
csöppel sem furább annál, mint mikor mély bókkal 
jelentem ki itthon még ellenfelemnek is, hogy «alá­
zatos szolgája» vagyok.

Legelőbbkelő faj Európában a latin. A spanyol, 
franczia, olasz nép alsó rétegeiben is látjuk azt az 
alázatos édeskedéstől idegen, önérzetes magatartás­
sal járó, megnyerő előzékenységet, mely csak a 
müveit ember kiváltsága. Járatlan a betűben, elmé­
jét nem művelte ki a könyv, de finommá nevelték 
nagy mesterek remeklései. A német nép tanultabb, 
de ős erőre magyarázott vaskossága nem kártala­
nít a kedvesség hiányáért. Még a briganle is bo- 
csánatkérésscl fosztogatja ki az utast. Polgárosult 
életünk fonáksága bizonyára, hogy jobban tetszik 
nekünk az udvarias rabló, mint a goromba tudós. 
Az asszonyoknak bizonyosan.

Élénk s hálás emlékezetemben van egy kis jele­
net, melynek az 1867-iki párisi világtárlaton voltam 
egyik szereplője. A kristály-palotában, ahol a dij- 
osztás ünnepét néztük, elviselhetetlen volt a forró­
ság. A fiatal nővel, kit karomon vezettem, kimene-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése máj. 28-án.

I.
A főrendiház ma tartott ülésében a póthitelekről 

szóló törvényjavaslatokkal foglalkozott. A négymilliós 
pothitelről s a húszmilliós fedezetről szóló törvény­
javaslatok együttes tárgyalása érdekes felszólalá­
sokra adott alkalmat. Az első szónok Ghiczy Kál­
mán volt, a Ki hosszabb beszédben a ház általá­
nos figyelme mellett fejtette ki álláspontját a két 
javaslattal szemben. Az elsőt azért nem fogadja el, 
mert az állami kiadások ellenőrzésére nézve a tör­
vényeink állal megállapított rendszertől eltérni nem 
akar; a húszmilliós fedezetről szóló törvény­
javaslathoz azért nem. járulhat, mert az a 
felveendő kölcsön kamatainak az ország ren­
des bevételeiből miként leendő fedezése iránt 
egyátalán semmiféle intézkedést nem foglal magá­
ban. A szónok beszédének során kiterjeszkedett °az 
általános pénzügyi helyzetre. A fedezetről szóló 
törvényjavaslatban újabb tanúságát látja a pénzügyek 
aggasztó állapotának. Bizonysága az annak, hogy a 
kormány nem méltatja kellőképen államháztartá­
sunk súlyos helyzetét, s nem bir a helyzet komoly­
ságának megfelelő takarékossági hajlammal. Rámu­
tatott egynémely eszközre, melynek czélszcrü ki­
használása által a helyzeten segíteni lehetne. Az 
egyenesadók nem emelhetők többé, hanem a fo­
gyasztási adók észszerű emelése utján lehetne a 
rendes bevételeket fokozni. A jobboldal helyeslések­
kel fogadta az érdekes beszédet. Ghiczy után 
Dcssew/fy Aurél gr. szólalt fel. 0 is elítélte a kor­
mány pénzügyi gazdálkodását, s idejét látja an­
nak, hogy a kormány energikusan vegye kezébe 
az ügyek rendezését. Megtámadja a kormányt 
azért, hogy csak most figyelmezteti a törvényhozást 
arra, a mit már 1881-ben és 1882-ben látni lehe­
tett. Ezt ép azokból az adatokból bizonyltja, melye­
ket a pénzügyminiszter a képviselőházbán előadott. 
Nem viseltetik bizalommal amaz óvó intézkedések 
iránt sem, a melyek a képviselőház zárszámadási 
bizottsága, másrészről pedig a kormány előterjeszté­
sében felsoroltainak. Mindazáltal engedve a kény­
szerhelyzetnek, elfogadja a fedezetről szóló törvény- 
javaslatot, mert a fedezetről elvégre is bármely 
kormánynak gondoskodni kell és a tulkiadások fe­
dezéséről való gondoskodás eszközeit nem akarja

megtagadni. Kéri azonban a kormányt, hogy végre 
valahára léptessen életbe olyan intézkedéseket ä melyek 
által az efféle fennakadások a jövőben elkerülhetők. A 
jobboldalról helyeslésekkel kisért tartalmas beszéd után 
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter reflektált az imént 
hallottakra s fökép Ghiczy Kálmánnal polemizált, 
végül kérve a törvényjavaslatok elfogadását. A ház 
többsége ezután úgy általánosságban, mint részle­
teikben megszavazta a két törvényjavaslatot. Az 
1885-iki közösügyi tartozás fedezéséről szóló tör­
vényjavaslatot észrevétel nélkül fogadták el. Az 
188:>-iki közösügyi költségek fedezéséről szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásánál Ghiczy Kálmán 
felvetette az illetékességi kérdést; indítványozta az 
1. íj. második bekezdésének törlését és a 2. §. meg­
felelő módosítását. Somssich Pál pártolta a Ghiczy 
módosilványát, mig Szapáry Gyula gr. pénzügymi­
niszter ellenezte. A többség mellőzte a módositványt 
és fenlartolla mindkét szakaszra nézve az eredeti 
szöveget. A főrendiház 1887-iki költségelőirányzatá­
nak elfogadása után az ülés véget ért.

Tisza Kálmán, 
Orczy Béla br., 

Fabiny Teofil,

kedtünk a Champs-élysées szökőkutas virányaiba 
De csak néhány perczig élvezhettük a htis árnyat 
~ roppant sokaság omlott ki utánunk, hogy nézze 
Abdul-Aziz padisáht, III. Napóleon vendégét, ki ugyan­
akkor távozott a palotából.

A közönség vidám kiáltozása: «Voilä le Grand 
Tűre!» — még több népet vonzott oda. Az ár 
ellenkező irányben sodrott bennünket Hogy, hogy 
nem: egyszerre a Tuileriák előtt voltunk, a hol 
végkép megrekedtünk. A meleg szinte zengett. 
A franczia városok szobrainak árnyékos része 
elülve. Csak «Nancy» alatt nyílt még egy kis ár­
nyékfalat, melyet abban a perezben, hogy meg 
akartam hódítani, egy suhancz foglalt el, aki né­
hány szép delnőnek dús ajándékáért sem akarta 
odahagyni hűvös helyét, sőt feje fölött lévő jelképes 
szobor s az élő «márvány leányok» (Fiiles de marbr ) 
közölt elmés, de egyáltalán nem kellemes párhu­
zamot vont, ami nagy derültségére szolgált a sürü 
hallgatóságnak. A delnők hideg, «márvány» mo­
solygással fogadták a fiú évelődéseit. Közben mind 
erősebben hallatszott a «Vive le Grand Tűre!» 
A forróság az izzó aszfalton tűrhetetlenné vált, ka­
romon a fiatal asszony közel az ájuláshoz. Neki 
duráltam magam, s néhány frankot nyújtva a ke­
gyetlen kis legény felé, hölgyem részére kértem a 
drága p közben mind keskenyebbre zsugorodó ár­
nyék-darabkát. A gamin föltekint, átérti — s a mi 
ennél is több: átérzi a helyzetet, talpra ugrik, a 
jobb kezének tagadó mozdulatával elutasítva a 
pénzt, bal kezével megemeli casquettejét s egy gent­
leman tökéletes magatartásával rámutatva a helyére, 
igy szól: «Veuillez passer madame!» — s eltűnik 
a tolongásban.

Ezt ugyan az a vásott boulevardier gyerek mondta 
és cselekedte, a ki egy pillanattal előbb vérig bo- 
szantolta azokat a «márvány lányokat». Ez az a 
veleszületett udvariasság, sőt ennek fokozata: a lo­
vagiasság, melyről szóltam s mely ott lakik a kék 
blouse mögött, egy Gavroche kebelében. A jó szive 
egy magyar fiút is rábírta volna erre a tettre, — 
de a lóltálalás választékos alakja — ez a latin faj 
tulajdonsága.

Franczia divat járja csaknem kétszáz év óta min­
denütt. Ékszerben, ruhában a párisi «goüt» jelöl 
irányt. A szalon-élet, a jó hang törvényeit a Sztyna

II.
Elnök: Sennyey Pál báró, jegyzők-. Gvülav Pál. 

Nyáry Jenő br.
A kormány részéről jelen vannak:

Szápáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., 
llcdekovich Kálmán, Kemény Gábor b.,
Trefort Ágoston.

Az elnök: Bejelenti az ő felsége által időközben 
szentesített törvényjavaslatokat. Jelenti, hogy Fabiny 
Teofil igazságügy-miniszterré történt kinevezletése folytán 
a közjogi és törvénykezési bizottsági tagságról lemondá­
sát bejelentette Tudomásul vételik, és minthogy az ülés­
szak úgyis vége felé közeledik, pótválaszlás nem fo« 
tartatni. — PálITy Miklós herczeg szabadságért folyamo­
don. A kért szabadság megadatván, az azt szorgalmazó 
kérvény nyilvántartás végett az igazoló bizottságnak ki­
adatott. Tudomásul vétetik. Bemutatja a gazdasági bi­
zottság jelentését.

Következik a napirend: a múlt évekről 
származó pénztári hiányok fedezésé­
ről, továbbá a közmunka- és közlekedési 
minisztérium részére az 1885-ik évre 
szükséges póthitel engedélyezéséről 
szóló törvényjavaslatok együttes tárgyalása.

Először felszólal Ghiczy Kálmán, kinek be­
széde igy hangzik:

Szólam kívánok először azon törvényjavaslatról, me­
lyet a közmunka és közlekedési miniszter ur ő na"y- 
méllósága 4,075.000 frt pólhilel iránt adott be.

Pólhitel nézetem szerint engedélyezhető a már beállott 
de még nem fedezett szükségletekre ezentúl leendő ki­
adásokra, vagy a már tett kiadásokra is, ha a pólhilel 
az illető államszámviteli év berekesztése előtt kéretik. 
Hogy a törvényhozás elé már beterjesztett zárszámadá­
sokban foglalt tulkiadások megbirálása feltétlenül a zár- 
számadási tárgyalásra tartozik, azt hiszem, senki két­
ségbe no vonja. De hogy azon tulkiadások megbirálása 
is, melyekre nézve az illető állami számviteli évben 
póthitel nem egedélyeztctclt, s a melyek e szerint már 
a számvevőszék törvényes eljárása tárgyait képezik, a 
zárszámadási tárgyaláshoz tartozik, erről újabban meg­
győzött engemet a képviselőháznak múlt esztendei ápril 
28-án hozott határozata, mely ekképen szól: (Olvassa.) 
Ulasittatik a kormány, hogy minden az államháztartást 
szabályozó törvényektől eltérést, magában foglaló kiadás 
előzetesen, a mennyiben ez lehetséges nem volna, utó­
lagosan a zárszámadások beterjesztéséig jelentse be, 
hogy a törvényhozás az iránt a zárszámadásokkal egy- 
idejüleg intézhedhessék.»

Nyilvánvaló ezen határozatból, hogy azon utólagosan 
bejelentett tulkiadások is, amilyenek foglaltatnak a tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslatban is, a zárszámadás­
sal _ egyidejűleg és igy semmi esetre nem pótliitel utján 
intézendők el, a mint ez a törvényjavaslatban kí­
vántatik.

Mind azon tulkiadások, a melyekre a törvényjavaslat 
onafkozik, az említett két katagoria egyikébe tartoznak 
nézetem szerint tehát zárszámadásilag tárgvalandók és 

azoknak a zárszámadástól különválva eszközíendö elin­
tézése egyenesen ellenkezik azon fontos törvényeink­
kel, melyek által az államháztartás rendczcttsé"ének 
fentartása végett az állami számvevőszék annak íía'ás- 
köre, ügykezelése megállapitlatott.

En részemről ugyan elismerem, hogy azon tulkiadá- 
soknak melyek a tárgyalás alatt levő (örvényjavaslat- 
ban felhozatnak, a vasutak állagában legközelebb történt 
nagyobb változások, a vasutaknál eddig létezett elszá- 
molási rendszer és az igazgatóságokban történt bonyo­
dalmak által részben az illető tulkiadások hasznos szük­
séges volta és azon tekintet által is, alaposan indokol­
hatók, hogy az államvasutaknak időnként szükséges ja­
vításában történő kisebb mulasztások is, olykor igen 
nagy veszélyeket vonnak maguk után, s azt vélem, hogy

partján hozzák. Idő jártával azonban édeskésre, 
precziózusra — a nemes szabású modor esztergá- 
lyozott modorosságra vált. A mindenek fölé helye­
zett «grace», a báj művelése, a csin és takarosság 
alatt megpuhult a férfiasság; vonásai meglágyultak 
a lendületes emfázis szonettokban s vézna mádri- 
gálokban hígult meg, a hódolat bókolássá görnyedt, 
mialatt az urak öltözete csaknem annyi csipkét, 
szalagocskát fogyasztott el, mint a női toilette. Egész 
az újabb korig Anglia is elfogadta a franczia ruha- 
szabasokat s társadalmi szabványokat, mig e nép 
egészséges ösztöne visszautasba a minden áron való 
kellemkedést, s a férfiak, meghagyva a hölgyvilág 
részére a párisi kódexet, a maguk részére vissza- 
vivták a megjelenés tekintélyét, az üres formákba 
frisebb tartalmat öntöttek, párosítván az előkelősé­
get a gyakorlatiassággal.

Ily felfogás eredménye ez a könyvecske is.
Mig Bussy d’Amhoise gróf, St. Preux marquis 

még többen köterekre rugó paragrafusokat szt. 
kesztenek arról: mi illik — Censor vékony füzetbe 
foglalja azt, a mi «nem illik.»

A jó modor nemzetközi törvényei még sem 
alkalmazhatók általában. Nem csak tüzetes kínai 
— de van külön svéd, német, magyar udvarias­
ság is.

Ugyancsak meg voltam akadva az én svéd ba­
rátaimmal 1 A hányszor találkoztunk — s ez gyak­
ran esett meg — Lundquist Holmgreen, vagy Sö­
derström ur, kézszoritása előtt mindannyiszor lerán­
totta a keztyüjét. Van is abban valami, hogy a 
szoros baráti érintkezés közé ne tolakodjék oda a 
bárány- vagy kecskebőr. De végre is kényelmetlenné 
válik ez nz örökös «le-föl». Censor elégségesnek 
tartja, ha a keztyüs kézszoritásért bocsánatot ké­
rünk.

A «te» — nálunk a bizalmas viszonynak leg- 
kedvesebb kifejezése, — Angliában, hol a kutyát is 
megönözik, csak az imádságban fordul eló". «Te» 
az angolnak csupán az isten.

Francziaországban a férj és feleség nyilvános 
te8ezödését csak oly ízléstelennek tartják, mintha 
a közönség szeme láttára ölelkeznének. De látni 
való ebből mégis, hogy a «tu» és «toi» az inti- 
musság jelzője — csók a szóban.

Nekünk persze édes a «te». Patviarchalis szoká­
saink szerint nem is meleg barátság az. a melv 
nem tegeződik. Társaságban, a hol vegyest van 
öregség fiatalsággal, első találkozásra is legott fel- 
zendül a kedves : «Szervusz öcsém, isten hozott!» 
— «Csókollak, húgom !» Csakhogy, természetesen, 
fiatalja az öregét «megbecsüli» — azaz megönözi 
megmagázza. A kegyelmes miniszterrel a legkurtább 
képviselő is tegeződik nálunk, valamint egyedül az 
osztrák-magyar hadseregben áll fenn az «armee-du» 
mely különben értékre ép olvan jelenféktelen, mint 
a Ház tagjainak tegeződő bizalmassága.

Nem sokkal nagyobb ennek a becse a polgári 
életben. A pajtásság szoros viszonya megszövödik 
már a második pohár után. Sőt egyes vidékei az 
országnak a jövevényt nyomban régi barátul üd- 
vözlik. Ez tán onnan magyarázható meg, hogy ke­
vesen vagyunk, nemzetünk még család. Persze, hogy 
az ilyen hamarosan támadt barátság alig tartós. 
Nem is lehet azt elszámlálni, hányszor iszunk mi 
brúdert egy «régi jó pajtással».

Censor előtt ismeretlen a «maga» is, ez a ma­
gyar különlegesség.

Maga! Hát még a «mágá»!
Körülménye, hangja válogatja, hogy e megszólí­

tás ép úgy lehessen sértő, mint gyöngéd. Akár a 
csákány, ez a szintén magyar speczialitás, amely üt 
is, szépen is szól.

A hideg «ön», a merev «kegyed» nem hosz- 
szu életű. Az csak szükséges bekezdés. Mihelyt 
jótékony hév áramlik át a beszélgotésan, egyszerre 
ott terem a «maga», hogy az egyetértés és együtt­
érzés csodálatos vegyi folyamatában tegezéssé ol­
vadjon.

Soha franczia forma nem nyilatkozott oly ter­
mészetes magyarán, mint a «madame» ebben, hogy 
«asszonyom». A színpadról tetszetősen is hangzik 
felénk, de a gyakorlatban kerüljük. Az ízléstelen, 
rossz hangzatu «nagysád» — gavallérosan «nas- 
sád» — járja székiben.

(S e szóval felgördülnek előttem a magyar czim- 
kórság terpedt és zavaros szólamai is, a «nagymél- 
tóságutól» a «nemzetes uramig» — nyesné rövidebre 
a metsző gúny, szűrné tisztára a jó ízlés!)

Pornó.
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ezen tekintelek a zárszámadási tárgyalásnál is figye­
lembe veendők. Mind c mellett ezen törvényjavaslatot, 
azon oknál fogva, mert az állami kiadások ellenőrzé­
sére nézve, törvényeink állal megállapított rendszertől 
eltérni nem kívánok általánosságban, a részletes tárgya­
lás alapján! el rém fogadom.

Áttérek már most a második törvényjavaslatra, me­
lyet a pénzügyminiszter űr ü oxczcllerivziája a múlt 
évekből származó pénztárhiányok fedezése végeit be­
adni niéltóztalott.

Ezen törvényjavaslat újabban leleplezi pénzügyünk 
aggasztó állapotát és bizonyítéka egyszersmind annak, 
hogy kormányunk nem méltányolja kellően allamhaz- 
tartásunknak súlyos helyzetét, nem bir a helyzet ko­
molyságának megfelelő takarékossági hajlammal. Újab­
ban kitetszik ez a múlt esztendei október 19-én hozott 
minisztertanácsi határozatnak eredményével, vagyis az­
zal, a mi utána következett összehasonlításából. A mi­
nisztertanács őzen határozatában, melyno.c hozatalakor 
már birt az újabban megsulyosodott helyzet ismeretével 
hozott több üdvös intézkedéseket, ezeknek következésé­
ben a már beterjesztett költségvetési törvényjavaslatban 
foglalt némely kiadási tételek vissza is vonattak. De 
ismét uj kiadások is lellek bejelentve! Ezeknek kiszá­
mítása után összesen nem egészen egy millió forintnyi pénz­
ügyeink jelen állapotához képest valóban csekély üsz- 
Bze" az, amivel az említett minisztertanácsi határozat 
után a folyó 1886. évi költségvetés mérlegének terhelő 
része megkönnyittetelt. Hogy ezen összeget csekélynek 
méltán nevezem, kitetszik onnan, hogy az 1886. esz­
tendőre megállapított rendes kiadások összege, ahhoz 
képest, mely rendes kiadósok czimén 1885-ben megál­
lapítva volt, az ö felsége személye körüli minisz­
tériumnak és a honvédelmi minisztériumnak kivételével 
minden többi minisztériumban a hozott minisztertanácsi 
határozat után is jelentékeny fölemelt állapotban ma­
radtak. Úgy, hogy az 1886-ik esztendőre megállapított 
rendes kiadások összege azt, mely c czim alatt az 1885. 
évre megállapítva volt, 8.600,000 írttal haladja meg és 
habár 1886-ban beruházások czimén harmadfél millióval 
rendkívüli közösügyi költségek czimén másfél millióval 
kevesebb irányoztatott is elő, mint az előző 1885. esz­
tendőben történt, mégis az államnak 1886. évi összes 
kiadásai az 1885. évre megállapítottakat csaknem 6 
millió frttal haladják meg, s ez állal természetesen 
öregbedett — a később következett nagy összegű pót- 
hitel követeléseket nem is számítva — a költségvetési 
hiány is a nélkül, hogy annak fedezése iránt a szoká­
sos hitelengedélyezés kérésén kívül bármely más intéz­
kedés tétetett volna.

Hogy az állam pénzügyeinek nem könnyítésére, ha­
ntái újabb terholtetésére ható ezen eredmény miként 
egyeztethető meg a hozott miniszteri tanácsi határozat­
tal, azt nem tudom. De arról meg vagyok győződve, 
hogy mindaddig, inig a kormány az állami pénzügyek 
kezelésére nézve eddig gyakorolt eljárását gyökeresen 
meg nem változtatja, mindaddig, mig nem rettenj vissza 
azon nehéz, de elkerülhetetlen nélkülözésektől, melyek­
kel az állami pénzügyek szigorúan takarékos kezelése 
az államélet minden ágaiban, ha nem is állandóan, de 
ideiglenesen bizonyosan együtt jár, és saját kezdemé­
nyezéséből nem lép és pedig a helyzet súlyosságához 
aiánylagos mértékben a költségkímélés, a szigorú taka­
rékosság ösvényére, addig államháztartásunk állapotának 
javítása nem remélhető.

Hogy ez igy van, azt újabban ismét a már említett 
minisztertanácsi határozattal indokoltam. Ezen minisz­
tertanácsi határozatnak egyik fő pontja igy szól: «Mind­
addig, inig az állam bevételeinek természetes emelke­
dése be nem következik, a költségvetési előirányzatok­
nál, főbb vonalakban lehetőleg az 1886. esztendei költ­
ségvetés korlátjai tartassanak meg.» Úgy de az 1886. 
évi költségvetésben megállapított úgy rendes, mint üsz- 
szes állami kiadások összege legmagasabb mindazok 
közt, a melyek azóta, a mióta államháztartásunkat ma­
gunk kezeljük, cgy-egy költségvetésben valaha előirá­
nyozva voltak! Azok az előző években előirányzott ki­
adásoknak mindegyikét több részben sok millióval ha­
ladják meg, a minthogy — mint említettem —- még a 
a legközelebb megelőző 1885. esztendei rendes kiadáso­
kat is 8.6UO.OOO frttai haladják meg.jEzen 1886. évi költség- 
vetési kiadásokhoz pedig még kétségkívül hozzászámítandó 
azon legalább is 3 millió frtnyi összeg, melyet az idén 
már felvett, vagy ezentúl felveendő kölcsönök kamatai 
kívánnak meg és e felett is minden évben szoktak 
előfordulni kiadások, a melyek az előző költségvetések­
ben még nem fordultak elő, de felmerülvén, okvetlenül 
teljesitendök.

az állam bevételeinek természetes emelkedése beszo­
kott, ha nem is mindig rendesen, következni, de nem 
rohamosan, hanem csak lassan és fokonként ; a mos­
tani nemcsak magyarországi, hanem európai közgazda- 
sági viszonyok mellett pedig bizonyosan még kisebb 
mértékben fog bekövetkeeni. Állami bevételeink eddig is 
időről-időre önmagukban emelkedtek, de azoknak az 
illető költségvetésekben mindig számba is vett eme ter­
mészetes emelkedését az állami kiadásoknak nem ter­
mészetes fejlődéséből eredeti, hanem annak határán 
tulterjesztett összege mindig meghaladta. Így lesz jövő­
ben is. Az állam bevételeinek természetes emelkedése 
nem egyhamar fogja egyensúlyozhatni az állami kiadá­
soknak az 1886-ik esztendei költségvetés tág keretéhez 
mérendő kiadásokat, és ott fogunk állani, a hol most 
vagyunk, ismét évenkint jelentkezni fognak kisebb-na- 
gyobb mérvben a költségvetési hiányok, a melyek újabb 
kölcsönök által lesznek fedezendők; és emez újabb 
kölcsönök jövő kematai ismét fel fogják emészteni az 
állam Levételeinek jövő természetes emelkedését a nél­
kül, hogy az az államháztartás mérlegére kedvező befo­
lyással lehetne. Ha teliát a kormány nem mondom, 
államháztartásunknak azonnali végleges rendezését, ha­
nem ez idő szerint csak további romlásnak meggátolá­
sát komolyan tervezi, akkor annak a jövő költségvetések 
előirányzatánál követendő irányul nem az 1886-iki, ha­
zán.: jelen pénzügyi határán túlterjeszkedő kiadási tág 
keretet kellett volna kijelelni, hanem eme tág keretnek, 
habár nehéz és fájdalmas megszorítását kellett volna 
javaslatba hoznia; vagy ha ezt czélszerünek nem vélte, 
akkor az állam rendes bevételeinek természetes emelke­
désén túlmenő más törvényhozási intézkedésekkel esz- 
közlendő öregbítését kellett volna indítványoznia.

Nézetem szerint eme dilemmából menekvés nin­
csen, amaz alternátiván kívül, melyet felállítottam. 
Pénzügyünk jelen állapotában további romlásának meg- 
gátlására más mód nem ajánlkozik: amaz alternáti- 
váknak egyikét vagy másikát, bármily súlyosan nehezed­
jék reánk, ha államháztartásunkat valóban rendezni kí­
vánjuk, okvetlenül el kell fogadnunk.

A mi most már magát a tárgyalás alatt levő törvény- 
javaslatot illeti: mindama tulkiadások, melyek ebben em- 
Iittetnek, a zárszámadási tárgyalásra tartoznak, az azokra 
nézve felmerülhető kérdések az illető államszámviteli év 
berekesztése után, különösen a számszék meghallgatása 
nélkül, az illető miniszterek által beadott, de sok tekin­
tetben még bővebb felvilágosítást igénylő jelentések alap­
ián nem intézte!hétnek el. Sokat lehetne, — lm a zár­
számadási tárgyalást megelőzni helyesnek tartanám — 
ama tulkiadásokról szólani, a melyeket a jelen törvény­
javaslat tárgyalása napirendre derített. Nem is kíméltei­
tek azokra nézve az alapos megrovások sem köz-, sem 
magánkörökben; mindeme megrovások azonban — bár­
mily alaposak legyenek — azon, a mi fő: az ország 
baján, nem segítenek. E tekintetben itt a jövőre kell 
vetnünk szemeinket és azt kell vizsgálnunk, hogy ál­
lami pénzügyeink bajainak, ha nem is azonnali gyökeres 
orvoslása, legalább további romlásának meggátlása, mi­
kép lehetséges. Ilyen valamit kellene a tárgyalás alatt 
levő törvényjavaslatnak is magában foglalni, hogy czél- 
jának megfeleljen; ebben azonban nem erről, hanem 
i sak arról van szó, hogy miután az állami pénzek ré­
szint a törvényhozás által nem engedélyezett kiadásokra, 
részint más — megengedem — hasznos czélokra nagy 
összegekben kiadattak és e miatt az állampénztár 
készletei meggyengültek, annak fizetési képessége fen- 
tartassék.

Hogy ezt okvetlenül tenni kell, elismerem, s hogy 
mindamellett a törvényjavaslatot jelen alakjában a rész­
letes tárgyalás alapjául cl nem fogadom, annak okát 
adni tartozom. (Halljuk!)

E törvényjavaslatban ismét csak az rendeltetik, hogy 
a megkezdett és oly mérvben mint történt helytelenül 
folytatott gyakorlat szerint a beállott pénztári hiány adó­
mentes járadéki kötvények kibocsátásával fedeztessék. 
Újabb haladás ez amaz ösvényen, melyen ha idejében 
mag nem állunk, állami háztartásunkat fedezetlen köl- 

folytonos felvételével utóvégre tönkreiutt

mert államkölcsönök fedezet nélkül, az az oly módon 
vétetnek fel, hogy a kamataiknak fedezésére megkíván­
taid rendes bevételi biztos alap egyszersmind nem léte- 
sittetik, akkor e kölcsönöknek kamatai a költségvetésben 
fedezetet nem találván, szükségképen a költségvetési 
hiányt fogják öregbíteni s mint ilyenek csak az újonnan 
felveendő kölcsönök tőkeösszegéből lesznek kifizethetők, 
lla pedig a már létező adósságok kamatainak kifizetése 
rendszerint csak az újonnan felveendő adósságok tőke­
összegéből eszközöltetik, ez — s ezt talán [nem szüksé­
ges bővebben indokolnom, — úgy a magán, mint az 
állami életben a legrosszabb gazdálkodás.

Kétségtelen, hogy oly összegek, mint az, melyről itt 
szó van, az állam mostani rendes bevételeiből, sőt egy­
szerre azoknak fokozásával sem állíthatók elő, hanoin 
kölcsönfelvétel utján szerezhetők be, de a felveendő köl­
csönöknek kamatai az állam rendes bevételeiből fedezhe­
tők, ős ez ha pénzügyünket valóban rendezni akarjuk 
eszközlcndő is. Ez is azonban csak rendes állami bevé­
teleinknek öregbítésével, vagyis némi uj adók elfogadá­
sával történhetik meg, mert krónikus dcficziteink eléggé 
bizonyítják, hogy mostani állami bevételeink, mostani 
állami kiadásainknak fedezésére sem elégségesok. Ál­
lami rondcs bevételeinknek újabb adók elfogadásával 
eszközlondö öregbítését a helyett javaslatba hozni nincs 
jogom.

De adandó szavazatom indokolására s erre vonatkozó 
nézeteimnek kifejtésére vélem magamat jogosítva. Elis­
merem, hogy egyenes adóink a fennálló közgazdasági 
viszonyok közt ez idő szerint nem emelhetők, de elöl­
tünk áll a fogyasztási adóknak eddig kellőleg ki nem 
használt nagy tere, a melyen állami szükségleteinket 
esetenként, a midőn kívántatik, az adózóknak terhelésé­
vel ugyan, de nem túlterhelésével fedezhetjük.

E tekintetben előre is bocsánatot kérek, hogy ama 
példában, a melyet a jelen törvényjavaslatra alkalmazva, 
semmi más czélból, hanem csupán nézeteim bővebb fel­
világosítása végett felhozni fogok oly száraz, prózai tár­
gyakat és számításokat kell habár röviden felemlítenem, 
melyek közönségesen kevés figyelemre méltóknak tar­
tatnak, de uz országok pénzügyeire világszerte nagy 
befolyással bírnak.

A példa, melyet felhozni akarok, a következő. Az 
J 886. évi költségvetési törvény szerint hazánkban egy 
év alatt elfngyaszlatik körülbelül 365.000 métermázsa 
ezukor, melyre most is már métermázsánkint 4 frt és 
igy vámfontonkint két krajezár fogyasztási adó van ki­
vetve. A ezukornak jelenlegi alacsony és egyhamar alig 
emelkedő ára pedig lehetségessé tenné, hogy ez adó 
métermázsánkint 2 írttal és igy vámfontonkint 1 krajezár- 
ral emeltessék és ez mintegy 730,000 forintot jövedel­
mezne.

Ugyanazon költségvetési törvény szerint évenkint o - 
fogy asztalik hazánkban 533,000 hektoliter sör, melyre 
hoktolilerenkint 1 lit 50 kr és igy literenkint 1 kr fo­
gyasztási adó van kivetve. Ezen adónak hektoliterenként 
4 krral emelése 266,000 irtot eredményezne, és e kél 
tétellel ama kölcsönnek évi kamatai, mely o törvényja­
vaslat alapján felveendő, már körülbelül fedezve volna.

De ezenkívül vannak még számos más tárgyak is, 
melyek az 1883: V. tcz. által megállapított vagy más 
módon fogyasztási adóval terhelhetők. E tárgyak közt 
van több olyan, nelynél az adózás terhét a társada­
lomnak nem annyira szegényebb, mint inkább vagyo­
nosabb osztályai fognák viselni. Ilyen különféle, a közön­
séges fogyasztás különböző tárgyait képező számos 
czikkekre, élvezetekre, készítményekre, közlekedési esz­
közök használatára s más effélékre részben újabban 
kivetett, részint tetemesen felemelt fogyasztási, illetőleg 
közvetett adókkal, az általános jövedelmi adónak czél- 
szerii átalakításával segítettek magukon, a mieinkhez 
hasonló, sőt talán még súlyosabb körülmények közt 
előbb Anglia, utóbb Francziaország és Eszakamerika is 
és nemcsak az országok szélén levő határvámokon sze­
dett, hanem benn az országban beszedett ilynemű fo­
gyasztási adókkal is. Igaz, hogy nálunk az említett or­
szágoktól eltérő állami viszonyok I iáit ilynemű fogyasz­
tási adóknak kivetése és beszedése több nehézséggel 
jár, de e nehézségek nem legyőzlietellenck, miként le­
győzőitek is már a ezukorva, sörre, közlekedési eszkö­
zökre s más ilynemű tárgyakra nézve, nálunk már je­
lenleg is létező ilynemű fogyasztási adóknál. Lehetsé­
ges továbbá behatóan tanulmányozni az ily adóknak 
kivetése és beszedése iránt az említett országokban volt 
eljárást. Lehetséges a törvényhozás hozzájárulásával 
szakítani az ilynemű fogyasztási adókra nézve, nálunk 
eddig követett gyakorlattal s e tanulmányozásnak lehe­
tetlen hogy eredménye ne legyen, mert ha Eszalc- 
Amerikában, melynek rengeteg területén a közigazgatás 
a mienkénél rendezettebb alig lesz, ily adóknak kive­
tése és beszedése lehetséges volt, nem lehetetlen nálunk 
sem. Bármily nagyok legyenek azonban c nehézségek, 
egyet vagy mást ez irányban okvetetleniil tenni kell.

Mert meglehet, hogy csalódom, de erős meggyőződé­
sein az, hogy az ilynemű fogyasztási adóknak czélszerii 
felhasználása az egyetlen mód, a melylycl, nem mon­
dom államháztartásunk gyökeres javítását, hanem újabb 
kiadásainknak és újabb kölcsönoink kamatainak fedezé­
sét esctről-esclre elérhetjük és ez által államháztartá­
sunknak fedezetlen kölcsönök folytonos felvételével mind­
inkább előmozdítandó romlását meggátolhatjuk: mert 
csak igy lesz lehetséges, hogy az állam bevételeinek 
természetes emelkedése, a melyre a minisztérium oly 
nagy súlyt fektet, az állami uj kiadásoknak és a fel­
veendő újabb kölcsönök kamatainak fedezése által föl 
nem emésztetvén, az államháztartás mérlegének javára 
szolgáljon és ez az államháztartás végleges rendezésére 
is jelentékeny elölópés lesz.

Meglehet, mint mondám, hogy csalódom, hogy ter­
veim és nézeteim tévesek. Lehetséges, hogy & miniszté­
riumnak államháztartásunk végleges rendezésére vagy 
legalább további romlásának meggátlására sokkal ala­
posabb tervei vannak. S ha ez igy van, biztosíthatom, 
hogy az országot nagy nyugtalanságtól mentendi meg, 
ha ezen nagy fontosságú kérdésre vonatkozó nézeteit, 
a mit eddig nem tett, valahain nyilvánitandin. Igaz, 
hogy nincs népszerűtlenebb tárgy, mint uj adóit igénybe 
vétele, és azon nélkülözések életbeléptetése, a melyekkel 
az állami kiadásoknak szigorúan takarékos kezelése 
együtt jár ; de a kormánynak és magának a törvényho­
zásnak is magasabb álláspontra kell felemelkedniük és 
az adó kérdésében döntő irányul mindig nem szolgál­
ható közvéleménynek ellenére is, az ország pénzügyét 
és azzal állami önállását, mely pénzügyünk rende­
zettsége nélkül fenn nem tartható, meg kell menteniük.

Hogy ezek után adandó szavazatomul röviden egybe­
foglaljam, kijelentem, hogy én a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslatot jelen alakjában, azaz azért, mert ab­
ban a felveendő kölcsön kamatainak az ország rendes 
bevételeiből miként leendő fedezése iránt egyáltalában 
semmi intézkedés nem foglaltatik, a részletes tárgyalás 
alapjául el nem fogadom. (Helyeslés.)

A következő szónok Dtissewffy Aurél gr. 
Teljesen osztja azokat, a miket Uhyczy beszédének 

első részében mondott. Felszólalásának tulajdonképen 
való indoka az, hogy megkérdje a kormánytól: vájjon 
nem lúlta-o bekövetkezettnek az időt, hogy komolyan 
szemügyre véve a helyzetei, felvilágosítsa e törvényho­
zást és a közvéleményt és végre energikusan vegye 
kezébe az ügyek rendezését, mert ma már a 12-fic órá­
ban vagyunk és ha csak későbben jön rá az ország, 
tán már nagyon késő is volna a bajokon segíteni.

A szónok vizsgálja, hogy 1885-ig hogy állottak az 
állam pénzügyei. A pénzügyminiszter maga is mondta, 
egy képviselőházi beszédében, hogy 1881 és 82-ben 24 
millió volt az a hiány, a mely a pénztári kezelésben 
mutatkozott. Már most, ha 1881 és 82-ben 24 millió frt 
volt az előirányzat és a zárszámadás közli különbözet, 
a tulkiadások pedig, mint a miniszter maga mondta 
1882-ben 2.400,000 frtot tettek az egyes tárezáknál és 
ugyanakkor, midőn 1885-ben a bevételekről 6.400,000 
frt volt visszamaradás, azért azok mégis 360.000,000-t 
tettek: hogy lehet az, hogy csak 1886 második felében 
jönnek arra rá, hogy 19 millió frtnyi tulkiadások fede­
zésére van egyszerre szükség? Hiszen már az október­
ben tartott minisztertanácsban az idei budget előterjesz­
tésénél szükséges lelt volna erre az országot és a tör­
vényhozást figyelmeztetni, a kormány imcziativájánál 
fogva a törvényhozást sok oly kiadások megszavazásától 
visszatartani, melyek nem voltak halaszthatlanok, ezen 
eljárás mindenesetre legalább azon impresziót kelti, hogy 
itt először is a kellő előrelátás hiánya az, a mely 
ellen küzdenünk kell 6b a melyet eddig a kormány el­
járásában óvok óta bebizonyított, másodszor pedig a kor­
mány nem a kellő gondossággal kezeli az ország pénz-

A másik, a mit kötelességének tart a szónok megem­
líteni az, hogy az elszámolás és nyilvántartás rend­
szerében kell a hibának lenni. Az, hogy az előirányza­
tok nem tartattak kellőleg be, az lehetséges, bár a 
bevételek terén az előirányzat még a legreálisabb 
volt, de, hogy o tulkiadások az előirányzatot annyira 
felülmúlják, hogy a törvényhozás sarkalatos budget 
megajánlás! joga illuzóriussá tétetik és pedig oly mérv­
ben, hogy, mint a pénzügyminiszter adatai mutatják, 
1882-ben 4,200,000 írt, 1883-ban 2,400,000 frt volt, és 
nem akarván elitélni amaz eljárást, hogy akkor, midőn 
az indokolás szerint, mely elénk terjesztetett, az monda- 
tik, hogy egyes miniszteri tárezáknál, nevezetesen a 
földművelési tárczánál 1882-ben 900,000, 1883-ban 
1,100,000, 1884-ben 1,300,000 és 1885-ben 1,400,000 
frtnyi tulkiadás merült fel, a közoktatásinál és a többiek­
nél százezrekre, a közlekedési tározónál milliókra men­
nek a tulkiadások, helyes kezelés és ellenőrzés nem 
lehet.

Mindezen adatok világosan bizonyítják, hogy az utal­
ványozási és ellenőrzési rendszer közötti összhang, más 
részről pedig a kellő előrelátás hiánya a kormány­
nak ellátásával feltétlenül bebizonyodott. (Helyeslé­
sek.) Elismeri a szónok azt, hogy a kormány 
a közvéleménynek és a törvényhozásoknak nyomása 
folytán különösen az utóbbi években a beruházások 
terén is igen messze ment. A pénzügyminiszter 
maga mondotta, hogy 1876. és 80-ban 7 és 9 millió 
közt váltakoztak a beruházások, 84-ben 29 millió, 85- 
ben 24 millió és 80-ban 20 milliót tettek; tehát mikor 
már 85-ben minden magánember is látta ama viszonyo­
kat, melyek Európaszerte beállottak és kiadásait ahhoz 
mérten apasztotta, vájjon nem volt volna-e a kormány­
nak ugyanakkor szintén kötelessége figyelmeztetni a 
törvényhozást a viszonyokra és a beruházásokat ha­
sonlókénen csökkenteni és hosszabb időre elodázni, a 
kiadásokban a legnagyobb takarékosságot életbelép­
téim ? (Helyeslés.)

A szónok a mig egyrészről omez intézkedéseket meg­
nyugvással nem veheti, már azért sem, mert miként 
Ghiczy igen helyesen rámutatott a zárszámadási bizott­
ság nem most indítványozza először az elszámolás, 
nyilvántartás és ellenőrzés rendszerében alkalmazandó 
ama rendszabályokat. Mindezek daczára a szónok a 
törvényjavaslatot általánosságban elfogadja, mert azt 
hiszi — hogy a főrendiháznak, mint pouvoir modera- 
tcurnak nem feladata a kormányt buktatni, — utóvégro 
ez nem is szándéka, mert még amaz cselben is, hogyha 
a törvényjavaslat el nem fogadtatván, törvényerőre nem 
emelkednék, eme körülménynek egyéb következménye 
nem lenne, mint az, hogy a képviselőházban 100 több­
séggel rendelkező kormány, ott többséggel rendelkezvén, 
ezen bajból semmiféle módon ki nem vergődhetnénk. 
De másrészről azért sem, mert meg van győződve, hogy 
emu 22 millió fedezéséről bármely kormánynak gondos­
kodnia kell. Teliát bár bizalommal eme rendszabályok 
iránt sem viseltetik, do mert akár ezen, akár más kor­
mánynak a íenforgó 22 millió fedezéséről való gondos­
kodás eszközeit meg akarja adni, a törvényjavaslatot 
elfogadja, kéri azonban a kormányt, hogy most, midőn 
már maga is valóban meggyőződhetett, hogy ezen 22 
milliónyi tulkiadás daczára ama nagy állami czélok, 
melyeknek elérése kitüzetelt; és a pénzügyi rendezés 
ilyen rendszer és gazdálkodás mellett soha meg nem 
történhetik, mindezen elért czélok s ama irány, mely 
államháztartásunk rendezhetésóre fogna vezetni, veszé­
lyeztetve van, vegye kezébe a vezárszerepet, úgy, a 
mint az tőle elvárható és léptessen életbe végre oly in­
tézkedéseket, melyek által hasonló fenakadások elkerül­
hetők legyenek. (Helyeslés.)

Ezután felszólal Szapáry Gyula gr. pénz- 
miniszter s a következőket mondja:

Méltóztassók megengedni, hogy mindenekelőtt azokra 
reflektáljak, a miket az előttem szólott Dessewffy gr. ő 
méltósága mondott és nyilatkozzam ama kérdésre: ho­
gyan történhetett az, hogy ámbár az okok már az 1880. 
és 81-iki évből erednek, a kormány mégis csak az 
1886. év második felében jutott azoknak tudomására és 
csak akkor tette meg előterjesztését a törvényhozásnak.

Engedőimet kérek, mólt. főrendek, a tényállás nem 
egészen ez, mert az 1880. és 81. évi hiányokról s ál­
talában mindazokról, a mik azelőtt és azóta történlek, 
már i 883-ban az 1884. évi költségvetés előterjesztése 
alkalmával volt szerencsém nyilatkozni és azóta nyilat­
koztam minden költségyetés , előterjesztése alkalmával 
eme 1880. és 81-ík évi hiányokról; nyilatkoztain külö­
nösen 1885-ben egy a képviselőhöz elé terjesztett és a 
mélt. főrendiház által is tárgyalt jelentésben, a hol 
mindama hiányokat, melyek emez évek terhére esnek, 
világosan, tüzetesen és számszerűleg felsoroltam. Nyi­
latkoztam ugyanomé kérdésről f. évi január 12-én, mi­
dőn ugv az 1884-iki zárszámadásokról, mind az állam­
vasutaknál szükséges pótópilkezésekröl, mint pedig az 
1885. évi szükségletekről világosan szóltam és a múltra 
nézve az összegeket megneveztem. Az 1885-iki évre vo­
natkozólag összegről nem szólhattam, mert azoknak 
számszerű összeállítása január közepén még nem állha­
tott rendelkezésemre.

/Átérve llhiczy Kálmán ő nagyméltóságának beszé­
dére, ö excz.elleneziája azt mondotta, bogy a 4 millióra 
vonatkozó első törvényjavaslatot elfogadja; de kárhoz­
tatja amaz eljárást, hogy póthitel czimén történik az 
előterjesztés. En azt hiszom, mólt. főrendek, hogy ez 
az eljárás tökéletesen megfelel a parlamenti szokások­
nak s ama határozatoknak, melyeket a képviselőház el­
fogadott s melyekhez a főrendiház is hozzájárult. Ezek­
ben világosan ki van mondva, hogy a póthitelek és tul­
kiadások lehetőleg kerültessenek el; de ha előfordulnak, 
lehetőleg a kiadások eszközlése előtt bejelentessenek a 
törvényhozásnak, ha pedig ez nem lehetséges, akkor az 
előterjesztésekre vonatkozólag ne a zárszámadásokkal 
egyidejűleg, hanem azokat megelőzőleg történjék. Ez 
történt ezen előterjesztés által mélóságos főrendek és 
igy ezen eljárást, felfogásom szerint, kárhoztatni nem 
lehet.

A mit pedig ö nagymóltósága mond, hogy ha eme 
kiadások helyesek, azoknak fedezete maradjon el a 
zárszámadások tárgyalásáig, az lehetetlen, mert a pénz­
ügyminiszternek csak bizonyos czélokra adatnak bizo­
nyos összegek, azontúl nagyobb kiadásokat teljesíteni 
nem leijei. Teliát vagy azt kell mondani, hogy bizo­
nyos kiadások ,helyesek és akkor azokra a fedezetet 
meg kell adni,’vagy pedig magukat a kiadásokat kell 
megtagadni.

S ó nagymóltósága, az egyik törvényjavaslatot elfogadja, 
a másikat azonban nem.
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kérek, úgy értettem, hogy azt elfogadja.
De azt mondta ő nagyméltósága, hogy nem fogadja 

el a törvényjavaslatot, a melyet a kormány a hiány 
fedezéséről a törvényhozáshoz benyújtott. En azt hi­
szem, hogy eme törvényjavaslat meg nem szavazását 
sem az adminisztráczió, sem a parlamentáris eljárás 
szempontjából indokolni nem lehet. Azt mondhatja ő 
nagymóltósága, hogy eme kormánynak a kiadásokra a 
fedezetet nem szavazza meg, mert iránta bizalommal 
nem viseltetik. Azt mondhatná ő nagymóltósága, hogy 
eme törvényjavaslatot, ha megszavazná is nem kívánja 
most megszavazni, hanoin csak az illető összegekkel 
össszekötletósbon levő törvényjavaslatok tárgyalása al­
kalmával. Ennek is felfogásom szerint, volna indo­
koltsága; de azt mondani, hogy nem szavazza meg 
az összeget, és nem fogadja el a törvényjavaslatot, 
ez felfogásom szerint nem indokolható eljárás. Mert 
miről szól eme törvényjavaslat ? Szól először arról, 
hogy az 1884-diki zárszámadásoknál, melyek a tör­
vényhozás egyik háza által már helyben hagyat­
lak, 5.800,000 forintnyi tulkiadás lévén, erne tul- 
kindás fedezendő. Lehet arról szólni, hogy eme tul­
kiadás helyes-e vagy nem, de ha a tulkiadás 
létezése elismertetik, akkor annak fedezéséről is gondos­
kodni kell. Ugyanez áll azon 4 millióról, a melyre nézve 
a törvényjavaslat a közlekedésügyi miniszter állal be- 
nyujtntott. Ha tehát ezen két törvényjavaslatra nézve ü 
nagymóltósága úgy állítaná fel a kérdést, hogy o meg­
szavazás szükséges, de nem most, hanem az ezen ki­
adásokat felmutató zárszámadások tárgyalása alkalmával, 
akkor ezen két időpont is igen közel van egymáshoz, 
mert a zárszámadásokra nézve a kópviselőház már ha­
tározott és ha nincsen még itt, nemsokára át fog jönni 
a határozata. Ezen 4 millióra nézve pedig méltóztassók 
határozni, helyes-e ez a kiadás. Legfeljebb azon ellen­
vetése lehetne még ő nagymóltóságának, hogy helyes-e 
az 1886-ily szükségletekre is, a melyekről zárszámadá­
sok még nincsenek meg, fedezetet béroi. Azonban e

részben is helyesen járt el a kormány és épen a tör­
vényhozás határozatának megfolelöleg akkor, midón 
ezen tulkiadások létezvén, azokra nézve nem várja be 
a zárszámadások előterjesztésének idejét, hanem a mi­
helyt tudomása van róluk, bejelenti a törvényhozásnak.

Itt is méltóztatik talán mondani, hogy ezen lulkiada- 
sok megállapítva nem lévén, ezekre fedezetet kérni nem 
lehet. Do engedelmet kérek, ha a kormány más czimén 
ugyanezen összeget kérné, ez összeget tőle megtagadni 
nem volna lehetséges, mert a kiadások az 1885. évben 
állapíttattak meg és eltekintve a tulkiadásoktól, melyek 
ezenkívül vannak, konstatálva van, hogy maguknak az 
államvasutaknak jövedelme 3.200.000 írttal csekélyebb 
volt, mint a mennyi előirányozva volt. A fedezet egy 
részét képezi e 3.200,000 frt is; e fedezet elmaradván, 
annak pótlásáról mindenesetre gondoskodni kell.

Szintúgy áll ez az államjószágok eladásáról. Ila ezen 
a czimén 1885-ben 6 millióval kevesebb államjószág 
adatott cl annál, mint a mennyi praeliminálva volt ós 
annak értéke megmaradván az államkincstár birtoká­
ban, do a pénzügyminiszter nem érte el az itt kilá­
tásba helyezőit fedezetet. Ennélfogva gondoskodni kell 
az előirányzott, de elmaradt fedezet pótlásáról. Ily ala­
pon a törvényhozásnak a fedezetet mindenesetre meg 
kell szavazni, és azt megtagadni, felfogásom szerint nem 
lehet. Ezekhez képest sokkal indokoltabbnak és helye­
sebbnek tartom azt az álláspontot, a melyet Dessewffy 
Aurél gróf ő méltósága elfoglalt, mely szerint ha o ki­
adások a törvényhozás által megszavaztattak, csak­
ugyan azok fedezéséről gondoskodni a törvényhozás fel­
adata.

De azt is mondta ö nagyméltósága, hogy ha igy volt, 
ha tudomása volt a kormánynak eme helyzetről, akkor 
kellett volna arra figyelmeztetni a törvényhozást az 1886. 
évi költségvetés alkalmával. Előbb is már bátor voltam 
nyilatkozni ez iránt, hogy igenis erre teljes nyíltsággal 
figyelmeztette a kormány a törvényhozást és épen erre 
való tekintetből szállította lo maga a kormány az elő­
irányzati tételeket kerek összegben 2 millió frttal. Igaz, 
ö nagymóltósága azt mondja, hogy csekély volt arány­
lag eme leszállítás és még csekélyebb mértékben érvé­
nyesül a költségvetés végösszegében, mert inég újabb 
kiadások vétetvén föl a költségvetésbe, csekélyebb lett a 
redukezió.

De méltóztassók megnézni, hogy a kiadások ezen 
megszorítása mily tételeknél történt V Történt először 
nagymérvben a beruházásoknál; mert olt 1.800,U00 
frttal redukáltattak a kiadások. Ezek tényleges reduk- 
cziók, melyek nemcsak a papiroson tétetlek meg, hanem 
melyeknek nagy része abból eredt, hogy a munkálatok 
olcsóbban adatván ki, ugyanazon munkálat ezen redu­
kált kiadásokkal fog végrehajtatni. De, hogy nem teljes 
2 millióban érvényesült a megtakarítás a költségvetésben, 
annak oka az, hogy föl kellett emelni bizonyos kiadási 
tételeket. Mert ha csakugyan beállt azon eset, melyet 
szeptemberben, októberben, midőn a költségvetés készül, 
előrelátni nem lehetett, hogy t. i. az agió tényleg ma­
gasabb, mint akkor volt, midőn az előirányzat készült: 
helyes volt a nagyobb összeget felvenni, mint meg­
hagyni a csak szinleg helyes csekélyebb agiot. A kor­
mánynak teliát nem lehel hibául felróni azt, hogy cse­
kélyebb összeget eredményezett a megtakarítás a költ­
ségvetésben.

De azt mondja ő nagyméltósága, bogy a rendes ki­
adások nagy mértékben emelkednek, a bevételek pedig 
nem emelkedvén ily mértékben, tarthatatlan az állapot, 
s azt mondja, hogy a kiadásokat az 1886-iki kereten 
belül meghagyni nem lehet.

En azt hiszem, hogy ama kiadásokat, melyek csak­
ugyan tényleg szükségletek és melyek elvállalt térkők­
nek következményei, redukálni nem lehet; és ha maga 
ü nagy méltósága ama helyzetbe jutna, nem tudná meg­
jelölni ama tételeket, melyek feleslegesek és kihagyha­
tok. Ha azonban bármely költségvetés elől erjesztése al­
kalmával a kiadási rovatoknál ilyen tételeket fel lóg 
említeni, ha azok kihagyása, vagy redukeziója keresz­
tülvihető, a kormány készséggel ahhoz hozzá fog já­
rulni. De én ama meggyőződésben vagyok, hogy csak­
ugyan az elvállalt kötelezettségek alapján és a tényleges 
viszonyoknál fogva, a kiadásoknál különösen a rendes 
adminisztratív kiadásoknál kevés lehel az, a mi meg­
takarítható. Történhetik igenis redukezió egyedül a be­
ruházásoknál.

De azt mondja ő nagyméltósága, hogy ha csakugyan 
nőni lehetséges az, hogy a kiadások lOFaálliltassanak, 
nincs más mód, mint a bevételek emeléséhez nyúlni és 
felemlített ö nagyméltósága több bevételt, nevezetesen 
a ezukor és sörfogyasztási adót, a közlekedési eszközö­
ket, a jövedelmi adó módosítását.

De mi amaz irányzat, melyet a kormány 8 éven át 
következetesen követ V A bevételek emelkedése épen 
emez utón éretett el; a fogyasztási adók jövedelme 11 
millió írttal emelkedett, szállítási adó behozatott, az ál­
lamvasutak jövedelmei nagy mértékben fokoztatlak, a 
dohány és sójövedék 8 millió forinttal emelkedett, ma­
guk a közvetett adók tetemes összeggel növekedtek.

A kormány több éven át a törvényhozás áldozatkész­
sége alapján következetesen több irányban folytatott 
emez eljárása után most a gazdasági válság idejében 
még továbbmenni nem tartom alkalmasnak.

() nagy méltósága speczialilcr megnevezett több adó­
nemzet, különösen a fogyasztási adók terén, a ezukor 
és sörfogyasztási adót. Ezeknek jövedelme ma 2 millió 
írtra megy. Un ö nagy méltósága c jövedelmet 1 millió 
írttal emelni akarja, akkor emcz£adónemokcl 50°/0-al 
kellene emelni. Ez méltóztassók megengedni, mégis igen 
tetemes emelés volna, mely a jelen helyzetben minden­
esetre meggondolandó.

A feladat tehát, véleménye szerint, a mai körülmények 
közt az, hogy miután a rendes kiadásokat jelentékeny 
mértékben alig lehet megszorítani, a megtakarításokban 
a súlypontot a beruházásokra kell fektetni; és bár saj­
nos, hogy sok fejlődőben levőt meg kell akasztani, 
mégis a föfeladat most az, hogy addig, inig pénzügyeink 
nem engedik, a beruházásoknál visszatartók legyünk és 
ama nagy összegeket, a melyek az előbbi költségvetés­
ben 20 millióval szerepelnek, csökkenteni kell. Ebben is 
van egy bizonyos határ úgy a rendes kiadásoknál, mint 
a beruházásoknál, a melyen innen maradni nem lehet, 
mert az elvállalt kötelezettségeket teljesíteni és a meg­
kezdett munkákat folytatni kell. De a mit o határon be­
lől elérhetőnek tart a kormány, azt keresztülvinni fel­
adatául tűzte ki.

Helyesen jegyezte meg Dessewffy gr. ő méltósága, 
hogy azok az intézkedések, a melyeket a kormány telt 
helyesek, gyakorlatiak és a czélnak megfelelők. En is 
ezt tartom. A bajnak egy része és pedig legnagyobb 
részo az államvasutak kezelésénél mutatkozott. Ott oly 
intézkedések történlek, melyek szomélyvállozásokra is 
vezettek és a melyek az ellenőrzés szigorúbbá tételének 
módjait állapították meg és ezen intézkedéseknek gya­
korlati eredménye kedvezőnek mutatkozik. Utt van a 
hatályosabb ellenőrzése a kiadásoknak, a mely előbb 
kizárólag az állami számvevőszék kezében volt. Helye­
sebbnek mutatkozott a történtek után a kormányt tenni 
azon helyzetbe, hogy a kiadásokat évközben is szigo­
rúan ellenőrizhesse. Eziránt is megléteitek az intézkedé­
sek a minisztertanács megállapodása szerint, melyeket a 
mélt. főrendek tudomásul veitek. Intézkedés történt arra, 
nézve, hogy szigorú bírálat alá vétessenek a kiadási 
összegek, hogy a tényleges szükségnek megfelelő •"# ősz- 
szegek helyesen állapíttassanak meg, a költségvetésben, 
mert a múltban a felvett összegek nem voltak mindig 
megfelelők.

Meg vagyok győződve, hogy a mint több éven át a 
költségvetés bevételi tételeit sikerült megtartani, úgy si­
kerülni fog ezentúl, midőn a kiadásoknak kellő ellen­
őrzését létesítjük, a helyesen megállapított kiadási téte­
leket is megtartani.

Végre a kormány már nyilatkozott az iránt, hogy a 
kiadások megszorítását leginkább a beruházásoknál 
akarja elérni. Felfogásom szerint ez intézkedések a czél­
nak megfelelnek és ezek meghonosodásával a bajok meg­
előzve lesznek.

Azon kérésem mellolt, hogy a mólt. főrendek méltóz- 
tassanak a törvényjavaslatot elfogadni, még kijelentem 
azt, hogy az itt jelentkező kölesönökön és kiadásokon 
kívül időközben, a jövő évi költségvetés előtt semmi 
más hitelügyi előterjesztést nem fogok tenni, kivévén az 
országos kiállítási leszámolás folytán mutatkozó hiány­
latot, a mely különben most is függő kölcsönt képez, és 
a melynek konszolidálásáról lesz szó.

Ezek tudomásul vételére és arra kérem a mólt. fő­
rendeket, hogy móltóztassanak a törvényjavaslatot elfo­
gadni.. (Helyeslés.)^

mintA ház többsége ezután úgy általánosságban, 
részleteikben elfogadja a két törvényjavaslatul.

Az 1883. évi közösügyi zárszámadásra alapított le­
számolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tarto­
zás fedezéséről szóló törvényjavaslatot a ház észrevétel 
nélkül elfogadja.

Következik az 1885. évi közösügyi költ­
ségekre a magyar korona országai ál­
tal pótlólag fizetendő összegekről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Általánosságban a ház észrevétel nélkül elfogadja 
a törvényjavaslatot. Következik a részletes tárgyalás.

Az 1. §-nál felszólal Ghiczy Kálmán: A sza­
kasz első bekezdését, mely a közösügyek tár­
gyalására kiküldött országos bizottság határoza­
tán alapszik, elfogadja. Az 1. §. második bekez­
désében az kívántatik, hogy az 1885. évi kö­
zösügyi kiadások fedezésére az előirányzott közösiigyi 
bevételek egyik ágának tetemes megcsökkenése miatt a 
közös pénzügyminiszternek 4 millió 200 és néhány 
ezer forint pótlólag fizettessék ki. E követelés a 
közösiigyi bizottságok határozatán nem alapszik, mert 
a közösügyi bizottságok az 1885-iki közösügyi költ­
ségvetési zárszámadásokat még nem vizsgálták meg és 
igy az 1883-dik évi költségvetési valóságos hiányt — 
és csak ez az, a mit mi esetleg fedezni tartozunk — 
nem állapították meg. A közösügyi bizottságok erre nézve 
nem határozván, fizetésre való felszólítás csak a közös 
pénzügyminisztertől érkezhetett. A közös pénzügymi­
niszternek pedig nincs joga delegáezionális határozat nél­
kül a magyar kormányt, a magyar törvényhozást bármely 
fizetésre felszólítani. Ha ezt teheti azért, mert az előirányzott 
bevételek valamelyik ágának jövedelmezősége megcsök­
kent : akkor tehetné azon cselben is, ha valamely meg­
állapított közösügyi kiadás az előirányzott összegből, 
véletlenül közbejött rendkívüli körülmények, pl. az árak 
túlságos emelkedése miatt nem volna helyettesíthető. Szóló 
az 1867. XII. t. czikket minden tekintetben megtartatni 
kívánja, a delcgáczióknak törvényes hatáskörükben 
hozott minden határozatát teljesittetni óhajtja. De az e 
törvényben határozottan befektetett elvektől és megálla­
pításoktól bármely tekintetben eltérni, azon sarkalatos 
törvényen lést ültetni a szónok nem akar : ennélfogva 
az első szakasz második lekezdését, mint még nem tár­
gyalható!, törültetni, a második szakaszt pedig ehez ké­
pest módosítani kívánja. Módosítása a következő : «Az 
J. §. második bekezdése hagyassák ki, a 2. §. pedig 
következőkép szövegeztossék: «Az előbbi szakaszban 
megjelölt 65. 626. irt., az 1885-ik évi II. t. ez. máso­
dik szakasza <•) «rendkívüli közösügyi kiadások I. feje­
zetének első czime alatt számolandó el.»

Somsßloh Pál: T. barátom Gliyczy Kálmán módosí­
tását teljes mértékben pártolom. En az 1867. XII. trv. 
czikkbo ütköző eljárásnak tartamán, ha mi a közös mi­
niszterek bármelyikének felszólítására itt az országgyű­
lésen kiadást megszavaznánk. Mert abban a törvényben 
világosan ki van az mondva, hogy csak a delegációk­
ban megszavazott összegeket tartozunk mi a költségve­
tésbe minden vita nélkül beleilleszteni, de nem a közös 
miniszterek által kért összegeket. En az ilyen praecze- 
denst veszélyesnek tartom és azért csatlakozom a mó­
dosításhoz.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Teljesen ala­
posak volnának a történt felszólalások, ha arról lenne 
szó, hogy a dclegácziók által meg nem szavazott kiadá­
sok fedezésére kér a kormány póthitelt. De nem arról 
van szó és nem is arról, hogy a közös miniszterek bár­
melyikének kívánságára történik e hitel kérése. A közös 
költségek brutto összegekben vannak megszavazva, a 
közös hadügyminiszternek, a közös külügyminiszternek 
és közös pénzügyminiszternek egy-egy bizonyos összeg 
Ez összegeknek fedezéséről gondoskodni kell; mert az 
nem lehet, hogy azért, mert a vámjövedelem visszama­
radt, e kiadások ne fedeztessenek. Tisztán erről van 
szó s ennek alapján kéri a szakaszt, úgy a mint van, 
megszavazni. (Elfogadjuk!)

Á ház többsége mellőzi a Ghiczy módositványát s 
fentavtja mindkét szakaszra nézve az eredeti szö­
veget,

A ház határozatai küzültetni fognak a képviselő- 
házzal.

Észrevétel nélkül fogadja cl a ház a főrendiház 
1887-ro vonatkozó költségelőirányzatát.

Az ülés végződik d. u. 1 órakor.

A képvieolöház ma délelőtt 10 órakor Péohy Ta­
más elnöklete alatt rövid illést tartott. A képviselők nem 
nagy számmal jelentek . icg; a házszabályok értelmében 
a ház nem lett volna határozatképes, egyébiránt csak 
formai ügyek lévén napirenden, határozatok nem is ho­
zatlak. Tisza Kálmán miniszterelnök beterjesztette ji 
mostár-rnetkoviczi keskeny vágányu vasútnak Szarajevó 
felé a Ráma torkolatáig való folytatásáról szóló törvény­
javaslatot, mely előzetes tárgyalás végett a közleke­
désügyi és pénzügyi bizottságokhoz utasittatott. Szé­
chenyi Pál kereskedelmi miniszter pedig beter­
jesztette a tengerinek és kölesnek az osztrák­
magyar vámterületre Bulgáriából és Szerbiából való 
vámmentes behozataláról szóló törvényjavaslatot, mely 
csak egy évre szól. Előzetes tárgyalás végett 
a közgazdasági bizottságnak adták ki. Végül Dárday 
Sándor beterjesztetto a közigazgatási bizottság jelentését 
a törvényhatóságokról, községekről és a közigazgatási 
tisztviselők segéd- és kezelő-személyzet tagjai elleni fe­
gyelmi eljárásról szóló törvényjavaslatokon a főrendi­
ház által lett módosítások tárgyában. Továbbá a 
közigazgatási bizottság jelentését némely országgyűlési 
választókerületeket érintő változásokról és némely vá­
lasztási székhelyeknek áthelyezéséről szóló törvényjavas­
latra vonatkozólag. A jelentések szét fognak osztatni, s 
napirendre tüzelésükről a hétfői ülésen fog a ház in­
tézkedni. Egyéb tárgy nem lóvén, az ülés 10 óra 30 
perczkor véget ért. A legközelebbi ülés, melynek napi­
rendjét már a múlt ülésben megállapították, hétfőn d. e. 
11 órakor lesz.

A képviselőház közgazdasági bizottságának
legutóbbi üléséről közlőit tudósításunkba értelemzavaró 
tollliiba csúszott be. A sertésvámok tárgyalásánál 
ugyanis Apponyi Albert gr. a jelenlegi 3 frtos sertés- 
vámot 5 frtra (és nem mint tudósításunkban volt 3 frt 
50 krra) való felemelését hozta javaslatba.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék szomba­
ton, e hó 29-én d. e. 1.1 órakor értekezletet tart:

VIDÉK.
A dunamellóki ref. egyházkerület 

közgyűlése.
— Harmadik nap. —

A jegyzőkönyvek hitelesítése után folyláttatott a közalap­
ból segélyt kérő egyházak folyamodványainak tárgyalása. 
Ezután az alsó baranya-bucsi egyházmegyének az iránti in­
dítványa felett folyt kissé hevesebb vita, hogy a közalap ke- 
zelésegiránt közelebb kibocsátott szabályok módositassanak 
és egyszerüsitcsseneh. Konkret javaslatot azonban az emlí­
tett egyházmegye nem terjesztvén fel, érdemleges intéz­
kedés o tekintetben nem tétetett.

Egyik legérdekesebb tárgya a mai gyűlésnek a szám­
szék jelentése és javaslata volt. Mint egyéb köz- 
pénztáraknál is hajdanta a kezelés patriarkális mó­
don ment, úgy ezen kerületben is a régi szokás 
volt gyakorlatban. A kezelés ellen lényegileg ugyan 
panasz nem emelhető, mert ngy az egyházkerü­
letnek, mint a budapesti reform, főiskolának a pénzei azelőtt 
is, az újabb időkben is éggyrészt Csikay Imre d.-ve- 
csei lelkész s egyházkerületi pénztárnok s Oönczy Pál 
főiskolai pénztárnok által lelkiismeretes hűséggel s pon­
tossággal kezeltettek, s minden számadási vizsgálat 
alkalmával a kerület köszöneté irányukban jegyzőkönyvi­
leg is kilejeztolett. De hát a régi szokás kövottetett — 
mint mondók — tőke vág von, évi jövedelem egy lapon 
vezettetett slb.

Mióta Szász Károly és gr. Tisza Lajos állitattak 
a budapesti egyház s a dunamellóki egyházkerület 
élére, egyik főgondjuk az volt, hogy az anyagi ügyek 
kezelése lehetőleg modern kaptafára ültessék. Ezárt 
a budapesti egyház pénzügyei s vagyonkezelése már 
a mull évben egészén ujjászerveztetett, az egyház- 
kerületi vagyonügyek kezelésének reformja pedig amint 
évi októberi közgyűlésben indíttatott meg, felálliUatváa 
egy számszék s ennek elnökévé Kerkapoly Károly 
előadójává Bzilassy Aladár választatván. Néhány**6°'"
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aiiást már ez alkalommal eme számszék vizsgált megi 
lényegileg most is hibátlanok voltak a beterjesztett szám­
adások, de alaki tekintetbe n lényeges reformokat hozott 
javaslatba a bizottság s fogadott el a közgyűlés. Így p. 
o. kimondatott, hogy jövőre fő- vagy törzskönyv készí­
tendő, a tökc-vagyon a folyó jövedelmektől elkülö­
nítendő, minden számadáshoz költségvetési előírások 
s előirányzatok készítendők, mindenféle jövedelmek 
az egyházkerület pénzeit kezelő földhitelintézethez 
beszolgáltatandók, de viszont az egyes pénztárnokok 
által teljesítendő minden fizetések innen utalványozna 
dók, minden rendbeli számadás a naptári évvel lezá 
randó, a számszékhez a közgyűlés előtt 3—4 hóval 
beterjesztendök, hogy igy ezek megvizsgálása ne futtá 
ban, rögtönözve történjék, mint eddig a közgyűlés fo 
lyama alatt, hanem legyen arra elég idő.
' A közgyűlés nagy érdekeltséggel hallgatta és azután 

egyhangúlag elfogadta ezen javaslatokat, a mi által 
pénzügyek rendes és pontos kezelése biztositlatott.

Ezután előterjesztetett a dunamclléki ref. ogyházke 
rille' tanári gyámegylet igazgató-választmányának
a jelentése, a mely szerint az egylet vagyona elé 
szépen növekszik. Még két évtizede sines, a mikor 
ezen egyesület Ball ági J\lór buzgalma s tévé 
kenvsége folytán megszületett, és már tökevagyona 
közel van az 50,000 forinthoz, pedig aránylag
elég szép segélyt oszt ki évenként. Egy-egy tanár 
özvegv 200— 300 forinttal gvámolittalik évenként s ki 
osztatik rendesen, ez évben "is több mint 2000 frt se 
gely. Igaz, hogy a 2—3l,0 frt gyámdij nem nagy ősz 
szeg, de egy-egy tanár évenkint 10 frt tagdijat fizet 
Ily csekély befizetés mán ekkora dijat egy egylet sem 
fizet. Az egyesület elnöke a közelebbi években Csaba 
Imre a kecskeméti reform, gimnázium igazgatója, ki 
m-l; <ré:;.e s pontossága tetemesen előmozditja ezen 
egylet szerencsés fejlődését.

A nagykőrösi tanitóképezde ügyében a közgyűlés ki 
mondotta, hogy olt a képezdét mostani szervezetében 
továbbra is fen kívánja tartani és óhajtja, hogy a nagy­
kőrösi i-gyháztanács mielőbb terjeszsze be építkezési 
tervezetét.

A közgyűlés d. u. 2 óra felé ért véget s délután •: 
órakor már cgyházkeriileti törvényszék tartatott. Az el 
nősök Karoly és gr. Tisza Lajos sem a tem­
plom hüv.is levegője, sem a gyülésterum forró légköre 
altul nem engedik magukat megzsibbasztatni, lankadat 
lan kitartással vezetik a tanácskozást. A törvényszéken 
.■lubb dr. I écsey Tamás referált egy kellemetlen lür- 
vényszéki ügyet, majd Szilády Áron referálta a még 
kellemetlenebb nagy barsányi ügyel, melyben azonban 
az ítélet c-ak a héttői ülésben mondatik ki, a midőn 
ennek másik ága is Barkas József által elöadatik. 

Holnap V órakor a közgyűlés folytattatik.

K Ü L FŐ L D.
— máj. 28.

Oldást ónéval:. úgy látszik, mégis sikerűit szeren­
csés fordulatot adnia az ir homerule-kérdésnek s 
londoni parlamenti körükben most már valószínűnek 
tartják, hogy — tekintetbe véve az ígért módosítá­
sokat, az adókérdésre és az ir képviselőknek a bi­
rodalmi parliamentben való részvételére vonatkozó­
lag — az alsóliáz többsége bele fog menni a ja­
vaslat második olvasásába. Egy mai londoni táv­
iratunk a következüket jelenti: Gladstone tegnapi 
beszédének tartama lényegében megfelel a már 
közlőiteknek. Az írországi képviselőknek a brit par­
lament tárgyalásaiban való részvételét illetőleg Glad­
stone késznek nyilatkozott megengedni, hogy az 
országi képviselők mindazokban a tárgyalásokban 
résztvegyenek, melyek az egész királyságot érdeklő 
ügyek fölött folynak. Már eddig is meg van en­
gedve. hogy az írországi képviselők a brit parla­
mentnek az adókra vonatkozó tárgyalásaiban részt­
vegyenek.

Az angol alsóház tegnap befejezte az Írországra 
vonatkozó fegyvertartási törvényjavaslat részletes 
tárgyalását, Healy megelőzőleg kijelentette, hogy 
nem fogadja el a törvényjavaslatot a részletes vita 
alapjául, s indítványt terjeszteti elő. mely kimondja, 
hogy a .ürvényjavaslatot nem fogják részrehajlajja- 
itul es k. légilő módon alkalmazni, mert hisz a ki­
hirdetéssel és végrehajtással orangislákból alakuló 
Írországi titkos tanács bízatnék meg. Healy tvábbá 
azt kívánta, hogy a törvény tartama vsak egy évre 
terjedjen. — Ddlon pártolta Healy indítványát. — 
Morley indítványára a ház elhatározta, hogy a tör­
vény tartania 1887. végéig terjedjen. - A felsőház 
befejezte a s';utors-:ági paraszt kisbirtokosokra vo­
natkoz törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A franczia képviselőház tegnapi izgalmas üléséről 
részletes távirati tudósítást közölhettünk mai la­
punkban. Pótlólag ma a következőt jelenti egy táv­
irat : A herczegok kiutasítására vonatkozó törvény­
javaslathoz több ellenjavaslat és módosilvány log 
benyujtalni. Clcmencau, hir szerint, a kiutasítás kö­
telező voltának kimondását fogja kívánni. — A 
Journal des Déuats sajnálja, hogy a kabinet kivéte­
les törvényekhez folyamodik, hogy a radikálisokat 
kielégítse. A párisi gróf és neje tegnap elhagyták 
Lisszabont és ma Madridba érkeznek, honnan hala­
déktalanul Franeziaországba utaznak.

Mivel a görög kormány tényleg megkezdte a le- 
fegyverkezédt, most már csak azt várják, hogy mi­
kor látják a hatalmak elérkezettnek a pillanatot 
arra, begy az ostromzárt-megszüntessék. Egy kon- 
«tantinápulyi távirat szerint a hatalmak ezt a lépést 
valószínűleg csak akkor fogják megtenni, ha hivata­
los jegyzék utján kapnak a görög kormánytól érte­
sítést a lefegyverzés megtörténtéről. A Havas ügy­
nökség jelentési! szerint Görögország a nélkül, hogy 
a hatalmakhoz^ fordult volna közbenjárás végett, 
magával Törökországgal jutott megállapodásra a 
lefegyverzés iránt.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 29.
podás1 szerintJunius 1-én két heti tartózkodásra 
Eeldafingre utazik, a starenbergi tó mellett. - 

o.sef fóherczeg tegnap az egész délutánt a Margit­
szigeten töltötte és csak este 8 órakor jött a vá- , . ,
msba és budai palotájába hajtatott. A főherczeg ma F'lS| 8Zlne= ,mlllábarj jelentok meg, elül rövid, hátul 
reggel 7 óra 45 perczkor Graef Ede nrllóhun r.« IOS3Zl! uszálylyal,_ melyet apródok vittek utánok. A ruha

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket. kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési áras
hat hóra....................10 frt
egész évre..................20 frt

epy hóra . 
kút hóra . 
három Lóra

. 1 frt 80 kr.

. 3 frt GO kr.

. 5 frt — kr.
Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 

következő napokon is megjelen.
T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 

az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziinének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-nteza 0. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— máj. 28.

— Személyi hírek, Erzsébet királyasszony 
Márián Valéria főhercegnővel, az eddigi megálla-

M . . . . perczkor Graef Ede adlátusa és
in vary Adóit báró főudvarmestere kíséretében Buda­
pestről Lúgosra utazott. - Sztáray Antal gróf - 
mint értesülünk — erős köszvény rohamban fekvő 
beteg Nagy-Mihályon (Zemplénin.), s ez okból nem 
vehetett részt a felsöház mai ülésén. — Merry del 
Val bécsi spanyol követ családja tegnap délelőtt 
Londonból Bécsbe érkezett. — Lukács Béla ál- 
lamvasuti igazgatósági elnök, miniszteri taná­
csos jelenleg szemlouton van. Tegnapelőtt ment 
Úritokba, honnan tegnap délelőtt Langer for- 
galmt ionök és Horváth főfelügyelő kíséretében 
Győrbe érkezett. — Gsáhy Albin gróf, Szepesvár- 
megye főispánja Szcpes-Mindszenlröl és Csúszka 
György püspök Szepeshelyről Budapestre érkezett.

lioslcovunyí püspök a nyilrai keresztény nőegy- 
et elnökéhez levelet intézett, melyben arról értesíti, 

hogy az 1888. évig saját költségén egy szegényhá­
zat fog fölépittetni és megígéri, hogy az egylet szá­
ntára évenkint 100 forintot fog adományozni. — 
lurr István tábornok Konstantinápolyban néhány 
napig tartózkodott. Ez alkalomból a' török lapok 
lelkesen üdvözölték a vállalkozó szellemű táborno- 
kol s ama reményüknek adtak kifejezést, hogy a 
lóriik fővárosban való időzése bizonyára befolyással 
lesz a tervezett nagy török vasúti építkezések elő­
mozdításává. — Rainer Mária főlierczegnő, vala­
mint Ernő és Rainer föherczegek Baden be érkeztek.
- Az egyiptomi al/cirály közelebb, hosszabb tartóz­
kodásra, a stájerországi Frohnleitenbe érkezik. — 
Bismarck Herbert gról, mint Berlinből sürgönyzik, 
közelebb Angliába utazik, hogy több hónapot töltsön 
valamely tengeri fürdőben egészségének helyreállí­
tása végeit.

— A Janszky-tigyhöz. Budapestről Írják a bécsi 
Deutsche Zeitungnak: »Janszky tábornok már két 
nappal ezelőtt szolgálati utón benyújtotta nyugdíjazás 
iránti kérvényét. A budapesti tiszti-kaszinóban tegnap­
elölt az ilt állomásozó összes tisztek értekezletet tar­
toltak. A magatartásra nézve akartak megegyezni, me­
lyet a cs. le. (Soha: csász. és kir.l Szerki) tiszteknek 
a rosszalással nem illetett, katona-ellenes utczai tiinte- 
ttisekltel, valamint I iszúnak a katonai szempontot telje­
sen figyelmen kivid hagyó válaszával s az interpellá. 
cziólc beszédeiben előforduló provokáló helyekkel szem­
ben, a katonai becsület érdekében követniük kell. 
lvz értekezleten különösen az ifjabb lisztek igen 
határozott és elkeseredett hangon nyilatkoztak ama bá­
násmódról, melylye! a magyar országgyűlésen a hadse­
reg érzelmeit mélyen sértő hivatalos nyilatkozat által 
részesültek. Csak a meggondoltak!) idősebb elemek bé­
kéltető szavainak sikerült nyugodlabb mederbe terelni a 
' ilatkozást. Az értekezlet szellemének megfelelő irány­
ban folytatólag tett lépésektől kedvező eredményt várnak.» 
Egy lembergi sürgöny a következőket jeleni: Megerősül 
az a hir, hogy Janszki vezérőrnagy Budapestről a krak­
kói hadlestparancsnoksághoz helyeztetett át. A Janszky 
s Hentzi mellett a bécsi reichsrathban ma lefolyt 
magyar ellenes tüntetésről távirati rovatunkban 
közlünk tudósítást.

— A lissahonl ünnepélyek. A portugál trónörökös 
menyegzője alkalmából Lissabonban rendezett ünnepé­
lyességek során e hó 25-én — mintLissabonból Írják — 
az oltani helyőrségi szemle megtartása esetére pedig 
nagy tűzijáték volt kitűzve. Az elöbb'n a királyi család 

trónörökös párral, a walesi György herczeggel, Ama- 
deo herczeggel s fényes kísérettel vett részt. A szemle 
Liberty avenuen tarlatolt meg 3625 katona fölött. Az 
egybegyült kiváncsi tömeg számát a levelező 100,000-nel 
többre teszi. A király és kísérete megérkeztekor kibon- 
tolták a királyi zászlót. Kevéssel azután a király s kí­
sérete fellovagolt s a királynőt s hölgy kíséretét a kirá­
lyi pavillonban üdvözölte. Mintegy 20 pereznyi időköz 
után megkezdődött a katonák felvonulása. A gyalogság 
szabálytalan s szakadozott felvonulásával a legkedvezőt­
lenebb benyomást tette s magok a portugálok nem fogy­
nak ki ellenük a legélesebb kritikából. A lovasság és a 
tüzérség, valamint a királyi katonai iskola 300 növen­
déke nagyobb elismerésben részesült. Az Orleans lier- 
czegek polgári ruhában jelentek meg a királyi pavil­
lonban.

- Budavár a tőröktől való visszafoglalásának
emlékére rendezendő történelmi kiállítás a várakozáson 
felül gazdagnak ígérkezik. Összesen 110 résztvevő kö­
zel 2000 tárgyat jelentett be. A kiállítási iroda május 
elseje óta kint van a városligeti műcsarnokban. A már 
beérkezett tárgyak közt rendkívül érdekes Budavárának 
1686-ban Fontana által készített színezett térképe, 
mely az egykorú budavári térképek legponlosabbja. 
Nyitramegyo közönsége egy piros selyem harczi zászlót 
küldött be, melyet 1660-ban a magyar fölkelő huszárok 
használtak, A beküldött fegyverek közt igen érdekes 
Dessewffy Pálnak 31 darabból álló török fegyver- 
gyűjteménye. A festmények közt van a Dessewffy István 
arczképe, a ki az oslröm alkalmával az elsők cgvike 
volt a vársarkon betörőknek, továbbá Forgách Adám, 
Hölgyi Gáspár s Mosch piarista arczképe, a ki a 17-ik 
századbeli erődítésekről nagybecsű munkát irt. Az ide 
vonatkozó irodalom 200-at meghaladó kötetben egy 
nagy hosszú asztalt foglal el. a császári múzeum érde­
kes arany, ezüst és bronz-emlékérmeket küldött be s 
ugyanilyeneket jelentett be legújabban Koburg Fülöp 
herczeg is.

— UJ üstökös. Tegnapelőtt érkezett a bécsi csillag- 
vizsgálóba a hir, hogy Broocks Phelpsben (New-York) 
uj üstököst fedezőit tol. Miután a május 25-iki este 
borús volt, csak május 26-á/i figyelhették meg Bécsben. 
Az üstökös május 26-án 41 óra 22 perczkor 178° 51’ 
rsc. és 7U 13’ lehajl. állott. Köralaku ködtömeghez ha­
sonlít, 2 pereznyi átmérővel, s a sürgönyileg érkezett 
jelzéssel ellenkezőleg gyengének mondható. Ez egészen 
uj üstökösön kívül még két másik is van az égbolton, 
melyeket szintén Broocks fedezett föl április hó végen.
Az utóbbiak egyike május 7-én rendkívül fényes volt, 
le pár nap alatt csaknem teljesen elenyészett s május 

1 én már csak az óriás távcsőn lehetett megtalálni, de 
alósziniileg még egyszer fényes lesz.

— Szőregl honvótlemlók. A szegedi 1848— 49-es 
honvédek "legutóbbi választmányi ülésükön — mint a 
Szegedi jYapló irja — küzlelkesedéssel elhatározták, 
hogy a honvédeknek, kik a szabadságharezbun az uj- 
szeged-szöregi csatában elestek, kegyeletük jeléül 
egy uj emlékoszlopot fognak felállítani. A csata helyén 
van ugyan egy régi emlékkő, do ez már teljesen romok­
ban hever s igy nagyon kívánatos volna egy uj emlék 
felállítása. Az egyesület . a nagy közönség adakozására 
számit s kérelmet fog a közgyűlés elé terjeszteni, hogy 

kegyeletes czólra gyüjlőiveket bocsáthasson ki.
— Az Idei flotta-gyakorlat. Tudvalevőleg az idén 
csak úgy mint minden nyáron, tengerészetünknek

flotta-gyakorlatokat kellett volna tartania. A király ki­
adta erre vonatkozó rendeletét s jóváhagyta a program- 
mot is, mely szerint két nagy csendre, egy jelentékeny 
torpedó-flottának, meg egy pánezólos hajórajnak kell vala 
az Adrián egymás ellen működnie. E hajóraj-gyakorla- 
toknak, melyek érdekesebbeknek Ígérkeztek minden 
eddigieknél, e hó 15-én kellett volna kezdődniük s 8 
hétig lartaniok. Az azóta kitört s máig is elintézetlen 
görög válság azonban, mely liajórajunkat az ostromzár 
czéljából annyira igénybe vette, az idei hojóraj-gyakor- 
latok megtartását bizonyos határig kérdésessé tette. Nem 
is nézve ugyanis azt, hogy ama hajók és torpedo-na- 
szádok, melyek a zárlarló hajórajnál vannak, a gyakorló 
raj nélkülözhetetlen részét képezik, külföldön történt 
hosszas alkalmaztatásuk erősen belevágott a budgetbe. 
Ehhez képest majdnem bizonyosra vehetni, hogy az idei 
flolta-gyakorlatok nem lesznek olv mérvűek, mint a 
hogy tervezték, mindazonáltal egy kiesebb escadre-dal 
meg egy torpedo-flottával lesznek 2—■8 hétig (tartó gya-

— A madridi udvarból. Az újszülött király ke­
resztelője alkalmával — mint Madridból Írják, — a 
királyné megengedte, hogy két kis lánya levesse a 
gyászruhát. A kis herczegnök tehát a keresztelőn pom-

szüvetje ezüst-brokát volt, valencziai csipkével diszitve. 
A herczegnök hajfonatába bámulatos keleti gyöngyök 
voltak befonva, migTruhájuk csokra vörös bársony sza­
lagból készült, behintve drága-gyöngyökkel. Mikor az 
újszülött királyt még az apró nénjei is megtisztelték, 
mi csodálni való van rajta, hogy mindjárt arról is gon­
doskodtak, hogy a foga valamikép meg ne találjon fáj­
dulni. A madridi hivatalos újságban ott a királyi dekré­
tum, Sagasta miniszterelnök ellenjegyzésével, mely dón 
Alcalde y Burgl Rafaelt XIII. Alfonzó király fogorvo­
sává nevezi ki. Ennek az urnák az lesz a kötelessége, 
hogy hetenként kétszer, egy asszisztens támogatása 
mellett, megvizsgálja a király fogait, azokat megtiszto­
gassa, s ha a szükség úgy kívánná, plombozza. Ezért 
évi fizetése jár, a mi osztrák értékben 1800 frtot tesz 
ki. Az uj király még nem lévén három hetes, a nemes 
Aleade, úgy látszik nem fog túlságosan kifáradni az 
1800 frtjáért.

Cxtfra látogatók jártak ma szerkesztőségünk­
ben. Nagy lárma, kaczagás s az utcza iíjüságának ud­
varunkra csődülése jelentette be előre érkezésüket. A 
riadalomnak meg is volt a kellő oka. Olyan toli letteket 
még Párisiim se viseltek, se a chic, se a pehut idejé­
ben, de még a rococo korában sem, mint a minőkben
öl komoly ál d: 
Észak-A merd:, 
hozták ökot, 
pénzt szerez ;, 
alakok, rézszin 
hölgy is volt küzlu

szerkesztőségünkbe. Messze 
i államból jöttek, vagy inkább 
tartózkodásuk czvlja az, hogy 

•trióiknak. Magas, erőteljes 
Kg értelmes vonásokkal. Egy 

'N éves aherczeg-kisasszonyn, 
aki minálunk nem menne ugyan szépség számba, de 
róla ítélve, éppenséggel nem találjuk képtelenségnek, 
hogy Eszak-Amerika vadonaiban mesztiz-faj keletkezhe­
tik. Ruhájukra az irigység sem foghatja rá, hogy túlsá­
gosan egyszerű. Testüket valami sárgás-szürke szövet 
borítja, melynek szabása — a mennyire közelebbi vizs­
gálat nélkül meg lehetett Ítélni, — középütt áll a kö­
zönséges ágylepedő s az arabs humusz közt. Ennek a 
díszéül szolgál elől és hátul egy-egy kis kötény, sziliben 
és mintában hasonló az oláh asszonyok által viselt kat- 
rinczához. Legjellemzőbb azonban a fejdisz: körülbelül 
másfél láb magas tolikorona, melyhez az amerikai ős­
erdők csodás tollazatú madár-világa szolgáltatta az 
anyagot. A férfiak czifra nyelű szekerczével vannak 
fegyverkezve, a hölgy pedig tele rakta az ujjait gyűrűk­
kel, melyeket látható elégültséggel mutogat a kiváncsi 
szemlélőknek. Hatodik látogatónk, ki velük jött, a mes- 
tiz-lajnak volt egyik példánya: huazonkét-huszonnégy 
éves nyilt arczu ficzkó, a rézszinnek nagyon halvány 
árnyalatával, kinek hatalmasan kifejlett alakja leg­
bátrabb mészároslegényeinkben is respoktust ébresz­
tene. Ennek az öltözete már európai szabású, s csak 
rikító szinti hímzéseivel, melyek mintája a tetoválásra 
emlékeztet, vall a «vadon fiá»-ra. Vendégeink rendkívül 
komolyan és hallgatagon viselték magokat. Helyettük 
két európai ur beszélt: az impresszáriók. Ezektől tud­
tuk meg, hogy egy sziju-indián társaság tagjaihoz van 
szerencsénk, mely vasárnaptól kezdve az állatkerlben 
mutogatja magát. E két ur előadása szerint a társaság 
tizenhét tagból áll, kik közül négy a szépnemhez tarto­
zik, mig a többi férfi, mindannyi kiváló dalia, kik a 
dárda-vetésben s egyéb dakotai erényekben való jártas­
ságukat epodve óhajtják a sápadt európai publikumnak 
bemutatni. Tiz pereznyi időzés után, épp oly komolyan 
magok u épp oly riadást keltve az utczan, távoztuk 
vendégeink.

— A magyar orvosok és természettudósok idei 
huszonharmadik vándorgyűlése iránt Temesvár város 
közönsége rondkivül élénk mozgalmat fejt ki. A 212 
tagból álló bizottság június 4-én közgyűlést tart, mely 
alkalommal a fényes fogadtatás, valamint az emlék­
könyv és érem költségeinek fedezése is tárgyalás alá 
kerül. A főszereplők közé tartoznak: Ormós temesi 
főispán és Brankovics szerb püspök mint elnökök, 
Hunfalvy egyetemi tanár, Török János főkapitány, Dubay 
orvos, Breuer temesi, Chyser zempléni és Stefánovics 
temesvári főorvosok mint alelnükök. A vándorgyűlést 
egész Délmagyarország nagy érdeklődéssel várja. Az 
idegenek száma az eddigi jelek után ítélve igen 
nagy lesz.

— I. Napoleon fia. A World, san-franciscoi hírlap 
beszéli cl a következő törlénelkét a nagy Napoleon egyik 
fiáról. Napoleon fogságbeli mosónéja, vagy jobban mondva 
az a gazdasszony, kit az angol kormány a száműzött 
császár mellé rendelt, közép idejű, nagyon vonzó nő 
volt, olyan szép hajjal, a minőt csak képzelni lehet. 
Napoleon mint Dryden halhatatlan költeményének Jupi­
terje, bevéste képét a Szent-Ilonára tévedt bájos Olym­
pia szivébe s fia született, kinek Napóleoni hasonlatos­
sága mögött elbújhattak a legitim utódok. A császár 
halála után a gazdaasszony elhagyta Szent-Ilonát, haza 
költözött Angliába, hol egy Gordon nevű óráshoz ment 
nőül, ki aztán a fiút adaptálta. A Gordon-Bonaparte fo­
gadott apjának mesterségét tanulta meg s mint ügyes 
órás került Amerikába New-Londonba, hol munkája után 
némi jólétre is szert tett. Utóbb San-Franciscoban vo­
nult meg, hol minapában meghalt. A World mint eszes 
embert irja le Gordon-Bonapartot, de a mellett csöndes 
visszavonuló természetűnek festi, ki nem szívesen érint­
kezett az idegenekkel. I. Napóleonhoz való hasonlósága 
mindenkinek az első tekintetre feltűnt idősb korában is. 
Eredetéről beszélni nem igen szeretett, vagy csak akkor 
ha az ital megoldotta nyelvét s ilyenkor nem volt taná­
csos kétségbevonni, hogy az elbeszélő a korzikai hódí­
tónak fia.

— Rejtélyes halál. A temesvári bécsi kapun kívül 
a vámház mögött május 26-án reggel 5 órakor egy pék 
inas egy női holttestet talált. Az előhívott járókelők, — 
mint a Délmagyarországi Lapok irja — némi vizs­
gálat után kijelentették, hogy a nő meg van fojtva, mig 
a tett helyén megjelent orvosrendőri bizottság semmi­
féle nyomát sem fedezte fel rajta az erőszakos halál­
nak. Mindazonáltal további vizsgálat után megállapítot­
ták, hogy a holttest a 33 éves Elki Katalin cseléddel 
azonos, a ki mintegy négy hó óta Grüner belvárosi 
háztulajdonos szolgálatában volt. Elki Katalin tegnap 
este 8 órakor végzett munkája után, szokott módon el­
hagyta a házat, hogy az utczán üdülést szerezzen. Mi­
után pedig 10 óra után sem tért vissza, gazdája jelen­
tést tett a rendőrségnél, mely azonban csak ma reggel 
a holttest föltalálása után adhatott fölvilágositást a tény­
állásról. Hogy mi okon ment a leány épen tegnap este 
a bécsi kapun kivül, mily társaságban fordult meg, 
mindezideig nem volt kifürkészhető. A holttestet beszál­
lították a városi kórház halottas kamrájába. A szeren­
csétlen leány lugosi származású, de már több éven át 
Temesváron szolgált. Ingóságait, bőröndjét stb. a rend­
őrség azonnal biztonságba helyezte s a további vizsgá­
latot elrendelte. Többen látták a leányt a nevezett irány­
ban egy 43-dik ezredbeli katonával járni s közel áll 
annak gyanúja, hogy az illető erőszakot követett el a 
leányon. A vizsgálatot már ez irányban" is megindi-

— ABonaparte-háznak egy szép fiatal tagját vették föl 
a napokban egy zárdába Baltimoreban. Bonaparte Jeromos 
ezredesnek Constance Edgar nevű festői szépségű tizen- 
kilenczéves leánya a Visitation-templomban egy évvel 
ezelőtt letette az első örök-fogadást; most pedig leány­
nevét kitörülték s ezentúl csak mint Mária apácza lesz 
ismeretes a zárda évkönyveiben. Atyja: Bonaparte Jero­
mos, I. Napoleon ifjabb testvérének az unokája. Az ün­
nepélyes misén a rokonság óriási számmal volt jelen, 
New-Yorkból, Washingtonból, Baltimoreból és Bos­
tonból.

— jKolera a határon. Mint Triesztből táv­
iratilag jelentik, Udiniben ismét fordult elő egy ko­
leraeset. Annak a háznak az őre betegedett meg, a
hol tegnap a már emUtett kát halál wt tirtáoL

Avianoban (l’ordenono kerület) szintén meghall 
kolerában egy Velenczéböl jött halász. A távolabbi 
dolgokról ez a mai római keletű táviratunk: Teg­
nap déltől ma délig Velenczében 35-en betegedtek 
meg és 16-an haltak el. Bariban pedig 3 személy 
betegedett meg és kettő halt el kolerában.

— A csár útja. Odesszából Írják e hó 24-diki ke­
lettel : A Nikolajevből tegnap visszatért városi képvise­
lők azt beszélték, hogy a czárnnk már Szebasztopolban 
feltűnt az a körülmény, hogy környezetét mindenkép 
igyekeznek távol tartani a lakosságtól s hogy a népet 
mindenütt elriasztották azokról az utczákról, melyen a 
császári menet elhaladt. E szigorú intézkedéseken fel- 
boszankodva a czár, tehát udvari miniszterének azt a 
parancsot adfa ki, hogy a népet ereszszók mindenütt 
közelébe. «Közelről akarom magamat népemnek meg­
mutatni,» — szólt állítólag Sándor, «nem félek én sen­
kitől.» Ocsakovban, a hol az odesszai kőzségtanács s a 
kherzoni nemesség képviselői két gőzösön vártak a csá­
szár megérkezésére, elsőben a császári heroldok, az 
«Eriklik», «Elbomsz» és «Taman» hadi-hajók érkeztek 
meg, majd reggel óra felé az önkéntes-llotla czir- 
káló hajója, a «Moszkva», hadi lobogóval Hint elő. 
Nyolcz órakor a «Moszkvá»-ra felvonták a császári lo­
bogót, mire a «Pamjats Merkury» hadi-gőzösről el­
dördült az első üdv-lövés, melyre a többi gőzö­
sök s az ocsakovi üteg szintén ágyudörgéssel fe­
leltek. Ekkor a császári család az «Ingenieur» gő­
zösre szállott s behajózott az ocsakovi erődbe, hogy 
az ott levő ütegeket megszemlélje. Innen a császár gya­
log Ocsakov mezővárosába ment, olt a zamojszki ezred 
3-ik zászlóalja felett szemlét tartott s a templom meg­
látogatása után visszatért a révbe, honnan az «Eriklik» 
gőzösön Nikolajevbe ment. Ocsakovban már az egész 
népet beeresztették a kikötőbe. Szombaton a nemességet, 
valamint az idevaló községtanácsot fogadta a czár a 
nikolajovi palotában. Délután 3 órakor kezdődött a «II. 
Katalin» pánezólos fregatt visszabocsátása, a mi nem 
ment végbe oly simán, mint a «Csezme»-é Szebaszto­
polban. Több telt el egy negyedóránál s a pánezél-ko- 
losszust még mindig nem lehetett helyéből kimozdítani. 
Attól tartottak, hogy a hajó oda fog csapódni az Inga! 
túlsó partjához s ezért vizre bocsátásával igen óvatosan 
jártak el. Mind a mellett a hajó kevéssé oldalt fordult 
s a mint mondják, csak tegnap reggel lehetett a kellő 
helyzetbe állítani.

— Sikkasztó akadémia. A belgrádi akadémiára rossz 
idők járnak. Emlitettük a minap azt a pürt, melyet Ku 
jundzsics kultuszminiszter, mint az akadémia volt tit­
kára s pénztárosa, akasztott az akadémia nyakába. E 
pörben a bíróság az akadémiát mint pörveszlest 300 
dinár perköltség megfizetésére Ítélte. Ez Ítélet követkéz 
lében a kultuszminiszter folyamodást adott be, kérve az 
akadémia ellen a bünlelő zárlatot s Jovanovics Vladi 
mir akadémiai elnök, volt pénzügyminiszter ellen a bűn 
telő eljárás elrendelését. Az eset, tekintve az érdekelte 
két, nagy szenzácziól kelt.

— A bajor király zavarai. Egy müncheni tudósitó 
ma táviratilag ezeket jelenti: Úgy hallom, hogy tegnap 
előtt este Luitpold herczegnek (a király nagybátyjának) 
regensségét a megvalósitásra érettnek jelentették ki. Az 
országgyűlés mindkét pártjának tudomására hozták, hogy 
a királynak magának sejtelme sem volt arról a lépésről 
a mire eddig mindenki el volt készülve. Az alkotmány 
szerint regensség akkor lehetséges, ha a király az ural 
kodásban hosszabb időn át akadályozva van.

— A lejtőn. Kifogyott a nóta is. Pignatelli herczegnő 
lelépett a deszkákról, kétes diadalainak színhelyéről 
ma az a foglalkozása, hogy itatja híveit, a kik sörre 
vagy pálinkára szomjasak. A számolás természetesen 
egy magasabb hatalom dolga, a ki nevére Jean és hi 
válására fizetö-pinezór. Egy szóval, a herczegnő, a ki 
valósággal az, kávéházi kellnernő lett. S pláne olyan 
kávéházban, melynek női látogatói egyáltalán nem ör­
vendenek jó hírnévnek. Működése szintere egy sötét 
pincze, a hol, még a bécsi kedélyesek közül is, csak 
berúgott ember szokott a tisztességesek közül megfor­
dulni. Különbség azonban most is van közte, meg 
többi közönséges pinezérleány közt. Nem lehet tőle egye 
bot kérni, mint champagneit, tokajit, bordeauxit és raj 
nait. Most igy «fenséges.»

— A háborgó tűzhányó. Rómából e hó 24-iki ke 
lettel Írják : Az Actnából kiokádott láva által eddig oko 
zott károkat legkevesebb 200,000 lilára becsülik. Kár 
esett különösen érett gabonában, két gesztenye-erdőben 
meg lábasjószágban, mely istállóba lévén zárva, a tüzes 
áradat elől nem menekedhetelt. a lávából kiáradó hő 
akkora, hogy a fák, mielőtt még hozzájok jutna, égni 
kezdenek. A földrengések s a hullámszerű ingások éjjel­
nappal ismétlődnek, bár kevésbbé hevesen. Ezenkívül 
Biancavilla, Patcrno, Belpalso, stb. lakosait hamu- és 
köesü (lapilsi) is rémitgeti. Hamuval elegyes liomok- 
okádék még Catániába is eljut Egy mai távirat jelen­
tése szerint, az egy kráterré egyesült kilövellő nyilasok 
kúpja 200 m. magas s a hamut, mely szürke fátyolkép 
terül el a vidék felett, 500 méter magasra szórja ki. A 
láva Nicoloritól még 3l/a kilométer távolságra van. A 
Giornale di Sicilia jelenti: «Bár a szemlélés korlátozva 
van s a hőség rettenetes, mégis minden vasúti vonattal 
egész sereg idegen érkezik. Legszámosabban vannak 
köztük a Máltáról jövő angolok, kikel a kolera-zár sem 
akadályoz. Ez áradatnak az a következése, hogy Nico- 
loriban szállást és élelmet már egyáltalán nem lehet 
kapni, hogy a nagyobbára Nicoloriban lakó Aetna-veze- 
tők szolgálataikért őrült árakat követelnek, s hogy 
különben nagyon elfoglalt cataniai bérkocsik is jóformán 
megfizethetetlenek. Mig igy a környékbeli lakosság egy 
részo jó, sőt fényes üzleteket csinál, a fenyegetett hely­
ségekből számos menekült szabad ég alatt tanyáz s ide­
jét felváltva, imádkozással és káromkodással tölti.» Hogy 
a sürgős szükségen segítsen a kormány, barakok építé­
sére s élelmi szerek vásárlására, 12000 lírát adott. — 
Rómából távirják nekünk: Az Aetna kitörése gyen­
gült; a láva Nicolorit még nem érte el. Ez az izzó fo­
lyam óránként 15 méter sebességgel s 500 méter szé­
lességű s 41 méter magasságú áradattal haladt végig 
az Aelarelli és Fusov hegyfokok közt s a múlt éjjel 
1500 méter távolra volt Nicoloritól. Az eddigi kár cse­
kély, csupán nehány fa veszett oda. Hanem a lakosság 
ínsége nagy. A király 20,000 lírát adományozott. — 
Catánlából éjjel a következő táviratot kapjuk: Az 
Aetna folyton lankadatlan hevességgel működik. A láva 
már lassabban folyik, mindamellett Nicolori nyugoti ré­
szét elöntéssel fenyegeti.

— Fürdőkből. Szliácson dr. Szemere Albert, 
Abbáziából visszatérve, e hó 30-dikán kezdi meg ismét 
az ott már számos év óta folytatott fürdőorvosi praxi­
sát. A korltniczai fürdöigazgalóság junius és augusz­
tus havára egy-egy tettleges állományú m. k. honvéd- 
főtiszt részére szabad lakást s az ásványvíz-fürdőnek sza­
bad használatát engedélyezte.

— Hogy Juthatni a lourdeal vízhez ? A Magyar 
Állam ama felvilágosítására, hogy a csodatevő vízből egy­
szerre csak 12 üveggel lehet hozatni, valaki, a ki a viszo­
nyokkal ismerős, a nevezett lapban a következőket 
irja: «Mondhatom, hogy én épen a napokban kaptam 
3 üveggel (ugyanannyi liter), és pedig minden üveg kü­
lön ládikába volt pakolva. Ebből tehát következik, hogy 
lehet hozatni egy litert is. Eszközli pedig a vizhozalalt 
részemre az ismert magyar trappista P. Ángelikusz, ki­
nek már eddig elévülhetíen érdemei vannak a Mária- 
kultusz terjesztése körű Mária országában. A póstahi- 
vatalnál kiváltáskor ón csak 31 krt fizettem. Hanem 
jött Lourdból egy külön levél is egyszerre a ládikákkal, 
melyben a tett kiadások utólagos megtóritése kéretik 
frankokban. A három ládika, illetőleg három liter viz 
expediálásáért összesen 6 frank 95 centim kéretik. A 
vízért természetesen semmit sem számítanak. Tehát egy 
liter viz hozatala kerül úgy 1 forint körül o. magy. 
értékben.

— A «fekete nyaltkendőaök.» Gent városában 
nagy a megbotránkozás, mert a rendőrség egy erkölcs­
telen egyesületnek jött a nyomára. A lajtalankodásra 
alakult szövetség, melynek tagjai «fekete nyakkendösök»- 
nek nevezték magokat, már évek óta fennállott, s háló­
zata a legelőkelőbb körökre terjedt ki. Számos magas 
állásu$ember, liberális úgy mint klerikális, kompromit­
tálva van. Már eddig is ötvenkét egyén ellen indult meg 
a vizsgálat, s a szégyen elől többen csak úgy mene- 
kedtek ihm, hogy öngyilkosokká lettek.

Rövid hírek. Az újvidéki ág. ev. templomot 
máj. 80-án dr. Szeberényi Gusztáv püspök ünnepé­
lyesen fogja fölszentelni. — Szabadkán az óvo­
dák növendékei köat kiütött a kanyaró. — Sttékes- 
AMmnírott MémethRóri-eaeéri iiletóeégü 20 éves

szobaleány gazdája házának padlásán egy ruhaszá­
rító kötéllel a kereszlgcrendára fölakasztotta magát. 
— ^uf/y-Szalon tán Nagy Sándornó odavaló 
asztalosnénak Sándor nevű fia a napokban a Nádas 
érben, fürdés közben, befuladt. — Heveaen 
Hofier Soma regálebérlőt máj. 25-én három tiszti 
szolga véresre verte. — Szegeden máj. 27-én két 
öngyilkossági eset történt: Topity Ferenez 19 éves 
és Molnár Gergely 27 éves napszámos fölakasztotta 
magút. — Szeg szár dón keddre virradóra Kiss 
János fóldmiyest, ki a jövő héten akarta megtar­
tani esküvőjét, baltaütések és késszurások által 
megölve találták. A gyilkosokat elfogták. — Lem­
be rgben nagy feltűnést okoz a hivatalos lapnak 
egy közleménye, melyszerinl az osztrák földhitelin­
tézet kérelmére Potocky Román gróf birodalmi gyű­
lési képviselőnek birtokaira 307,369 frank erejéig 
végrehajtást rendeltek el.

= A babon» áldosata. Felna Pálné, született 
Munkó Zsuzsanna napszámosnenak hat hetes gyermeke 
egy hét óta beteg volt. Egy tót asszony azt beszélte az 
anyának, hogy gyermeke bizonyosan meggyógyul, ha a 
temetőben kilenvz sirhalmon meghengergeli, minden sir- 
halomról egy marék füvet szakit, azt kilencz vízveze­
téki csapból eresztett vízben megfőzi és abban a gyer­
meket megfüröszti. A tudatlan asszony megfogadta a ta­
nácsot, s tegnapelőtt hajnalban 2—3 óra közt kivitte a 
gyermeket a krisztinavárosi temetőbe, s ott el kezdte a 
sírokon hengergetni. A gyermek sírása oda csödilett né­
hány mezei munkást, kik az asszonyt üldözőbe vették, 
megfogták, jól elverték, azután átadták egy rendőrnek, 
a szeneséi len csecsemő e szokatlan gyógymód követ­
keztében másnap meghalt.

= Elaülyedt dereglye. A lánczhid körül elsiilyedt 
ma délben egy fával megrakott dereglye, melyet ag 
«Esztergom» nevű gőzös vontatott. A dereglyét nem le­
hetett megmenteni, de terhét kihalászták a vízből.

— Kánzonyl Dániel özvegye számára újabban 
3 frt érkezett szerkesztőségünkhöz Ő. Ő. jegy alatt. Ez 
összeggel legutóbb május 26-iki számunknan kimutatott 
eddigi gyűjtésünk (63 frt 50 kr) 66 frt 50 krt tesz ki-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A sétány-bizottság ma Luczenbacher Pál el­

nöklete alatti ülésén a következő indítványokat határozta 
a tanács elé terjeszteni: A Kálvin-tér közepén van egy 
224 négyszögméternyi fentartott hely aszfaltjárdával 
övezve, mely semmi czélra sem szolgál. E térséget a 
város fásittassa be és a közepébe építtessen kioszkot, 
mi által a város évi bevételei fognak szaporodni. A vá­
rosháztér, haltér, vámháztéri piacz szegélyeztessék fák­
kal, mint az ujvilág-utezának az a része is, a mely a 
vármegyeház és halvani-utcza között nyúlik el. Az And- 
rássy-uton a köröndön s a gyár-utezán levő szökőkutak 
oly szánalmas gyöngeséggel lövellik a vizsugarat, hogy 
ezen segíteni a tanács sürgős feladatai közé tartozik. 
Az erzsébetién őrök alig birnak már megfelelni hivatá­
suknak, (!) mert gyámoltalan szegényházi öregek, ezeket 
tehát az őrködésben fiatalabb, izmosabb egyének he­
lyettesítsék.

— A herczegprlmáu jubileuma ügyében működő 
kisebb bizottság ma Gerlóczy Károly elnöklete alatt tar­
tott ülésén köztetszéssel elfogadta a Polónyi Géza által 
bemutatott üdvözlő felirat szövegét s döntött a pásztor­
bot készíttetése kérdésében. Minden felhívott ezég adott 
be ajánlatot, ezek közül az albizottság mint legjutányo- 
sabbat a Zitterbarth ékszerész ajánlatát fogadta el s ja­
vasolja elfogadni a nagybizottság előtt. A nagybizottság 
jövő kedden délután tart ülést.

— A svábhegyi nyaralók tegnap arra a megle­
petésre ébredtek, hogy a vízvezetéki igazgatóság az 
összes vízcsapokat tlzáralla. Wein János vízvezetéki 
igazgató udvarias körlevélben tudatta a Svábhegyen la­
kókkal, hogy 3—4 napig a lakásokban nem kapnak vizet 
s szükségletűket oz idő alatt az ott felállított közkutak- 
ból szerezhetik be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti protestáns országos árvaegylet

tegnap délután tartotta ez évi rendes közgyűlését Koch- 
vielster Frigyes br. elnöklete alatt. — A választmány 
jelentéséből felemlítjük, hogy az egyesületi árvaházban 
(szegényháztér 1. sz. a.) 80 árva részesül ellátásban és 
tanításban. Az intézet vagyona a múlt évben 18,000 írt­
tal emelkedett a jelenleg értékpapírokban és takarékpénz­
tári betétekben 50,700 frtra rúg. Sajnálattal veszi tudo­
másul a választmány, hogy a tagok járuléka apadást 
mutat. A protestáns bál a múlt évben 1458 frt tiszta 
jövedelmet juttatott az egyesületnek. — A választmány 
és a számvizsgálók jelentésének tudomásul vétele után 
a közgyűlés egyhangúlag újra megválasztotta az alap­
szabályok szerint kilépésre került választmányi tagokat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gráczl nagy lopás ügyét most már nemsokára 

rövid időn lebonyolítják. Elintézését az a körülmény kés­
leltette, hogy az egyik vádlottat, Weisz (Váradi) Sámuelt 
lopás gyanúja miatt az ulmi törvényszék letartóztatta. 
Hét hónapig volt vizsgálati fogságban s megszüntették 
ellene az eljárást. A megszüntető végzést ma nyújtotta 
be Weisz (Váradi) Sámuel a törvényszékhez, kérve 
egyszersmind ügyének mielőbb való lebonyolítását.

A vácz-hartyáni rablógyilkosság,
(A tárgyalás ötödik napja.)

— május 28.
Nagy hallgatóság tömött sorai előtt ment végbe a 

vád és védelem mérkőzése, melyben mindakét fél dere­
kasan megállotta helyét. A közönség azonban már előre 
is a köz vádló pártjára állott s éljenzéssel fogadta szigora 
indítványát, mely mindkét bűnösnek vesztét akarja. A 
tárgyalás elején jelentette az elnök, hogy a (örvényszéki 
orvosok megvizsgálták a vádlottakat s elmebeli állapo­
tukat egészen rendesnek találták. Felolvasták ezután a 
vádlottak erkölcsi bizonyítványait, melyek szerint mind­
ketten rovott múltnak. Végül tudatta az elnök, bogy a 
vizsgálat költségei 304 forintra rúgtak, a végtárgyalás 
alatt pedig 600 frtnyi tanudijat fizetett ki a biróság.

Az elnök előterjesztései után dr. Soós Kálmán kir. 
alügyész mondotta el másfél óráig tartó vádbe­
szédét, mely mindvégig ébren tartotta a hallgatóság 
figyelmét.

Azon kezdte, hogy a vizsgálat befejezte után általa bér 
adott vádinditványtól némileg el fog térni, mert a vég- 
tárgyalás folyamán a tanúvallomások és egyéb bizonyí­
tékok a vádlottak cselekményeit más színben tüntették 
föl. Ezután részletesen elmondja idő szerinti rendben a 
vádlottak terhére rótt cselekményeket. A Bánréven 1884. 
decz. végén Grosz Vilmosnál elkövetett rablási eset-, 
illetőleg be van bizonyítva, hogy a vádlottak a tettesek, 
mert a károsultak rájuk ismernek. A vádlottak tagadá­
sával szemben jogszerű bizonyítékot nemcsak ez képez, 
hanem az ott hagyott igazolványok, a kendőbe kötött 
összekoldult kenyérdarabok és egy bot, melyek bűnjel­
ként vannak a törvényszék előtt s különben is a vád­
lottak nem tudják bebizonyítani alibijöket. Rátóton 1886. 
anu&r 4-dike és 6-dike közt elkövetett rablási merény- 
el után következett a váczhartyáni gyilkosság. Be van 

bizonyítva, hogy Plessinger és társa követték el a gyil­
kosságot. Ezt mutatja az a körülmény, hogy a Blatt 
Teréz által lemásolt verset Plessingernól találták a győri 
fogházban. A vádlottak e cselekményekre sem tud- 
. ák bebizonyítani alibijöket, noha többek közt Schiff 
Sarolta Plessingevre vonatkozólag azt vallja, hogy egy éjét 
nála töltött, de az időt határozottan megjelölni nerit 
tudja. Mindkét esetben a rablási szándék fennforgóit, 6

Sa váczhartyáni gyilkossággal együtt a vádlottak á 
. 344. §. és 66. §. szerint minősülő rablás, továbbá 

278. §. szerint való gyilkosság és gyilkosság! kísérlet 
bűntettét követték el. a vádlottak tetteetáreék, mait 
mindketten egy szándékkal elletve mentek a «rinbelyrö 

ős cselekményeik végrehajtására. Szövetségi* hsscfflf 
íz országbíró gyilkosaiéhoz, a kik kösd Bereos á 
«társak elvénél fogva Ítéltetett halálra. A RátőtnS 

• követett mfcHe attJnával a vá'ettek
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berölési kísérletet is követtek el rablási kísérlettel kap­
csolatosan, özv. Vasváry Petemé asszonyon erőszakot 
tett Diósi, kire az egyik tanú nem i-mer ugyan li táro- 
zoltan, de hasonlónak tartja a tettessel s mellbe szúrta, 
rugdalta, verte és kirabolta a szegény asszonyt. Ez ál­
tal tárgyilag bebizonyithatónnk vehető a rablás. A vád­
lottak c cselekményei a btkv. 232. §-ának 1. pontjába, 
meg a 301 és 337. í-§. ha iüküznek. A Pápa környékén 
kirabolt présliázak feltörése által a vádlottak a btk. 33(5. 
3. és ti. pontja, 337. és 338. §-okba ütköző lopás bűn­
tettéért vátlolaiulók. A Tényőn elkövetett hatóság elleni 
erőszak a btkv. 1C5. §-ba ütközik, a mivel a vádlottak 
fegyvert használtak, a 1(58. §. 2. pontja szerint minősült 
cselekményül. A tanuk által bebizonyittatott, hogy a 
tényüi eset titán Plessinger Diósi nélkül Győrszemertn 
lopni akart Lang József korcsmárosnál, e cselekmény a 
btk. 333., 334., 33(5. §. 3-dik pontja és i538. §. szerint 
lopási kísérletnek minősül. Végül még lopást követelt el 
a Tol-i Aczáné és a titeli járásbíróság kárára, megha­
misította Muczházi Jakab munkakönyvét és hamis nevet 
mondott he több ízben, s ez állal a kihágáni btk. 71. 
és 43. i;Jj-ba ütköző hatósági és közbiztonsági kihágást 
követett el. — A kir. ügyész mindkét vádlottra ká­
té lh alá.'t kért üsszbiintetésül.

A hallgatóság zajos éljenzéssel adózott kitűnő be­
szédéért az ügyésznek, kinek váratlanul szigorú indít­
ványa villámcsapásként halott a vádlottakra. Jóval 
kisebb büntetésre számították. Plessinger fejéhez kapott, 
lezárta szemeit s tántorogni kezdett. A mellette álló 
börtönül- kapta meg, különben összerogyott volna. Le­
ültették a vádlottak padjára s oda került melléje Diósi 
is, a ki szimulálta az aléltságot, melynek mintáját Ples­
singer sápadt arczárói nézte le. Az elnök öt pereznyí 
szünetet rendelt el s ezt az előszobában töltötték a vád­
lottak, hol hideg vízzel mosdatták, locsolgatták őket.

Szünet után visszavezették őket a terembe s egy dara­
big lchorgaszlotl fővel ültek a vádlottak padján, de a 
védők beszédi i visszaszerezték nyugalmukat, sőt a Ples­
singer arczán mcg-megjclent párszor az a visszataszító, 
gúnyos mosoly is, melylyel a terhelő tanukat szokta 
végigmérni.

Fúzesaóry Géza, a Diósi András védőügyvédé azt 
iparkodott kimutatni, hogy még a legerősebb hit és 
meggyőződés is csalódásba ejtheti az embert. Mutatja 
ezt a Pribiczky József és Sinkó István esete, kiket a 
tanuk közül többen fölismerték ama bűncselekmények 
elkövetői gyanánt s melyekkel most Diósi András és 
Plessinger Ernő vannak vádolva. S valamint azoknak az 
ártatlansága kiderült, ép úgy meglehet hogy a vádlottak 
sem bűnösök, mert a tanuk vallomásai nem szolgáltat­
nak oly jogszerűen bizonyító anyagot, melynek segítsé­
gével határozottan meg lehelne állapítani a bűnösségét. 
Kéri a törvényszéket, mentse föl védenezét a gyilkosság 
vádja alól s vegye figyelembe az enyhítő körülmények 
közt elhanyagolt nevelését.

Dr. Weinberger Jenő egy órán át czáfolgatta az 
ügyész hatalmas bizonyítékait s igen ügyesen bírálta a 
tanuk vallomásait. Kárhoztatja, hogy jobbára olyan ta­
nukat idézlek meg a végtárgyalásra, a kik fölzaklatott 
kedélyállapotban jöttek, megtorlást kerestek s talállak is 
abban, hogy a határozatlan vallomásaikat ráolvastuk az 
eléjük állított vádlottakra, ugv vallottak, mintha szavai­
kat a bosz.ii diktálta volna, mert lehetetlen, hogy nagy 
izgatottságukban fölismerték a tetteseket. A védő inkább 
elhiszi, hogy a vádlottak bűnösek, sem mint azt, hogy 
a kárvallottak igazán fölismerték őket. De Plessingert 
nem ismerték föl a tanuk határozottan s igy csak ama 
cselekményekért lehet igazságosan elitélni, a melyeket 
maga is beismer. A többi vádra nézve felmentést kér.

Az ügyész csak nehány észrevételt lett a védők be­
szédeire s azután dr. Weinberger mondott még rövid 
beszédei.

A vádlottak akadozva erősitgették ártatlanságukat 
s kivált Plessinger panaszkodott keservesen az ügyész 
ellen, a ki üt érdcmctlenül vádolja.

A törvényszék ítéletét holnap reggel kilencz órakor 
hirdeti ki az. elnök.

A tárgyalás végeztével magához intette védőjét Ples­
singer s egy verset adott neki, melyet az éjszaka irt 
czellájában. A kétségbeejtő zöngemény Siff Saroltának 
szól, a kitől a vádlott búcsút vesz s gondjaiba ajánlja 
ártatlan gyermeküket, a «kis Katiczát.» A védő átadta 
a bűnös hattyúdalát az ügyésznek, ki azt az iratokhoz 
csatolta.

A hivat, lap máj, 28-iki számából.
Kinevezés. Ö felsége, gróf Men sdorjf-Ponillxj 

Albert, fogalmazó-jelöltet, fizetés nélküli követség! atta- 
chévá, a közös pénzügyminiszter, Koch János, minisz­
teri fogalmazót, a közös pénzügyminisztériumban, a kö­
zös központi pénztárhoz ellenőrré és Dobra Henrik, 
pénzügyi titkárt, a szarajevói tartományi kormánynál, a 
közös pénzügyminisztériumba miniszteri fogalmazóvá, 
Bitday-Plichta Barnabás, végzett jogászt, a magyar 
királyi belügyminisztériumhoz fogalmazó-gyakornokká ne­
vezte ki.

MULATSÁGOK.
— A Duna tündéreinek ünnepe. A junius harma­

dik! mulatság fényének emelésére a korzó lakói is buz­
gón közreműködnek. A Pelőfi-tértöl az Eötvös-térig hú­
zódó palotasor ablakai fényesen ki lesznek világítva, 
többen bejelentették, hogy ablakaikat szőnyegekkel és 
délszaki növényekkel fogják feldíszíteni az ünnepély al­
kalmából.

— A debreczen-füzeaabonyl vasat kiépítése ügyé­
ben tegnap Tisza-Füreden nagy értekezlet volt, melyen 
a vidék összes intclligencziája részt vett. A komoly tár­
gyalás befejezte után a társaság iényes társas ebédre 
gyűlt össze, melyet reggelig tartó kedélyes tánezvigalom

y 1
Kovács Géza, Kovács Gyula, Pásztor Béla, Medgyessy 
karczagi polgármester, Farkas madarasi főjegyző i!b. 
A négyeseket körülbelül harminez pár tánczolta. Olt 
voltak: I.ipescy Tamásné, Jueztusz Gusztávné, özv. Lip- 
csey Imrémé, Kovássv Kálmánná, Kovács Gézáné, Pász­
tor Béláné, Kalavszky Alberlné, Liptay Endréné, Nyáry 
Józsefné, Jusztusz Ilonka, Lipcscy Szeréna, Pásztor 
Irénke, Lipesoy Hona, Szeberka Lujza, Nyáry Tercsiké, 
Jusztus Giziké, stb.

— A keszthelyi
könyvtárának javára 
mulatságot rendez.

kereskedő ifjak önképző-egylete 
junius hó 5-én zártkörű tavaszi

GYÁSZROVAT.
Becseayey Ernő országgyűlési képviselő halálát je­

lenti a távíró Zala-Mihályiból. A boldogultál két évi fáj­
dalmas betegség akadályozta abban, bogy azzal a lel­
kesedéssel vegyen részt a közügyekben, minővel ennek 
előtte részt vett. MellhártyagyuladásbúI származó baja 
még nem lett volna végzetes, de mintegy két hóval ez­
előtt e betegséghez nyelvrák is járult s a kínos szenve­
désnek csakhamar véget \ eleit a halál. Orvosa, dr. 
Hattyasy, a tudomány minden vívmányát értékesítette a 
szenvedő gyógyításánál, de hiába. Bessenyey Ernő 
régi bajnoka a közéletnek. Született 1824-ben Balaton- 
Cselében. Középiskoláit Varasdon, Veszprémben és Zág­
rábban, jogi tanulmányait pedig Pécsett végezte. Részt 
vett az 1814. pozsonyi országgyűlésen s ott czenzurá- 
zott, nemsokára ezután Zalamcgye tiszti ügyésze lett. 
A szubadságharezban, mint a hires 47-ik, zalai honvéd- 
zászlóalj századosa több ütközetet keresztiilharczoll, 
mígnem Komáromba szorult. 1850ben ügyvédi irodát 
nyitott, de másfél év múlva mihályfai és zalasz.-miliályi 
i rtokán gazdálkodni kezdett s mint a Deák-párt, utóbb, 

int a mérsékelt ellenzék hive volt tagja a képviselöbáz- 
k. A zala-szentgrótbi választókerület három egymás- 
in következő választáson bízta reá a mandátumot, 

í ssenyey különösen az exponált Muraköz magyarosítása 
körül szerzett nagy és maradandó érdemeket. A képvi- 

iházban a belügyi tárcza költségvetésének tárgyalá- 
” ál többször szólalt fel a czigányok megtelepítése ér­

ében. ^ képviselöházon és a mérsékelt ellenzék 
k* obhelyi.-ógén gyászlobogó hirdeti Bessenyey halálát. 
A mérsékelt ellenzéki pártkör koszorút fűz a ravatalra 
s küldöttségileg kép; iselleti magát a temetésen. Besse­
nyey temeté.-o vasárnap délután négy órakor megy 
végbe Zala-Miliályfun. A párt nevében Fenyvessy Fe- 
rencz képviselő tart gyászbeszédet.

Burghard Julia, Bergman József 1848/49-diki hon­
védezredes özvegye május 2G-án 38 éves korában Sze­
geden meghalt. Temetése tegnap délután volt.

Laczló löugyészi hivatalnok s az első magyar 
független kormány volt konstantinápolyi követség! tit­
kára élte Hű ik évemen hosszas szenvedés után elhunyt. 
A boldogult hült tetemei a vöröskereszt egyleti kórház­
ban fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint be­
szenteltetni és a budai németvölgyi sirkerlbe f. hó 29-én 
délután j4 órakor örök nyugalomra tétetni.

Vitálisfalvi és szlosházi Villáin Sándor nyug. őr- 
nagy, a 48 49-diki hires kiler szedik honvé-lzászlóalj 
szervezője, a múlt hó végén 94 Jves korában meghalt

TÁVIRATOK.
Béos, máj. 28. A vámügyi bizottságnak mai napra 

kitűzött ülése nem tartatott meg.
Béce, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

Budapestről jelentik a Pol. Corr.-nek, hogy a 
vámtarifát s a bankjavaslatokat tárgyaló bizottsá­
gok a jövő hét közepére készen lesznek jelentéseik­
kel. A vámtarifa e szerint junius második hetében 
tárgyalás alá jöhet az országgyűlésen, s esetleg 
pünkösdre, de junius végére mindenesetre bevégez­
hető lesz. A kiegyezési javaslatok többi részének 
tárgyalása őszre marad. Az igazságügyi minisz­
térium államtitkársága egyelőre nehány hónapig 
betöltetlenül marad.

Becs, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A N. F. 
Presse írja: A petrolcom kérdés uralja az egész 
parlamenti helyzetet. A gácsorazági képviselők egyelőre 
nem hagyták magukat megijesztem! Dunajewski ama 
fenyvgelése által, hogy visszalép, ha a nyers petroleum 
behozatali vámja változást szenved. A lengyel klub 
utasitá a vámbizottságba ülő tagjait, hogy Suesz indít­
ványára szavazzanak, a mely lényegébe azt czélozza, 
hogy a finomítás nélkül világítási czélokra nem hasz­
nálható petróleum behozatali vámja 9 frtban állapíttassák 
meg oly kép, hogy a behozóknak a vám ama hányada 
teritessék vissza, a mely megfelel annak a különbözet­
nek, a mely az egész elvámolt nyers olajmennyiség 
s e mennyiségből készült s fogyasztási adónak alávetett 
világító olaj közt van. A centrum-klub is hajlandó o 
módosításhoz járulni. E pillanatban tehát oly színe van 
a dolognak, mintha a kormánynak e kérdésben nem 
lenne többsége, a mire azonban megindulnak a ple- 
nuinbnn való tárgyalások, bizonyára ismét megváltozik 
a helyzet. Dunajcvszkin nem is látszik meg, hogy ma­
gánéleibe készülne visszavonulni s a petroleumvám vé­
gett nem is hagyja oda rangját s méltóságát.

Bóoa, máj.-28. (Az Egyetértés távirata.) A lengyel 
klub tegnap megint ülést tartott a petroleumvám kérdé­
sében. Suesz képviselő javaslata képezte a vita alapját, 
mely vita délelőtt véget nem érve, estére újra felvéte­
tett. Ekkor hosszú vita után egyhangúlag elfogadták 
Suesz javaslatának elfogadását, azzal a fenlartással, hogy 
a finomítás 1 arany forintnyi prémiumát nem tekintik 
végleg tikiöntöttnek. A javasolt összeg nem lehet cse­
kély, hogy a gácsországi termelés ne károsodjék, a vi­
tában résztvett legtöbb szónok mind a kormányjavaslat 
mellett beszélt, csupán ketten adtak annak a meggyő­
ződésnek kifejezést, hogy a javaslatban a lengyel ipar 
létkérdéséről s indirekt utón megtámadásáról van szó. 
A Lichtenslein-klub is tárgyalta a Suesz-féle javaslatot 
s el is fogadta.

Bócs, mái. 28. A képviselőhöz mai ülésén a kormány 
törvényjavaslatokat terjesztett elő a tengerinek és köles­
nek Szerbiából és Bulgáriából vámmentesen való beho­
zatala, továbbá a mostár-metkoviczi vasútvonalnak Sza­
rajevóig való meghosszabbítása tárgyában. — A mai 
ülésen a balesetek ellen való biztosításokról szóló tör­
vényjavaslat 1. czikke tárgyaltától!, lloglo a biztosítás­
nak a mezőgazdasági munkásokra való kiterjesztését 
ellenzi, miután, úgymond, ezek foglalkozásában baleset 
jó formán nem is fordul elő és igy a gazdákra nézve az 
ismét csak terhet róna. Szónok ennélfogva módositványt 
ad be. Steinbach udvari tanácsos Bilinski indítványait 
lényegükben nem ellenzi és azután Roglo módositvá- 
nvaival szemben táplált aggályait okadatolja, a meny­
nyiben kifejti, bogy a mezőgazdasági gép kezelés 
nem jár minden veszély nélkül; a gépen foglal­
kozó munkásoknak balesetek ellen való együttes bizto­
sítása pedig nem jár nehézséggel. A vasút üzleti szol­
gálatban foglalkoztatott munkások biztosítása Prade 
javaslatához képest, a kormány által megfontolás tár­
gyává tétetett és nem is fog szem elöl lévesztetni, habár 
ez a jelen törvényben még nem jutott kifejezésre. Oka 
ennek az, hogy több vasút az osztrák és a magyar tör­
vényhozás hatáskörébe esik. A vasutigazgatóság fő­
részéről pedig különben már történtek megfelelő intéz­
kedések a baleset ellen való biztosítás tekintetében. Ha 
a törvény néhány évig már hatályban leend, az üdvös 
hatásánál fogva mindenesetre kedvezőbben fog megitél- 
tetni mint jelenleg. A községek ez alapon kiválóképen 
sok tehertől meg fognak szabadulni. (Tetszés.) Adamek 
kijelenti, hogy Bilinski módositványát pártolja. Men­
der mint vezérszónok Prade módositványa mel­
lett szól, miután úgymond a vasutak szabatossá­
gára vonatkozó törvény nem kielégítő. Krona- 
wetter vezérszónok kifogásolja a «mezőgazdasági épít­
kezések» kifejezést, melyet az építési szabályrendelet 
nem is ismer. Szónok az erre vonatkozó rendelkezést

mával aztán ü felsége által kineveztessenek. Magyaror­
szággal már létrejött a megegyezés a katonák özvegyei­
nek és árváinak ellátására vonatkozólag és az erről 
szóló törvényjavaslat még a jelen ülésszakban a reiclis- 
ratli elé terjesztetik. A ház a népfölkelési törvényjavas­
lat valamennyi szakaszát változatlanul elfogadta és ez­
után egyhangúlag megszavazta a törvényjavaslatot har­
madszori olvasásban. A költségvetési bizottságba To- 
maschek választatott. Az urakháza legközelebbi ülését 
hétfőn tartja.

Brönn, máj. 28. (Az Egxjetértés tudósítójának táv­
irata.) Az Anton Krisch Soehne karlsdorfi ezég vasgyár- 
intézete gépeivel együtt teljesen leégett. Kár 60.00D frt. 
A gyár a bécsi Monton biztozitó intézetnél volt biz­
tosítva.

Lemberg, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Az osztrák alattvalók folytonos panasza mialt, hogy 
uljegy-zaklatásnak vannak kitéve az orosz haláron, 
mint a lengyel lapoknak Varsóból jelentik, Gurko 
kormányzó-tábornok javaslatot terjesztett a pétervári 
minisztérium elé, hogy Lembergben és Krakóban 
orosz konzulátus állíttassák fel.

Brüsszel, máj. 28. (Az Egyetértés távirata). 
A félhivatalos Journal de Bruxelles roszalja Buls 
polgármester eljárását, hogy a junius 13-ára hirde­
tett munkásgyülést betiltotta, s azt mondja: «Ha 
ö nem érezte magát elég erősnek, hogy junius 13-án 
a rendet ionlarlhassa, a kormányhoz és a királyhoz 
kellett volna fordulnia, kik elég erőseknek érzik ma­
gukat a polgárok szabadságának s a közrendnek és 
békének megőrzésére.

Brüsszel, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata. A munkás-liga kiküldöttei, miután teg­
napi összejövetelükben semmi elhatározásra nem 
juthattak, ma délben véglegesen elhatározták, hogy 
az eltiltott tömeges manifesztácziót junius 13-án 
egy időben való tartományi manifesztácziókkal pó­
tolják. Úgy mondják, hogy uj sztrájkokra lehetni ké­
szen. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Mint az «Etoile Beige» tudni akarja 
junius 13-ra sok franczia munkás szándékozik 
Brüsszelbe jönni.

London, máj. 28. Az alsóház mai ülésén Bryce 
államtitkár kijelenté, hogy a kormánynak nincs tu­
domása arról, hogy a bolgár fejedelem ellen szőtt 
összeesküvésben orosz ügynökök vettek volna részt 
és oly tényekről sem bir tudomással, a melyek az 
e tekintetben Oroszországnál teendő lépéseket iga­
zolhatnák.

London, máj. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) Ozmán Digma nagy haderővel megtá­
madta Szuakimot. A támadást visszaverték.

London, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapoknak s a politikai köröknek véleményei az ir- 
bill sorját illetőleg, Gladstone tegnapi beszéde után 
homlok-egyenest ellenkeznek; de túlnyomó részben 
a bilire nézvé kedvezők. Mig a Times azt írja, hogy 
Gladstone fáradozása balul ütött ki, a mennyiben 
a liberális pártnak csupán [szolgálatra készebb 
elemei maradtak mellette, mig a többiek mind 
elváltak tőle; a Daily News ellenben azt 
hangsúlyozza, hogy a meeting enthuziasztikus 
egyértelműséget eredményezett s a második olvasás 
kétségen fölül biztosítva van. Az ellenzéki Standard 
is megjegyzi, hogy a tegnap jelzett módosítások a 
második olvasás kilátásait javították. Ha a második 
olvasásban keresztül megy a bill, úgy Gladstone 
azt visszavonja s az őszi ülésszakban egy egészen 
módosított bilit fog újra beterjeszteni, mely az Íre­
ket a fontosabb birodalmi kérdésekben az alsóház­
ban hagyja. E kilátásba helyezett konczesszió sok 
radikálist kiengesztelne. Chamberlain személyesen 
még semmiféle nyilatkozatot nem tett.

London, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone nyilatkozatai a home-rule-bill második 
olvasását biztosították, a többség azonban jelenték­
telen lesz. A második olvasás után a javaslatot 
visszavonják s az ülésszak julius idolján véget ér. 
Október végén a parlament uj ülésszakra jő egybe, 
mire a home-rule-billt rekonstruálva, újra beter­
jesztik.

London, máj. 28. Gladstone kormányéi, 
nők a tegnapi gyűlésen tett nyilatkozatában 
mely szerint a /wwerztZe-javaslat másodszori 
olvasása biztosítottnak tekinthető, kijelenté, 
hogy az ülésszak a másodszori olvasás után 
a szokásos határidő előtt fog bezáratni és

...... , , , a parlament október hó folyamán ui ülés­mellőzni kívánja es a fölött külön szavazást indítványoz 07„u„ i - nrin , , 1 J ,
Roglo és Adamek személyes kérdésben szólalnak fel. szakra hnatik össze, melyben a homerule- 
Aeu' rth a kisebbség határozati javaslatát ajánlja elfoga- javaslatot a szükséges módosításokkal újból 
dásra. Erre a tárgyalás félbeszakittatott. Az államadósságot elő fogják terjeszteni. A Daily Neivs szerint 
ellenőrző bizottságba Berehtold gr. választatott meg. Az J
Ets-szabályozásáról szóló törvényjavaslat a költségvetési bi­
zottsághoz ulasittatott. Tausche és társai a vámtarifá­
hoz ama módositványt terjesztik elő, hogy az összes 
behozott és kivitt termények és gyártmányokra nézve 
statisztikai illeték lóptettessék életbe. Holnap d. e. 10 
órakor ismét ülés lesz.

Az urakháza ülésén Königswarter bejelentő kilépé­
sét az államadósságot ellenőrző bizottságból. Falken- 
hayn azt indítványozta, hogy a vámtarifa tárgyalására 
öt tagú külön bizottság küldessék ki, mely indítvány 
elfogadtatott.

A népfelkelési törvényjavaslat tárgyalásánál Re- 
vertera a törvényjavaslat változatlanul való elfogadását 
ajánlja. Belcredi pártolja a törvényjavaslatot, de saj­
nálja, hogy az idő rövidsége miatt nem lehet ‘innak 
egyes hiányain segíteni. By hiánynak tartja szóló, hogy 
a népjogi védelemről nincs gondoskodva, továbbá ilye­
neknek tartja az egyéves önkénytesek előnyben része­
sítését s a nyugalmazott katonatisztek és az annak ide­
jén megváltott s elbocsátott katonák igénybevételéről 
szóló határozatokat. Ha biztosíték volna, hogy a béke 5 
évig nem fog megzavartatni, szóló az utolsó pont megválj 
tóztntását indítványozná, de ezt az állami szükségletre 
való tekintetből nein teszi. Állami szükséglet ugyanis, 
hogy védelmi erőnket növeljük. Szóló védi az ötödik 
szakaszt. Helytelen dolog azt állítani, hogy e szakasz 
inhumánus, mert első a háború ezélja. A hadsereg paj­
zsa külellenség ellen és ápolója a birodalmi érzületnek. 
(Tetszés, taps). A hadsereg nemes katonai szelleme oly 
kapocs, melyet meglazítani bűnnél is több volna. 
(Elénk helyeslés). Schmerling kijelenti, hogy ha fon­
tolóra vesszük a monarkhia hatalmi állásának és véd- 
képességénck fontosságát, akkor eloszolnak azok az ag­
gályok, melyek a törvényjavaslat által követelt nagy áldoza­
tok miatt merülnek föl. Szóló és elvtársai a törvényjavas­
lat változatlanul való elfogadása mellett fognak szavazni. 
Welsersheimb miniszter Köszönetét mond az egyetértő 
működésért a törvény létrejötte érdekében, melynek ne­
hézségeit a kormány nagyon jól ismeri. De itt arról van 
szó, hogy az a mi szükséges, e törvény utján a lehető 
legcsekélyebb áldozatokkal és a lakosság lehető legna­
gyobb kímélésével éressék el. Most, mikor már minden 
állam bir a népfelkeléshez hasonló intézménynyel, a 
népjogi védelmet illetőleg általános megegyezés köny- 
nyebben lesz létrehozható. A megváltottak a végrehaj­
tási törvény 4. §-a értelmében feltétlenül felmentetnek. 
A népfölkelési törvényjavaslat ama bizalomra van alapítva 
hogy az uralkodó felhívása a lakosság körében min­
denkor lelkesült viszhangra fog találni. (Helyeslés.) Salm 
a törvényjavaslat elfogadása melleit szól. Erre a ház 
Revcrtcra zárbeszéde után megkezdte a törvényjavas­
lat részletes tárgyalását. A részletes tárgyalás folyamán 
Welsersheimb miniszter Schmerling ellenében kije­
lenté, hogy már gyakorlati szempontból is kívánatos 
hogy a tisztek ismét mint ilyenek alkalmaztassanak tt 
népfelkelésnél, de nem törvény, hanem ő felsége kegyelme 
utján. A tisztek még , béke idején jelentkezni fognak 
és előjegyeztelek, hogy a népfelkelés behívása aJkal-

elő fogják
most már kétséget sem szenved, hogy az 
alsóház el fogja határozni a homerule-tör- 
vényjavaslat másodszori olvasását, mert teg­
nap óta 27 szabadelvű disszidens elhatá­
rozta, hogy a másodszori olvasás mellett 
fognak szavazni. A szavazás valószínűleg 
jun. 1-én fog történni. Chamberlain párthívei 
még nem határozták el, hogy mily maga­
tartást kövessenek. A Times azt a vélemé­
nyét nyilvánítja, hogy a homerule-törvényja- 
vaslat a másodszori olvasás után ellemetett- 
nek lesz tekinthető.

Pária, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) (N. Fr. Pr.) Herbinger ezredes temetése je­
lentékenyebb inczidensek nélkül ment végbe. Roche­
fort ugyan mintegy 600 főnyi tömeggel jelent meg a 
halottas ház előtt, itt azonban nem demonstráltak. 
A halottas menetnek kiválólag katonai jellege 
volt. A forradalmárok elkísérték a menetet a teme­
tőig; itt Rochefort elhagyta híveit, kik «Éljen Ro­
chefort!» «Le Ferry vei!» kiáltások közt szintén el­
vonultak. Egész a Montparnasse temetőig semmi 
sem történt említésre méltó. A simái több beszéd 
volt. Mikor Herbingernek a tonkingi háborúban volt 
viselkedésére vonatkozás történt, a forradalmárok 
mindannyiszor rákiáltották: «Le Ferry vei! Le Brié- 
reel!» Egyébként a rendet sehol nem zavarták 
meg nagyobb mértékben.

Párig, május 28. A költségvetési bizottság mai 
ülésén Goblet miniszter felszólalása után a vallás­
ügyi költségvetést 15 szavazattal 13 ellenében is­
mét felvette , az előirányzatba és 16 szavazattal 14 
ellenében elhatározta, hogy annak tárgyalását ak­
korra halasztja, mikor majd a kamara határozni 
fog az egyháznak az államtól való különválasztása 
kérdésében.

Pária, máj. 28. A radikális balpárt elhatározta, 
hogy a herczegek azonnali kiutasítását fogja indít­
ványozni. A Temps oda nyilatkozik, hogy a kiuta­
sítás semmi által sincs igazolva. Különben pedig ép 
a legkevésbé alkalmas időt választják a kiutasításra. 
A megyei választások küszöbén és a bizonytalan 
külügyi helyzet közepette iez intézkedés a politikai 
érzék teljes hiányát bizonyitná.

Pária, máj 28. (Az JEgyetértés távirata.) A 
«Justice» és «Republique Franyaise» egyhangúlag 
kijelentik, hogy a heruzegekre vonatkozó törvény

erélyc nincs összhangban indokaival, mely utóbbi 
a cselekvés szükségességére utalt. Cassagnac a 
«L’Autorité»-ben a konzervatív unió lapjában azt 
Írja: «A ki a herczegek közül most síkra száll, az 
lesz a győztes. A kiutasítás csak a koronázás be­
vezetése.»

Bern, máj. 28. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szövelséglanács a spanyol 
kormány kérdezősködésére kijelentette, hogy 
Don Carlos Svájczból Ausztriába elutazott.

Turin, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
tüntetők vörös zászló alatt e kiállások közt: «Éljen 
Cipriani, éljen a gálya!» vonullak át az ulczákon. 
A Dante-korzón a zászlóért a katonákkal rövid tusa 
volt, a katonák a zászlót elvették, mire a tömeg 
szétoszlott. Livornóban hasonló tüntetés volt e kiál­
tásokkal: «Éljen Cipriani a gálya rab! Éljen a pár- 
risi komün feje! Éljen a forradalom!» A katonaság 
itt is közbelépett, azonban kőzáporral fogadták. A 
küzdelem sokáig tartott, minthogy a tüntetők a legy- 
vergyári munkásokkal erösbülést nyertek. Nők is 
vettek részt a küzdelemben. Száznál több el fogat ás 
történt.

Róma, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) Sac- 
coni a lemészárolt Porro társa, Gildezzaba megér­
kezett. Ő az egyetlen európai, a ki a mészárlásból 
megmenekült.

Róma, máj. 28 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Popolo Romano tagadja, hogy léteznék 
oly angol-jegyzék, mely a harrari expediczióban 
részvételt elutasítaná. Jegyzékről nincs is szó; de 
hogy hason értelmű felvilágosítást Lumby adott, az 
bizonyos. Sacconi utas egyébiránt a mészárlástól 
megmenekült s útban van Zeila leié.

Bécs, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egy Rómából érkezett tudósítás 
szerint a 406 megválasztott képviselő közül 
241 a kormányhoz, 165 az ellenzékhez tar­
tozik. E szerint a kormánynak eddig 75 szó­
többsége van, melyet a holnaputáni pólvá- 
laszlás még növelni fog.

Belgrád, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pintér alezredes csak hétfőn hagyja el Belgrá- 
dot. Szerdán Würtemberg lierczeg elé ment Nisbe. A 
katonai altaché-t csak az őszön nevezik ki, mivel Pintér 
egyelőre három hónapi szabadságra megy.

Moszkva, máj. 28. A koronázás évfordulója 
alkalmából a czárés a czárné tegnap meglátogatták 
a boldogasszony- és az arkangyal-székesegyházat és 
délután jelen voltak a tanulók állal az egyetemen 
rendezett hangversenyen. A nép az uralkodó-párt 
mindenütt öröm teljesen üdvözölte.

Pétervár, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Giers orosz külügyminiszter franzensbadi fürdői 
utazása nehány heti halasztást szenvedett. A 
külügyminisztérium irodaigazgatója Lamsdorf gróf ugyané 
minisztériumhoz tanácsosnak lett kinevezve, utóda. Obo- 
lenszky lierczeg lesz. A nemrég elhunyt brüsszeli követ 
helyébe a mostani bukaresti követ neveztetik ki.

Pétervár, máj. 28. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Giersnek junius közepén 
bekövetkező szabadságra menetelét a kor­
mánylapok békés kilátásnak tekintik a 
nyárra. A «Novoszti» arról ir, hogy Ausztria- 
Magyarország és Anglia magatartása a bol­
gár- és görög kérdésben békésebb a fekete 
tengeri hajórajhoz intézett napiparancs óta; 
Anglia immár beelégszik azzal, hogy Görög­
ország biztosítja a lefegyverkezést. Orosz­
ország Iíonstantinápolyra vonatkozó tervétől 
soha el nem áll; tudni kell ezt s vele szá­
mot vetni Európának. A nyugoti körök 
Oroszország ellenes hangulatában észre­
vehető fordulat állt be.

Konstantinápoly, máj. 28. (Az Egyet­
értés távirata.) A főparancsnok jelentései sze­
rint a török csajotoknak a görögökkel való több 
napi csetepatéiban 169 hálóttjuk és 129 sebe­
sültjük volt. A görögök vesztesége ismeretlen. 
A törökök egy őrnagy-segédet, két kapitányt, 
hat hadnagyot és 301 görög közkatonát 
fogtak el. Konduriotis görög követ Athén­
ből azt a hivatalos értesülést nyerte, hogy 
minden 1858—61 közé eső korosztályt bo­
csásson haza.

Kairo, máj. 28. (Az Egxjetértés tudósitójának táv­
irata.) Korizmics lovag, az első folyamodást! vegyes 
törvényszék bírája, az alexandriai felebbezési biróság 
osztrák-magyar ülnökévé neveztetett ki.

Hentzi-tüntetés a rajxrátiban.
Bécs, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Az osztrák birodalmi gyűlés 
urakháza ma tárgyalta a népfelkésről szóló 
törvényjavaslatot. A vita folyamán a ma­
gyarokra nézve szomorú emlékű Belcredi 
Rikárd gróf a volt miniszter tüntetést rende­
zett Hentzi mellett s a viharos tapsok, a me­
lyekkel Relcredi szavait az egész ház fo­
gadta, a tüntetésnek azt a jelleget adta, 
hogy e beszéddel s e tapssal az osztrák par­
lament demonstrál a magyar parlament ellen.

Belcredi a törvényjavaslattal foglalkozó 
beszédét emelkedett hangon, a ház növekvő 
figyelme közt a következő szavakkal fe­
jezte be:

A béke érdekében erős hadseregre van szükség. 
E czélra semmiféle áldozat sem lehet elég nagy. A 
hozott áldozatok azonban csak akkor termik meg 
a várt gyümölcsöt, ha a hadsereg körében szeplöt- 
lenül megóvják ama szellemet, mély a császár és a 
birodalom iránti közös kötelességteljesitésben pil­
lantja meg legfőbb czélját. Lakosságunk már annyi 
jelét adta áldozatkészségének, hogy meg vagyok 
győződve, hogy csak hagyni kell őt saját impulzu­
sát követni s akkor bizonyára a törvény helyes 
és hazafias megértéséhez fog jutni. Dicséretére válik 
e háznak s dicséretére válik minden osztrák hazafinak, 
hogy mélyen tiszteli a hadsereget,mely védbástyául szol­
gál az ellenséggel szemben s mint a mely rendkívül be­
cses letéteményese és terjesztője az osztrák szellemnek. 
(Élénk tetszés az egész házban.) De az is dísze e 
háznak és minden osztrák hazafinak, hogy soha 
nem feledi, hogy a szellem, mely e hatalmas had­
sereget átlengi, a közös tisztelet, a közös kötelesség 
és császárhoz váló hűség szelleme, hogy e szellem 
az, mely e bástyának legfőbb értékét képezi, shogy 
e szellem az, mely a hősük önfeláldozó 
halálának hü és kegyéletes emlékezetét nagyra- 
becsüli. (Tüntető, tartós tetszés és taps.) Ezek a leg­
jobb kapcsok, melyek minden hatalmi szervezetet 
összetartanak, s én amaz államférfin szavaival élhe­
tek: n Több mint bűn. — mert hiba, e kapcsokat

lazítani.» (Ismételt viharos tetszés az egész ház­
ban.) A törvényeknek és a budgetnek minden ado­
mányai, melyeket a hadsereg számára áldozunk, ha 
még oly készségesen s még oly dúsan jönnek is, hiába 
valók, sőt merő pazarlások, ha a katonai szellemet 
meg nem óvjuk a rázkódásoktól, ha a katonai 
szellemet nem ápoljuk és oltalmazzuk a valódi ha­
zaszeretet gyöngédségével. (Tetszés.) Magas ház j 
Ez értelemben, s egyúttal a hadsereg nemes széllé- 
mének hozott hódolat jeléül kérem önöket, fogadják 
el a törvényjavaslatot. (Hosszantartó élénk tetszés 
é3 taps az egész házban. A szónokot minden oldal­
ról üdvözlik.)

(Ki az a Belcredi,arról fölösleges beszélni a magyar 
embernek. Mindnyájan, a kik túl vagyunk a húsz esz­
tendőn s igy a közvéleményben, ki több, ki kevesebb, 
számot teszünk, hallottunk beszélni róla, s a ki beszélt, 
az épp úgy, mint a hogy most az Aetna kitörése által 
meglátogatott vidék látogatóiról írják, «vagy imádkozott 
vagy káromkodott.» Nekünk szolgálatokat tett annyibau, 
hogy a mikor Schmerling bukása után az osztrák mi­
nisztérium vezérlő szelleme lett, a Hentzi utódjai elju­
tottak Königgrälzhez. Feudál arisztokrata, erősen szláv 
tendcncziákkal, a ki törekvései támaszpontját a hadse­
regben véli megtalálni. Ha igaza lesz neki, legfölebb 
azt bizonyítja, hogy a magyar főváros igen keveset csi­
nált, mikor az utczán demonstrált. Egy életrajz irója a 
következőket írja róla :

Belcredi Rikárd gróf, osztrák államférfi, született 
1823 február 12-én, tanulmányait részint Prágában, ré­
szint Bécsben végezte, nemsokára azután znaimi kerü­
leti kapitánynyá lön : 1860-ban a cseh tartományi gyű­
lés képviselőjéül, majd meg a birodalmi tanács képvise­
lőjéül választatott, hol a papi és feudális párt mel­
letti buzgalma állal feltűnést okozott, mindazonáltar 
Schmerling kinevezte Csehország helytartójává. Mi­
kor Belcredi Schmerling bukása után miniszter 
és mint ilyen a papi és feudális párt fővezetőjének 
vak eszköze lett, kezdetét vette a hires «felfüggesztési 
politika», melynek főczélja volt a magyarokat itt, a né­
met elemeket ott végkép elnyomni. E czél feló, valamint 
az abszolutizmus és konkordátum uralmára törekedett 
az a párt, melynek Belcredi is volt hive, a hatalom és 
jezsuitizmus minden eszközeivel, de egyszersmind ledér 
könnyelműséggel, mint ez az úgynevezett junkerek sa­
játja. 1866-iiiki háború alatt, melynek kitöréséhez Bel­
credi politikája is hozzájárélt, a háboruszülte viszonyo­
kat czéljai elérésére akarta felhasználni. Miniszteri tár­
csájához, a közelégedetlenség daczára is, annyira ra­
gaszkodott, hogy még Beust kiegyezési politikája alatt 
is megmaradt miniszternek, mig végre a kiegyezés létre­
jöttével megbukott. 1870-ben kénytelen volt vissza­
lépni.)

KÖZGAZDASÁG.
Prága, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A pilzeni 

cseh kereskedelmi klub táviratilag kérte az osztrák 
pénzügyminisztert, hogy a magyar bazilika-sorsje­
gyek jegyzését és eladását ne engedélyezze, mert 
a kisebb sorsjegyek különösen a szegényebb lakosságot 
csábítja a játékra.

Prága, máj. 28. Neumarkon és környékén ma bor­
zasztó jégzivatar volt, mely az ottani összes vetéseket 
tönkre tette.

magyar uj szer-államvasutak 
vezető.

A magyar államvasutak uj szervezetére vonatkozólag 
a félhivatalos Búd. Corr. utján a késő éjjeli órákban a 
következő ismertetését kaptuk a közlekedésügyi miniszter 
rendeletének :

Báró Kemény Gábor közlekedésügyi miniszter tegnap 
irta alá ama rendeleteket, melyek a magyar államvas­
utak igazgatása tekintetében a folyó év elejével életbe 
léptetett uj szervezetnek végleges keresztülvitelére vo­
natkoznak és melyek az igazgatóság egyes főosztálya 
teendőinek pontos körülírását és meghatározását, vala­
mint a számszerint redukált üzletvezetöségek újjáalakí­
tását, úgy az újonnan felállított forgalmi főnökségek 
szabályozását tárgyazzák. Ezen rendeletek értelmében 
f. évi augusztus hó 1 ével öt üzletvezetőség állittatik fel 
és pedig Budapesten, Szabadkán, Aradon, Kolozsvárt és 
Zágrábban ; és 7 forgalmi főnökség aktiváltatik és pedig 
Losonczon, Szolnokon, Miskolczon, Nagyváradon, Szege­
den, Eszéken és Fiúméban.

Az igazgatóság számára kidolgozott terjedelmes «ügy­
rend» megállapítja a legbehatóbb módon az igazgatóság 
egyes főosztályainak, nevezetesen az adminisztráczió fő­
osztálynak hatáskörét és az egész igazgatóság elnöké­
nek, a ki egyúttal ezen főosztály igazgatója is, kivált 
fegyelmi és személyi ügyekben tágabb illetékességet ál­
lapit meg. — Ez az ügyrend úgy intézkedik, hogy 
jövőre a magyar államvasutak igazgatósága a közleke­
dési minisztériumnak mintegy része gyanánt ezen mi­
nisztériummal állandó közvetlen érintkezésben fog 
állani.

Az üzletvezetöségek hatáskörét szabályozó ügyrend 
hasonlóképen behatóan tárgyalja feladatát s intézkedései 
szerint — melyeket nagyjában már itt van alkalmunk 
ismertetni — az üzletvezetőségek jövőre öt osztályra 
lesznek tagozva. Ezen osztályok a következők: I. Aa 
általános igazgatási osztály, mely magában foglalja a 
titkárságot, segédhivatalokat, valamint az anyag- és lel­
tárbeszerzési alosztályt. II. a pályafentartási osztály. 111. 
a fogyasztási osztályt, a forgalmi és visszkereseti s vissz- 
térítési osztályokkal: IV. a vonatmozgósitási és mühelyi 
osztály; végre V. a számvevő-osztályt. Ezen osztályok 
mindenikének élén egy-egy osztályvezető áll, kiknek 
feladatuk, hogy az üzletvezetőt a rájuk bízott ügykörben 
teljes erővel és kötelességérzettel támogassák, az engedé­
lyezett hi lelek a személyzeti, dologi és üzemi kiadásokat il­
letőleg túl no lépessenek s a megállapított beszerzési és 
munkaprogrammok megtartassanak. Különös megbí­
zatás nélkül az osztályvezetők a végrehajtó szolgálatban 
nem intézkednek s csak sürgős és rendkívüli esetekben 
vannak feljogosítva az intézet érdekeit végrehajtási ren­
delkezések által is biztosítani. Az általános igazgatási 
osztály keretében nyernek elintézést a titkársági ögyek, 
melyek leginkább személyi természetűek és az illető 
üzletvezetöségek körében alkalmazott egyének nyilván­
tartására stb. irányulnak, a segédhivatali, nóvszerint ig- 
tatói, kiadói és irattári leendők, végre az anyag és lel­
tárbeszerzési ügyek, melyek magukban foglalják az 
évi anyagleltár és ruhaszükségletek összeállítását 
s az ezen czimeken a költségvetési előirányzatba 
felveendő összegek megállapítását; a pályázati hir­
detmények kidolgozását és közzétételét, szállítási szer­
ződések kötését, nyilvántartását és lebonyolítását, meg­
rendelések foganatosítását, szállítók ellenőrzését.

Az ügyrend megállapítja, hogy oly anyagokat, 
a melyek biztosítva nincsenek, az üzletvezetőségek 
csak abban az esetben rendelhetnek meg közvetlenül, 
ha az egynemű anyag összértéke az 5000 irtot meg 
nem haladja. Az üzletvezetüségekre nézve megállapított 
határokon túl menő megrendelésekre nézve az üzlelveze- 
tőségek az egységi árak helybenhagyása végett az igaz­
gatósághoz fordulni tartoznak.

A pályafentartási és építési osztály feladatai közé tar­
áik a számosztály közreműködésével az üzletvezetőség 
évi előirányzatának és évi munkaprogrammjának meg­
szerkesztése,/ mely dolgozatok legfeljebb minden év 
május 1-ig az igazgatósághoz előtérjesztendők. A jóvá­
hagyott évi munkaprogranim keretében az osztály min­
den negyedévre előzetes munkaprogrammot állít fel, 
melyben az azon évnegyedben teljesítendő munkák rész­
letesen felsorolvák s a melyek az I. évnegyedre február 
15-ig, a 11. évnegyedre márczius 15, a 111. évnegyedre 
junius 15-ig s végre a IV. negyedre szeptember 15-ig 
az igazgatóságnak bemutat* ndók. A pályafenntartási 
valamint az építési munkáknak műszakilag helyes és 
adott hitelek korlátain belől okszerűen gazdasages ki­
vitele feletti őrködés az üzletvezetöeégeknek kiváló fel­
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adatát képezvén, e czélra minden üzletvezetősóg vona­
lait bizonyos záinu csoportra osztja be s minden cso­
portnak felügyeletét a pályáién artasi osztálynak egy-egy 
gyakorlati tapasztalatokkal bin, műszaki közegére bízza, 
titezer rintot meg nem haladó, már engedélyezett 
munkákra az üzletvezető nyilvános versenyt hirdet- 

a mi osztábmérnökségekre nem bízható. Le„- 
kiterjedcltebb mértekben tartozik alkalmazni minden 
üzletvezető- ég a pályalenlartási munkáknak ön- va»y 
házi kezelés utján való végeztetését. Hidakat és át­
ereszeket csak ama rendszer szerint kötelesek az iizlet- 
veze uségek fenntartani, a melyben azok épültek s tar­
toznak oda hatni, hogy száraz fakerítések és hósövények 
fokozatosan élő sövényekkel s bcfásitásse.l helyettcsittcs- 
íenek, faiskolák állíttassanak s a hasznos cserjék és 
g\ iimöl‘sfák tenyésztése úgy az állomásokon, mint a 
pálya körül elömoz lillassék. — A felépilménvi mun­
kákra nézve a szabályzat kimondja, bogy az üzletveze­
tőségek a felépítmények szilárdítását évröl-évre csak oly 
mérvben kötelesek eszközölni, hogy a forgalom bizton­
ságának fen tartása mellett a kiadások az egyes éve­
ket lehetőségig egyenletesen terheljék. — S melyből min­
den indokolatlan felesleg kerülendő a tisztátalan ka- 
vi s-ágyak szukezesszive, kemény tört kavics, rostált 
bányakavics vagy tiszta folyomkavicscsal helyettcsiten- 
dök,finely czélra az iv/tetvczelőségek vonalaik mentén 
olcsó ily kavicstelepeket kötelesek üzembe tartani. Min­
dennemű magas épi meny és gépészeti berendezés fenn 
tartásánál figyelem fordítandó arra, hogy minden évben 
azon munkák végeztessenek első sorban, melyek 
illető építmény fennmaradására okszerű gazdálkodási, 
rend ni vagy egészségügyi tekinteteknél fogva clkcrülhet- 
leniil szükségesek. Átalakítások lehetőleg csekély mér­
tékre szaporitandók. A pályafelügyelet oly mérvben 
szaporítandó, hogy az kellős czélját: a vasút üzletét 
pálya állapotának folytonos megfigyelése és az ezzel 
kapcsolatos jelzési szolgálat teljesítése által biztonság­
ban tartani, valamint a pályabivtokot s igv annak min 
den álladókat épségben megőrizni — teljesen elérhesse.

A forgalmi szakosztály teendőihez tartoznak 
A sajátképeni forgalmi szolgálat, az állomási szolgálat, 
a személy- *'s áruszállítási szolgálat, a visszkereseti és 
visszatériiési szolgálat, a kereskedelmi szolgálat, a for 
gal mi statisztikai adatok összeállítása, gyakornokok ki- 
képezése és végre az altisztek, tiijnokok és szolgák 
által teendő szakvizsgák megejtése. —- Az ügyrend 'ki­
merítően szabályozza a vonatok biztos és szabályos 
közlekedése, külön vonatok indítása; a vonal kísérő sze­
mélyzet szolgálata és időszaki vizsgái, valamint a táv­
irdal szolgálat tekintetében szükséges intézkedéseket, 
melyek közül nevezetesen a jelentékenyebb vonatkésé­
sekre nézve a szabályzat kimondja, hogy 10 percznél 
többre menő személyvonat késedelmek azonnal távirati­
lag is bejelentendő!! az igazgatóságnak. Az utasítás ki­
mondja, hogy az üzletvezetüség úgy a helyi, mint a 
csatlakozási forgalomból származó visszkercseteket nem­
különben a polgári személy- és podgyászforgalomból 
származó visszterheseket a visszkereseti és vissztéri- 
tési alosztály utján általánosságban saját hatáskörében 
látja el.

A vonatra ozgu'sitási és műhely osztály vezeti és 
ellenőrzi az illető üzletvezetüség alá rendelt vonalak ösz- 
szes von'atási szolgálatát s ebbéli feladatánál gondos­
kodni tartozik arról, hogy a vontatási szolgálat az ér­
vényben levő utasításoknak és az okszerű takarékosság 
követelményeinek megfelelőleg hajtassák végre. Teendői 
közé tartozik ez osztálynak a vonatkísérő személyzet 
beosztásának és szakképzettségének ügye, a gépszolgálat 
rendes menete, a fütöházi és vizállomási szolgálat pon­
tos betartása és ellenőrzése, a vontatási telepek kellő 
és okszerű kihasználása és nyilvántartása, a forgalom 
biztossága és szabályossága tekin'etében szükséges in­
tézkedések, az anyag gazdaságos felhasználásának szem- 
meltnrtásaj a kocsi- és müholyszolgálat szabályszerű 
vezetése.

-i «'.áruosztályra nézve végre a szabályzat a kö- 
'elkczö intézkedéseket teszi:

Az üzletvezetőség mellé rendelt számosztály főnöke 
Bzolpá'ati tekintetben az üzletvezető alatt áll ugyan, 
ügykörét illetőleg azonban attól független és az igazga­
tóság pénzügyi főosztályának igazgatója alatt áll. Az 
üzletvezetüség köteles a számvevőosztálylyal még elin­
tézés előtt közölni mindazon ügyeket, melyek bármi­
nemű kiadást,Jvagy bevételt tárgyalnak, az évi előirány­
zatban engedélyezett hitelt befolyásolják s az ellenőr­
zési teendőkkel összefügg.

.-v számosztály feladata és hivatása az üzletvezetőség 
számára engedélyezett rendes és rendkívüli hitelek pontos 
betartásának ellenőrzéséből és az üzletvezetüség részére 
me, zabolt engedélyezési és utalványozási hatáskör 
megóvásából áll. — Az üzletvezető által saját hatáskö­
rében kibocsátott és aláirt minden utalványt a száin- 
vevöosztály főnöke ellenjegyez, mely ellenjegyzés nélkül 
az utalványraja pénztárak fizetésedet nem teljesíthetnek. 
Ezen ellenjegyzést a számvevőség főnöke meg is ta­
gadhatja, sőt minden túllépésnél kötelezve van megta­
gadni, mely esetben a fizetések halasztást nem tűrő 
esetekben az üzletvezető személyes felelősségére ki­
vételesen megtörténhetik. Az összes utiszámlák meg­
vizsgálása és megállapítása hasonlókép ezen osz­
tály ügykörébe tartozik, mely minden beszerzésre vo­
natkozó tervezeteknek és intézkedéseknek a hitel és 
takarékosság szempontjából való megvizsgálására és ész­
revételezésére, az elrendelt intézkedések feljegyzésére és 
a vonatkozó számláknak számszerű és érdemi megvizs­
gálására, számfejtésére és folyósítására is kiterjed s 
ezenkívül az üzletvezetüség hálózatába eső összes állo­
mási pénztárak kezelésének ellenőrzését, azoknak és az 
árupénztárakkal egybekötött raktárak, valamint az anyag 
és leltár számadók rovancsolását is magában foglalja. 
Kimerítően intézkedik a szabályzat a számvevő osztály 
személyzeti viszonyai felől is, mely intézkedések közül 
mint lényegeseket, a következőket emeljük ki. A számve­
vő-osztály személyzeti és fegyelmi ügyekben az igazgató­
ságnak van alárendelve. A számvevőosztály főnöke köte­
lességei pontos teljesítéséért felelős és azon károkért, 
m lyuk kötelességmulasztásából származnak, téritmény- 
köteles, a mi azonban az üzlet vezetőséget nem menti 
fel azon kötelesség alól, hogy szorosan meg ne bírálják, 
váljon az utalványozáshoz szükséges feltételek meg van­
nak-e, sőt az üzletvezetüség azon közegei, kik az illető 
ügy elintézésével megbizvák, az üzletvezetővel egyetem- 
legesen felelősek azon káros következményekért, melyek 
Bz előirt feltételek figyelmen kívül hagyásából erednek.
A számvevő osztályt, ha az általa tett megjegyzéseket 
az üzletvezető figyelmen kívül hagyja, felelősség nem 
terheli.

A számosztály részére kitűzött feladatok teljesítése 
külön utasítások és rendeletek utján szabályoztatik, 
mindazonáltal már a jelen utasításban ki van mondva, 
bt gy minden hó 15-ig a számvevőosztály tevékenységi 
kimutatásokat terjeszt a pénzügyi főosztály elé, mely a 
a számosztály ügykezelését időről-időre megvizsgálni 
tartozik.

A tor- almi főnökségek ügyrendje lényegében a követ­
kező iialározmányokat tartalmazza. A vonatforgalom, nem 
különben az állomási szolgálat fölötti felügyelet első sorban 
a forgalmi főnökségre van bízva. Ennek vezetője a 
«forgalmi főnoka személyesen és első sorban felelős 
a rábízott szakaszon a íoigalom szabályosságáért, ren­
dességéért és biztonságáért. Kötelessége tehát a forgalmi 
főnöknek, valamint a mellé beosztott és arra hivatott 
közegeknek, a szolgálat ellen rzése czéljából a forgalmi 
főnökség vonal-szakaszát minél gyorsabban beutazni. 
Szakaszában az elöljáró üzletvezetőségét a forgalmi fö- 
nőks g képviseli nemcsak az intézeti közegekkel, hanem 
a közhatóság és a közönséggel szemben is.

A forgalmi főnökség közvetlen az iizletvczclőségnek 
van alárendelve és ahoz intézi beadványait. A for­
galmi főnökség hivatalnokai és többi közegei, valamint a 
von (kísérő személyzet is a forgalmi főnöknek van alá­
rendelve. s rendeletéit a többi szolgálati ágak köze­
gei is teljesíteni tartoznak, s a mennyiben a forgalom 
biztonsága és szabályszerűsége kívánja az osztálymér­
nökségek és fütöházi főnökségek közreműködését is 
igénybe veheti. De viszont a forgalmi főnök is tartozik 
az ernlitctt főnökségek megkeresésének elegei tenni. 11a 
rendkívüli esetekben az igazgatóság vagy üzletvezetőség 
képviselője a helyszínére küldetik, ez küldetése idejére 
a forgalmi főnökség vezetését egészen is átveheti és 
rendelkezhet a forgalmi főnők feleit is, ki neki engedel­
meskedni tartozik.

Vai ...:' |y vonalrész vagy építménynek forgalmon kí­
vül vagy forgalomba való visszahelyezése mindig a for­
galmi főnökség meghallgatása mellett történik. 11a a 
fel- vagy alépítmény állapota aggályosnak tűnik fel, kö­

teles a forgalmi főnök erről a megfelelő intézkedések
megtétele vegeit az üzletvezetüséget értesíteni. Addig is 
köteles azonban a közlekedés tökéletes biztosításáról 
'oz\o lenül gondoskodni, esetleg a menetsebességgel le­
szállítani s az alárendelt személyzetnek a kellő utasi- 
as megadni, de tartozik ezen intézkedésekről az iizlet- 

vezetuseget egyidejűleg értesíteni. Komoly veszély esetén 
a forgalmi fonok annak elhárítására minden eszközt 
lelliasznulni, s az intézkedésekről az üzlelvezetőséget 
azonnal értesíteni.

A forgalmi lönökség larlozik arról gondoskodni, hogy 
a jelzési eszközök megfelelő mennyiségben és jókarban 
megegyenek, t:gy szinte tartozik a távírdái leisziilókek 
cltonőrrni e ÖS0rQ fclügyelni’ 8 az órák szabályozását

A forgalmi főnökség tartozik a szolgálati teendők 
czelszeru és egyforma eloszlására felügyelni, a személy­
zetet beosztani, s azt ellenőrizni. A szolgálati beosztá­
sok az üzletvezetüségnek eselről-esetre jóváhagyás végett 
dejekorán bomutandúk.

A loigalmi főnökség tartozik a vonatforgalmat úgy 
szabályozni, hogy rendkívüli vagyis szükséglet szerinti 
vonatok járatása lehetőleg kikerültessék. Tartozik min­
den állomásra nézve a vonatok be- és kijáratát szabá­
lyozni, a kivilágítandó váltókat megállapítani s mind­
ezeket jóváhagyás végett az üzletvezetőséghez felter­
jeszteni.

A végrehajtási szolgálatnál csak is arra alkalmas és 
megfelelően oktatott személyzet használandó. A for­
galmi főnökség gondoskodni tartozik az iránt, hogy a sze­
mélyzet kellőleg oktattassék és az utasításokkal, útmu­
tatásokkal stb. ne csak bírjon, hanem azokat értse is. 
Köteles ez irányban a személyzetet előirt időnkint meg­
vizsgálni s azon közegei, kinél a vizsga alkalmával a 
kellő ismeret hiánya megállapittalik, beosztási helyétől 
azonnal elvonni, esetleg felfüggeszteni, s ez irányú in­
tézkedése magasabb helyen történendő elhatározásig 
érvényben marad. Napidijas és nem rendszeresített ál­
lású egyéneket a forgalmi főnök saját hatáskörében el­
bocsáthat. A megbetegedett, szabadságolt vagy szolgá­
ltban akadályozott közegeket, a mennyire saját sze­
mélyzeti létszámával teheti, a forgalmi fünükj saját ha­
táskörében helyettesítheti, egyébként pedig helyettesről 
az üzletvezetőség utján gondoskodik.

A rendes telicrvonatokat az üzletvezetőség jelöli ki, 
úgy szinte az szerkeszti a nála megrendelt vagy általa 
bevezetett külön vonalok menetrendjét is. Ha pedig a 
menetrendben foglalt vonato’c nem elegendők, vagy ha 
a forgalmi főnökségnél külön vonat rendeltetik vagy 
ilyennek bevezetése a forgalmi főnökségre átruháztalik, 
ugf a forgalmi főnök a különvonatokkal saját belátása 
szerint bevezetheti ugyan, de köteles attól az illető me­
netrend bemutatása mellett az üzletvezelőségnek jelen­
tést tenni. Olyan bevezetett külön vonatról, mely akár 
más iizletvezetőség vonalára, akár idegen vasútra megy 
át, köteles a forgalmi főnöség a szomszédos vasúti ha­
tóságot oly formán értesíteni, hogy annak a rendeltetési 
állomásig való közlekedése akadálytalanul megtörtén­
hessék.

Ha a forgalmi főnökséggel külön kocsi-intéző közeg 
nincs, a kocsi intézés az üzletvezetőség által eszközöl­
tetik. A forgalmi főnök és közegei kötelesek a kocsik 
gyors fordulójára és jó kihasználására különös ügyeimet 
fordítani; kötelesek ügyelni arra, hogy a kocsi intézőség 
rendelőiéi az állomások állal pontosan végrehajtassanak; 
hogy a bevezetett vonatok a lehető legjobban kihasz­
náltassanak és az állomások a fütöházi főnökségekkel 
ez iránt megfelelően értekezzenek.

Nagyobbmérvii forgalmi akadály vagy baleset beáll­
tával köteles a forgalmi főnök a helyszínére sietni, ott 
a tényálladékot megállapítani s a szükséges intézkedé­
seket haladéktalanul megtenni. Tartozik továbbá meg­
győződni, vájjon az érdekelt állomás által a forgalmi 
utasítás 192. §. czikkében előirt jelentések megtétettek-e 
és hogy a közönség a helyzetről kellőleg értesitletett-e. 
a balesetek megvizsgálása és tárgyalása az üzletvezetö- 
ség által történik s a forgalmi főnök a kiküldött üzlet­
vezetőségi közegeknek a kívánt felvilágosításokat meg­
adni köteles.

A forgalmi főnök feladata a vonatforgalom szabályos­
ságának és fentartásának biztosítása. A szakaszán köz­
lekedő összes vonatok menetlevele a forgalmi főnökség­
hez küldendők be, hol az állomási kezelésből eredő 
indokolatlan késések közvetlen meghiányolandók, illetve 
tárgyalandók. Menetidő túllépések és egyéb fontosabb 
események az illető szolgálati ág t. i. a fütőház főnök­
séggel illetve osztálymérnökséggel közlendők. A letárgyalt 
menetlevelek rövid jelentéssel az üzletvezetőséghez na­
ponta beküldendők.

As árukezelés! szolgálat és az állomási pénztár ellen­
őrzését közvetlen az üzletvezetüség eszközli, de köteles 
a forgalmi főnökség az átmeneti és az elszámolási szol­
gálatot szintén ellenőrizni, a rendellenességeket rövid 
utón megliiányolni, s ha külön intézkedés volna szük­
séges ez irányban az üzletvezetőséghez azonnal meg­
felelő javaslatot tenni. A vonatszolgálatot az üzletveze- 
tőség és forgalmi főnökség közegei egyaránt ellenőrizni 
kötelesek. A forgalmi főnökség közegeinek ez irányú 
jelentését a forgalmi főnök által esetleg megfelelő javas­
at mellett az üzletvezetőséghez terjeszlendők; a forgalmi 

főnökség állal végérvényesen csak a forgalmi szolgálatra 
vonatkozó helytelenségek intézhetők el.

A forgalmi főnökség köteles az alárendelt számadók 
anyag és leltár kezelésével, a bérlajstromok vezetését s 
a személyzet gazdaságos megszabását és működését el­
lenőrizni. Köteles a kiadások lehető apasztására töre­
kedni, ez irányú javaslatai az üzletvezetőséghez inté- 
zendők. A számadások felülvizsgálatát az üzletvezető­
ség eszközli s e tekintetben az érdekelt állomásokkal 
közvetlen érintkezik.

A forgalmi főnök jogosítva van áthelyezések, jutalma­
zások és előléptetések tárgyában alárendeltjeire vonat­
kozólag javaslatot tenni. Az időszakos előléptetéseknél 
javaslata mindenkor bekérendő. Jogosítva van 3 napi 
szabadságot engedélyezni, de az engedélyezett szabad­
ságok liavonkint kimutatásba foglalva, az üzletvezetőség- 
liez bcjelcnlcndük. Az állomásoknál személyzet ügyek­
ben teendő összes beadványok a forgalmi főnök­
séghez intézendő!;, s innen küldetnek az üzletvezotüség- 
hez. Az állomásokhoz intézett hasonló tartalmú kiadmányok 
színién a forgalmi főnökség utján jutnak rendelkezési 
helyükre.

A forgalmi főnök alárendeltjeit rendbüntetéssel sújt­
hatja. Fegyelmi vizsgálatot saját hatáskörében nem in­
díthat, s köteles ez irányú indítványát az üzletvezető- 
séghez terjeszteni. gJoga van továbbá alárendeltjeit a 
szolgálati rendtartás 54. §-éban körülirt esetekben a 
szolgálattól azonnal felfüggeszteni, ez esetben helyettesi- 
tés-ől gondoskodni és az üzletvezetőséghez jelentést 

.mi tartozik.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 29.
». Dunagozhajósáettársaeág.Az Ausztria-Magyar- 

orszug és Románia közti vámhábom következtében a 
diinagozhajózási társaság valamint több vasút forgalmi 
viszonyaiban mindenesetre változások állnak be. A duna­
gőzhajózási társaság e miatt az eddigi forgalmi politiká­
ját is igyekszik megváltoztatni, ügy látszik, hogy e nagy 
vállalat a magyarországi forgalomra nagyobb ügyeimet 
szándékozik fordítani mint eddig, a mennyiben úgy a 
hajóállományt illetőleg, valamint más tekintetben is na­
gyobb könnyítésekre hajlandó, hogy a vasutakkal eré- 
yesebben versenyezhessen. Azonkívül a dunagőzhajózási 

társaság köreiben remélik, hogy a társaság a Románia 
és Németország közt az átmeneti forgalmat is fogja köz­
vetíthetni, mert tarifa-kartellek és kötelékek által nincs 
annyira korlátozva mint a vasutak, melvck már tekin­
tettel úgy a magyar mint az osztrák államvasutakra 
kénytelenek a Románia ellen irányuló represszáliákat 
támogatni Tegnap kezdődött meg a dunagőzhajózási 
társaság felmondott elsőbbségeinek konverziójára a lia- 
n u v - ^ konvertálandó két kölcsön legnagyobb része 
Dél-Nemetországban, nevezetesen Bajorországban van 
elhelyezve. A konverzió határideje június 8-ig tart.

* BaJor-OBztr.-magry. kötelék! forgalom. Junius 
hó 1-én a fon Inevezett díjszabás 111. rész 1. füzetéhez 
a XI. pótlék és a fonálló díjtételek helyesbítését tartal­
mazza. E pótlék példányai az érdekelt igazgatósások 
utján megszerezhetők.

* A mosztár-metkovicsi keskenyvágányu vasútnak 
Szarajevó felé a Ráma torkolatáig való folytatásáról Tisza 
Kálmán miniszterelnök a képviselöház mai ülésén a kö­
vetkező törvényjavaslatot nyújtotta be:

1. §. A magyar királyi kormány felhatalmaztatik, hogy 
beleegyezését adja, miszerint a mosztár-metkovicsi kes­
kenyvágányu vasutak Szerajevó felé és pedig a Ráma 
folyónak a Narenlába omlóséig leendő folytatására a 
közös aktívákból, még pedig mindenekelőtt ezen aktí­
váknál befolyó kamataiból, Bosznia és Herczegovinának 
a 2.800,000 frtnyi összeget meg nem haladható tényle­
ges építési költségek erejéig, kölcsön adassák.

2. §. Ezen kölcsönnek, valamint a zenicza-szerajevói 
és mosztár-metkovicsi vasul kiegészítésére a közös aktí­
vákból engedélyezett 1.831,000 frtnyi és 1.700,000 frtnyi 
kölcsönöknek kamatozása és törlesztése az 1881 : I., 
1884: XXVII. és 1885: XIII. törvényezikkben foglalt 
ebbeli határozmányok megváltoztatása mellett oly mó­
don lesz foganatosítandó, hogy ezen kölcsönök kamatai 
Bosznia és Hcrezegovina jövedelmeiből évenkint fedezen- 
dök, törlesztési járélékokra pegig az említett 3 vasúti 
vonal tiszta üzletfölöslegei fordítandók mindaddig, mig a 
Bosznia és Hcrezegovina jövedelmeiből a rendes közigaz­
gatási kiadások és a fentemlitett kölcsön kamatai fede­
zése után netalán még fenmaradó fölösleg az 1885. 
XIII. t.-cz. értelmében a doboj-siminhámi vasnt építési 
kölvsöneinek fedezésére igénybe veendő.

Ez építési költségek kiegyenlitéso után Bosznia és 
Herezogovina jövedelmeinek esetleges fölöslegei szintén 
a közős aktívákból nyert kölcsönök törlesztésére fordí­
tandók.

3. §. A közös aktíváknak ezen kölcsönhöz való igény- 
bevétele ezen aktivük megosztásának kérdését semmi 
irányban sem érinti.

4. §. Ezen törvény oly feltételek alatt, hogy az an­
nak megfelelő határozmányok ö felsége többi királysá­
gaiban és országaiban is törvényerejűvé válnak s jelen 
törvénynyel egyidejűleg kihirdettetnek, kihirdetése nap­
jával hatályba lép és végrehajtásával a minisztérium 
bizalik meg.

Budapest, 1886. május 28. Tisza Kálmán, a. k, 
miniszterelnök.

I A szegedi küldöttéig ma járt Tisza Lajos gróf 
és Pálffy Ferencz polgármester vezetése alatt Tisza 
Kálmán, Kemény Gábor báró, Szápáry Gyula minisz­
tereknél, továbbá Baross Gábor államtitkárnál és Lu­
kács Béla államvasuti elnöknél. A küldöttség feliratot 
nyújtott át a minisztereknek, melyben utalva Szeged 
szomorú helyzetére, különösen a lakásviszonyokra ál­
lami intézmények telepítését kéri. Óhajtották volna 
az államvasutak üzletigazgatóságát, de mivel ezt 
már nem kaphatják meg, kérik, hogy a város 

államvasuti igazgatás keretébe tartozó valamely 
mhs intézménynyel, például a gépjavitó-mühely kibőví­
tésével s esetleg valamely a központi igazgatás kereté­
ből akadály nélkül kivihető más intózméuynyel kárpó- 
toltassék. A küldöttség mindenütt a legszivélyesebb 
fogadtatásban részesült és a miniszterelnök meg a köz­
lekedési miniszter megígérték, hogy miután az állam­
vasutak üzletigazgatósága Szabadkára tétetik, helyette 
Szeged nagyobb gépjavitó-mülielyt nyer, mely még na­
gyobb számú hivatalnokkal fogja Szegedet gyarapítani.

még akkor is, ha az egyezség rövid idő múlva létre­
jönne. Ha a konverzió még ez évben megtörténnék, úgy 
az ötszázalékos kölcsön felmondásához a júliusi határ­
időt kellene választani. A feltételek még nincsenek vég­
leg megállapítva, de hírlik, hogy a bank-konzorczium 
minden 100 forint összegű ötszázalékos ezüst-elsőbb­
ségért 114 forint névértékű négyszázalékos cziinletet fog 
felajánlani.

** Júniusi szelvény. A június elsején esedékes szel 
vények 12 5 millió forintot képviselnek, az ugyanakkor 
visszafizetendő töke 5'4 millió forintra rug s igy juntos 
elsején összesen 17'9 millió forint tétetik folyóvá. Ebből 
16.266 forint papírban fizetendő vissza, 4-322 frank és 
0'735 márka.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 28. —

Gabona-tőnade.
A bnza-vrzlet ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, a bevásárlásoknál csak egyes malmok vet­
tek részt, melyek csak mérsékelt vételkedvet tanúsítot­
tak ős vontatott üzletmenet mellett a forgalom mintegy 
8000 métermázsára szorítkozott, mi teljesen változatlan 
árakon vétetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 700 mm. 79.5 k. 8.30 frt, 
100 mm. 79-9 k. 8.30 frt, 100 mm. 79'6 k. és 100 
mm. 79 k. 8.35 írt, 100 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 mm. 
78.5 k. 8.20 frt, 300 mm. 78.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 
77.8 k. 8.15 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 78.4 k. és 100 mm. 77.6 k. 
8.10 frt, 100 mm. 78 k. 8.05 frt, 100 mm. 77'5 k. 8 
frt, 400 ram. 77.5 k. 8.05 frt, mind három hóra.

Tolnai 2100 mm. 79 k. 8.30 frt, három hóra.
Bánsági 2300 mm. 76 k. 7.95 frt, három hóra.
Bácskái 200 mm. 75.2 k. 7.85 frt, három hóra.
Rozs 100 mm. 6.25 frt, 300 mm. 6.35 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.

Inu
Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági......
» tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . . .
» bácskai.............
» északmagyarorsz.

Zab
Tengeri

Köles
Ropni*

takarmány . 
égetni való. 
sörfőzdéi ..

bánsági. . . 
másnemű . ,

nj, káposzta 
» bánsági .

76-81 % 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
70-72 » 
60—62 » 
62-64 » 
64—66 » 
39-41 » 

75 » 
73 »

Írttól

780
7.70 
7 80 
7.80
7.35 
6.25 
5.20
5.70

6.35 
5.40 
5.30

trtlg

8/20
8.10
8.20
8.20
7.80
6.45
5.50
6.50
6Í80
5.45 
5.35

5.30 5.70

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso­
nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha 
irányban nyílt meg, később megszilárdult kissé, de vé­
gül ismét ellanyhult. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza Őszre mintegy 20,000 mm. 7.79, 7.80 

7.82, 7.84, 7.83, 7.82 és 7.81 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.45, 

5.44, 5.43 és 5.42 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.18, 6.16 

és 6.15 frton.
Hivatalosan félmondatott junius 2-ikára 5000 mm. 

tengeri.
Déli tőzsde.

mellett gyenge volt a 

10,000 mm. 7.79,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A debreczen-füzesabonyl vasat tárgyában teg­

nap Tisza-Füreden igen látogatott értekezlet volt, me­
lyen Tisza-Füred és Poroszló városok, valamint ezek 
vidékeinek összes érdekeltjei részt veitek. Az értekezlet, 
mint a vasúti vonal tiszafüred-füzesabonyi részé­
nek érdekeltsége 200.000 frt megszavazását határozta 

mint a mennyivel a vasút létesítéséhez hozzá fog 
járulni.

A Rába-szabályozó-társulat terveinek kiviteli 
műveletét — mint a N. értesül — letárgyalta a köz­
munka- és közlekedési minisztérium műszaki tanácsa s 
nehány nap alatt helybenhagyással ellátva oly utasítás­
sal fog a társulathoz leküldetni, hogy a versenytárgya­
lást haladék nélkül hirdesse ki. Radó Kálmán kormány- 
biztos már el is rendelte a szükséges intézkedéseket, 
hogy a kihirdetés a jövő hó folyamán mulhatlan eszkö­
zöltessék s a versenytárgyalás júliusban megtartható 
legyen. Ez a hat milliós munkálat kétségkívül élénk 
versenyt költ a vállalkozók körében s remélhetőleg kül­
földről is érkeznek ajánlatok. A versenytárgyalás Győrött 

társulat igazgatóságánál fog megtartatni.
* Am. klr. államvasutaknál vett értesítés sze­

rint a Budapestről Kolozsvárra és viszont közlekedő 
301. és 302. sz. gyorsvonat ez évi junius 1-től kezdve 
Kis-Ujszállás állomáson feltételesen, azaz ha utasok 
ott fel- vagy leszállói akarnak, meg fog állíttatni. A 301. 
sz. gyors-vonat indul Kis-Ujszállásról d. e. 11 óra 16 
perezkor, ellenben a 302. sz. gyors-vonat indul Kis- 
Ujszállásról d. u. 5 órakor.

£ I. cs. klr. szab. du na-gőzhajózási társaság. 
A Budapest és D.-Főldvár között közlekedő gőzös me­
netei május 20-én beszüntettetnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tengerinek és kölesnek az osztrák-magyar 

vámterületre, Bulgáriából és Szerbiából való vámmentes 
behozataláról Széchenyi Pál gr. földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter a képviselöház mai ülésén a 
kővetkező törvényjavaslatot nyújtotta be:

1. czikk. Tengeri és köles Bulgáriából és Szerbiából, 
származási igazolványok mellett 1887. évi junius vé­
géig az osztrák-magyar vámterületre vámmentesen be­
hozható.

2. czikk. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügyi és 
földmivelés-, ipar-és kereskedelemügyi miniszterek bízat­
nak meg.

E törvényjavaslathoz a következő indokolás van csa­
tolva : A Romániával 1875. évi junius hó 22-én kötött 
kereskedelmi szerződésünk (1876. XIX. t. ez.) XXXI. 
czikke értelmében ezen szerződés, a jóváhagyási okmá­
nyok kicserélési napjától számítva tiz éven át marad ha­
tályban. Miután a jóváhagyási okmányok 1876. junius 1-én 
leltek kicserélve, a szerződés 1886. évi junius hó 1-ig bir 
érvénynyel. A szerződés ugyanazon czikkében azonban 
mindkét fél részére biztosítva lett azon jog is, hogy az 
egyezményt 12 hónappal a lejárati idő előtt felmond­
hassa. Miután pedig mindkét fél élve ezen jogával, a 
szerződést kellő időben felmondta, annak hatálya f. évi 
junius hó 1-ével megszűnik, f. évi junius hó 1-től 
kezdve tehát kereskedelmi viszonyainkat illetőleg Ro­
mániával szerződés nélküli, sőt ismerve a román köz­
vélemény hangulatát, Románia részéről valószínűleg el­
lenséges állapot fog beállani, azaz mindkét állam a 
másik fél területéről érkező árukra és terményekre nem 
fogja többé alkalmazni a kedvező vámtételeket. Az 
osztrák-magyar vámterület általános vámtarifájáról szóló 
törvény III. czikke szerint, áruk, melyek oly államokból 
jönnek, hol az osztrák, vagy magyar áruk kedvezőtle­
nebb bánásmódban részesülnek, mint más államokból 
érkező áruk, a behozatalnál a vámtarifában megállapí­
tott vámon felül még 30 százalékát és ha vámmente­
sek, az áru kereskedelmi értékének 15%-nyi specziükus 
vámját űzetik. Ugyanazon czikk értelmében azonban a 
kormány jogában áll egyes áru osztályokra a kiszabott 
összegnél magasabb pótvámokat is alkalmazni. Miután 
előrelátható, hogy Románia junius hó 1-től kezdve a 
monarchiánkból érkező árukra általános vámtarifájá­
nak tételeit, vagy talán azoknál is magasabba­
kat fog alkalmazni és igy a monarchia czik- 
keit kedvezőtlenebb bánásmódban részesitendi mint 
más államokból érkező árukat, a vámtarifáról szóló 
törvényjavaslatban előirott vámfelomoléseket részünk­
ről is életbelóptotni fogjuk. — Tekintettel Románia 
termelési viszonyaira és kiviteli czikkeinek természetére, 
különösen a nyersterményekre, ezek közül fökőp a 
gabonanemüekre és a sertésekre leltek magasabb vámok 
megállapítva. Nehogy azonban ezen Románia magatar­
tása által indokolt intézkedés saját iparunkra hátrányos 
befolyást gyakoroljon, akkor a midőn az országban a 
mezőgazdaság az idén az elzárkózás előnyeit a ter­
melés fokozására felhasználni még nem tudta ós hogy 
a román származású tengeri és köles más államokból 
eredő termény vámmentes bebocsátása által még na­
gyobb hátrányt szenvedjen ós ekkép a Románia irá­
nyában szándékoló intézkedés még súlyosabbá váljék: 
szükségesnek látszik az iránt intézkedni, hogy a bolgár 
és szerb származású tengeri és köles 1887. évi junius 
hó végéig vámmentesen jöhessen a monarchiába. Ezek 
után kérem a t. képviselőházat, hogy a törvényjavas­
latot elfogadni méltóztassék. Budapest, 1886. május 26. 
Gr. Széchenyi Pál s. k., m. kir. földmivelés-, ipar- ós 
kereskedelmi miniszter.

**A kassa-oderbergl vasút elsőbbségeinek kon­
verziója ügyében a tárgyalások még tartanak. Az 
egyezséget természetesen jóváhagyás végett a társaság 
közgyűlése elé kell teljesíteni. Mivel pedig a parlamen­
tek hozzájárulása is szükséges, meglehetős hosszú idő 
fog még eltelni addig, mig a konverziót megkezdhetik,

A déli tőzsdén nyugodt irány 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 
7.81, 7.82 és 7.83 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.43, 
5.44 és 5.45 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre.............. frt 7.82 — 7.83—
Tengeri május—júniusra.................. » 6.44 — 6.46—
SzokványzaD őszre........................» 6.14 — 6.16—
Káposztarepeze auguszt. szept.-re . . » 10.| — 10.-4 _

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, és az irány ala­

csonyabb berlini gabonaárfolyamokra nyugodt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.82 és 
7.83 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.69 
és 5.58 frton.

Esti G órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . . ................. frt 7.81 _ 7.83—
Tengeri május—júniusra.................... « 6.44 — 5.46—
Tengeri julius—aug.-ra.......................... .... 5.57 — 5.59—
Szokványzab őszre............................... « 6.15 — 6.17 -
Káposztarepeze augusztus - szcpt.-berre « 10. j- — 10.J —

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre nyomott, szerbiai zsákáru kész 

szállításra 100 darabos 8* frton köttetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma kedvezőtlen hangulat mellett 

gyenge üzlet volt, mert a párisi tőzsdén a herczegek 
tervezett kiutasítása, a berlini tőzsdén pedig a disconto- 
részvények árfolyamának csökkenése miatt nyomott han­
gulat uralkodott; a hitelrészvények és járadékok árfo­
lyama mérsékelten esett. Az utó- és esti tőzsde üzletfe­
lén volt s az árfolyamok keveset változtak.

Elötőzsfle.
Kedvezőtlen párisi megnyitási árfolyamok miatt az 

előtőzsdén lanyha irány uralkodott. Osztrák hitelrész­
vény 283.80—283.30 közt ingadozván, maradt utóbbi 
pénz, magyar hitelbank 289.50-től 290-ig, magyar arany­
járadék 105.30-tól 105.25-ig, magyar papirjáradék
94.95-ön, magyar leszámítoló és pénzvállóbank 92.25-ön 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárainak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.30—283.40, magyar aranyjáradék 105.25— 
105.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén, mivel Berlinből is alacsonyabb árfo­

lyamokat jelentetlek, a helyzet nem javult. Osztrák hi- 
telrószvény 283-tól 283.40-ig köttetvén, maradt 283.30 
pénz, magyar hitelbank 289.50-en vétetett és maradt igy 
pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 600-tól 604-ig, 
magyar leszámítoló ós pénzváltó-bank 92^-tóI 92.10-ig 
köttetett, magyar jelzáloghitelbankért maradt 127.25 pénz. 
Befektetési értékek közül köttetett: magyar aranyjáradók
105.30- tól 105.17^-ig, magyar papirjáradék 94.90-en. 
Más értékek közül: első magyar általános biztositó tár­
saság 3045-ön, Gaoz-fóle vasöntöde 798-tól 795-ig, rima- 
murányi vasmű 83.50-en kelt. Valuták és váltók válto­
zatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
283.30— 283.40, magyar hitelbank 289.50—289.75, ma­
gyar aranyjáradók 105.25—105.224, magyar papirjára- 
dók 94.90—94.924.

Praomlum üzlet: Osztrák hitelrószvény holnapra 
1.75—2.25 forint, nyolez napra 5.50—6.60 frt, egy 
hónapra 11—12 forint.

Utótőzstie.
Nyugodt nangulat mellett az utótőzsdén osztrák hi­

telrészvény 283.30-tól 283.60-ig, magyar aranyjáradék 
105.35től 105.30-ig köttetett.

3 óra 30 perozkor zárolnak: Osztrák hitelrósz- 
vány^(283.40—283.50, magyar aranyjáradék 105.25—

Ezt! tőzsde.
Az esti tőzsde üzlettelenül folyt le, csupán egy kötés 

történt osztrák hitelrészvényben 283.50-en. magyar arany­
járadékért maradt 105.25, magyar leszámítoló és pénz- 
vAllóbankért 92 pénz.

5 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 283.60— 
283.60, magyar aranyjáradók 106.25—106.30.

Sertéekereikedelmi o tárnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 28. Az üzlet csendes. — Ma­
gyar urasági öreg nehéz 40.—41.— forintig, fia­

tal nehéz 43j—44 forintig, fiatal közép 43—44.— 
forintig, fiatal könnyű 44—444 forintig, közönségen 
(szedett) nehéz 42-424 forint, közép 42—424 forint, 
könnyű 42£—434 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehuz —.—- forint , átmeneti közép —.—.— fo­
rmt, átmeneti könnyű —.—forint, eredeti (Sla- 
cliel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forinl. — 
szerbiai nehéz 414—42.$ frl, közép 114 -424 frt, köny- 
nyii 41 £—í-pi forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, liizú két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmenetolick adattak át, 
V0(\'on- s páronkint három arany vám fejében megtérit-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

Becs, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) Tekintet- 
tel nrra a valószínű visszahatásra, melvet az orosz kon­
verzió elhalasztása a berlini és a fránozia herczegek 
kiutasításáról szóló törvény a párisi tőzsdére gyakori,4- 
hatnak, az üzérkdés a mai előtőzsdén igen tartózkodó 
magatartási tanúsított, miért az üzlet is igen korlátol! 
maradt. Az árfolyamok tegnaphoz képest alig változtak 
Valuták mérsékelten drágultak.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.50 
magyar hitelbank 289.50, angol-osztrák bank 117 
osztrák-tartományi bank 224.30, osztrák-magyar állam- 
vasút 23G..25, Károly Lajos-vasut 199.50, török do- 
liányrészvény 69.50, májusi járadék 85.20, magyai 
aranyjáradék 105.42, 20 frankos arany 10.03, német bi­
rodalmi márka 62.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde majdnem átlag változatlan árfolyamok­

kal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
283.40, magyar hitelbank 289.50, osztrák tartomány

105.40, húsz frankos arany 10.034.
Később lanyhább berlini árfolyamokra elgyengült az 

üzlet. A forgalom szűk korlátok közölt mozgott. °
2órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.50 

magyar hitelbank 290, unióban!; 71. angol-oszirák bank 
11 fi.7a, bank-egye sülét 10(1, osztrák-magyar államvasu 
23:).70, ddi vasul 108.75, Károly Lajos-vasut 199.40 
clbavölgyi vasút 158, észak-nyugoli vasút 167, Llóyd- 
részvény 600, duna-gőzhajózási részvény 412, tramway 
205.25, magyar aranyjáradék 105.30, magyar papi? 
járadék 94.90, osztrák aranyjáradék 117.20, május­
járadék 85.10, német birodalmi márka (12.07, húsz 
frankos arany 10.034,

Béos, május 28. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.30 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.2."). 5*/ao/0-09 
magyar földhitolintézeti záloglevél —. Erdélyi vasul 
190.50. Magyar keleti vasút 11,8.—. Magyar ny. sors­
jegy 119.5(i. Szőlődézsmaváltsági kölv myek 100.— 
6°/o-os aranyjáradék —. Tiszavőlgyi sorsjegy 124.75 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 105.27. Magyar vasúti köl 
csőn 154.— Magyar hitelbank 290.—. Alföldi vasú' 
192.25 Magyar északkeleti vasút 177.50. Keleti vasút
elsőbbség 10C.80. Tiszavidéki vasut-részvény 253.__
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.75. Magyar papir­
járadék 94.90. Dohány-részvények —. Leszámítoló- 
bank —.—. 'femes Béga —.—.

Béos, május 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 283.40. Déli vasút 108.75 
40/o-os aranyjáradék 117.30. Váltó Londonra 126.70. Ká- 
roly-Lajos vasút 199.40. 1864-es sorsj. 171.75. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Tőrök sorsjegy 18.75. Angol-osztrák 
bank részvény 116.75. 4'2%-os ezüsljáradók 85.40. Osz­
trák- lilamvasut 235.50, 20 frankos í0.034, 4'2°/0-os pa- 
pírjaraciúk részv. 85.15. Osztrák hitelsorsjegy 17fi.- 
Oszlrák-magyar bankrészvény 870.— Csász. kir. arany 
5.92^Német bankváltók 62.05. Elbu.ulgyi vasút részv. 
158.75. Wiener Bankverein részvény lUti.—. Dunagőz 
hajózási réezv.-társ. 410. Nyugodt.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata..’ 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 283.80. osztrák-magyar államvasut 235.60, magyai 
arayjáradék 105.32.

A délutáni magánforgalom rendkívül üzletfelei 
volt. — Osztrák hitelrészvény 283.50—283.60, magyai 
aranyjáradék 105.27.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 283.60, osztrák-magyar államvasut 236, ma­
gyar aranyjáradók 105.27.

Praemlumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Béos, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek teljesen változatlanok: Osztrák hitel­
részvény holnapra 2—2\ frt, nyolez napra 5—6 frt 
egy hónapra 10—11 forint, három hónapra 191—204 
frt; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 15—16 frt 
Károlv-Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt; déli vasul 
egy hónapra 10—11 forint; magyar aranyjáradók 
egy hónapra 24—3 százalék, három hónapra" 4—44 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2|—3J százalék, távo 
labbi látra és telepített váltóra 3|—3} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.' 

A mai tőzsdén az árfolyamok teljesen változatlanok ma­
radtak és a jelentékenyen alacsonyabb newyorki árfo­
lyamok nem gyakoroltak semmi befolyást sem. A meg­
lehetősen jól tartott árfolyamok részben az üzérkedéi 
csekély részvételének, főleg pedig a tartós szárazságnak 
köszönhetők. — Köttetett: Búza május—júniusra 8.05— 
8.03, őszre 8.04, 8.05 és 8.0G, rozs Őszre 6.68, G.G7 
zab őszre 6.54, 6.53, tengeri [május—júniusra 5.85— 
5.87, július—augusztusra 5.93, 5.92 frton. Félmondatot! 
1000 mm. búza és 2500 mm. tengeri.

Délután csekély volt az üzlet és csak búza őszre 
köttetett néhány ezer métermázsa 8.05—8.04 frton. A 
többi árfolyamok inkább névlegesek. Búza május—jú­
niusra 8.02—8.03, tengeri május—júniusra 5.84—5.86 
julius—augusztusra 5.90—5.92, rozs őszre 6.67—6.69 
zab őszre 6.53—6.54.

Kész áru teljesen üzletiden.
Szesz ára tartott. Kész gabonaáru jegyez változatla­

nul 25—25* írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd irány mellett 2 óra 84 perozkor je­
gyeznek : Váltó Londonra 126.75, olasz bank-piaczokra 
50.05, Napoleondor 10.03, májusi járadék 85.26, ma­
gyar aranyjáradék 105.30, magyar papirjáradék 94.92 
osztrák hitelrószvény 283.50, Lloyd-részvény 600, olasz 
járadék 97.50, olasz lira 50.05.

Berlin, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). '2 óra 45 percékor. Eleintén kedvtelen maga­
tartásban alacsonyabb árfolyamokon mozgott a tőzsde 
később azonban a nagyobb véteikedvre kissé megszi­
lárdult. Bankok és osztrák vasutak gyengék. Járadékok 
csendesek. A zárlat teljesen üzletiden volt — Magán­
kamatláb 1b/8 százalék.

Berlin, máj. 28. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány bágyadt 
és a felszámolások miatt csendes az üzlet. Egyes érték­
papírokban darabhiúny mutatkozik.

Berlin, máj. 28. (Utótőzsde) Osztrák hitelrészvény 
456J, osztrák-magyar államvasut 380$, osztrák déli vasul 
193, Károly Lajos-vasut 80.90. Magyar aranyjára- 
dék 84f

Frankfurt, máj. 28. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 84.60, osztrák hitclrészvény 227.75, osztrák-magyai 
államvasut 189j, Károly Lajos-vasut 161£, osztrák déli 
vasút 86}. Csendes.

Pária, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén hausse-irány volt. Magyar arany­
járadék igen szilárd. Nemzeti értékekben üzérkedés! el­
adások történtek. 12 óra 50 percékor jegyeznek: Olasz 
járadék 99.66, középtengeri vasut|713,76, magyar arany­
járadók 85.50 egyiptomi kölcsön 349, 3%-os járadék



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 29. 1886
82.25—82.30, uj járadék 81.40, Panama-részvény 447 
S/.'.u z-rúszvény 2087.

■1 óra 4O pereikor zárulnák: 3%-os jára­
dék 82.27, 4^0/o-os járadék 109.10, törleszthet^ já­
radék 84.80, magyar aranyjáradék 85 £, magyar jelzá- 
loglii'.elbank 506, osztrák-magyar államvasut 481, osz­
trák dőli vasút 241, ottoman bank 85J. Tartva.

Fárts, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata Az utót/ízsdén• a roppant (pénzbőség következ­
tében külföldi értékek igen szilárdak. Olasz járadék 
kedvelt. Daezára a tömeges blanco-eladásoknak még a 
görög értékek is emelkedők.

5 óra -V.V prrézkor jegyeznek: Kösép-tengeri 
vasút 716. Panama-részvény 416 után 462, 3®/0-os 
járadék 82.30, uj járadék 81.40, váltó Londonra 25.26, 
oro-z rubel 246.50. .Magánkamatláb I százalék. ■

Loudon, máj. 27. .Magyar aranyjáradék 84§, osztrák 
ezu-‘járadék 69, angol konzolok 10l“/io, váltó Béesre 
12 821, czii-t 45.50. P.llanyhult.

Ncw-York, máj. 27. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4<X) márkáról (60 napi látra) 95 j{, váltó Londonra 4.87, 
40/0-03 tőkésített kölcsön 1877-böl 125’, Erie-vasut 26|, 
váltó Parisra 5 18y.

KttlfBIdl értákttisedók sáriit».
A i árfolyamok az Illető helyi Kokvánvok »asrint kéespénxben, mellár* 
eery ultímóra rtondők. e az«rint a mo llkelt paritás la késspénzto T»|T 
médiára llletólog ultímóra értendő. A koiponx-ir otyamok Ä-eiü » medlíra 
áf-mei. az iiltiim'ra l/.val Tannak raemeWIvo. Maiktól érUWdlk, hogy a 
lentiatsr.imiti.okhoe még a trandiklló-költaégek, további a modln- és 
nllimo-írlol,amokhoz azonkívül meg a m.n.l; nkon hudapeeti pro ongaczió- 
titelek is nzimitásba veendők. A '-gal Jelölt értékek n budapesti louden 
nem Jegyeztetnek. Atszámitá-i árfolyam lop marka viata = 02 frt 01 kr 

ion frank villa r.O frt Io kr.

Májas 28. I *r"

82.27 
109.10 
481 — 
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65.10
82.3.1
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84.30 
7.128 

228 — 
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|H9.— 
löl — 
87 — 

195.25

a- 2FS?

237.05
110.01

126.29

105.67

85.21
102.39
»3.90

117.42
105.16
93.23

100.73
139.30
262.96

233.75
110.77
200.79
153.24
123Í54
62.93

85.58
102.27 
83.94

117.30
103.28 
95 23

283.74 
880 37 
286 80 
200 55 
110.61 
243.02

+ 0.15

0.18 o.on 
0.12 
0.11

— 0.60

- L23
— 0.21
+ 0.48
— 0.38

87.80 108 27

0.06 
0.24 
0.12 
0.30 
0.91 
0 61 
1.33 
0.46 
0.61 
0.0.0

FÁZIS.
•Franc*!» 3»>oe Járadék....................

« 31/Wo-OS • .....................
Oaztrák-maryar 011amvaa.it . . . . U
Orz! rák déli vasul . • • • • u
•Osztrák föld'nitel-réazvenytAraaaág - 
•Fnnrtia tőrleazthető járadék ... 
Osztrák 4 o-na irmyjaradék . , . . U
Magyar vaanti köFson.............................“
Mai-var jelzálog-hlte'bank........................fj
Derri unió-bank..................................... “
Magyar aranyjáradék ............................v
Mngvnr naoirj «ralik . .. ■ u 
Magyar leszámítoló éa penzvalto-bank K 
Magy ar oroiágoe bank..........................*

BEBLIH.
Osztrák 4/,'o-oa papirjáradék . . . K

« 4, .-ős ozüatjáridék. . . . A"
• de/tvoe aranyjáradék. . . . K

Magyar araoyJáradÓK............................ ff
• 5"c-<m papirjáradék . . . .ff
« keleti vasúti kötvények. . . 5*

Keleti 5<V -r a v. elsőbbe, kötr. . . . A"
Osztrák hitelréezvény............................If
Magyar hitelbank..................................... tf
Oeztrák-magyar illamvuut ... ff
Oazlrák déli vasút.............................. tf
Károly-Lajne vasút.............................. ff
Kasaa-oderbergi vasút.......................... K
•Komán vasúti részvények .... j
OrnFz bankjegy......................................
Válté Iiécai piaczra ........................
•Keleti külcüin II. kibocsátás • • • 
Magyar jelzálog-hitelbank.......................A

• leszámítoló és pénzváltó-bsnk K l 
« országos bank . ..... /í

FBAHltFVHT.
f -cztril. 4,»>cs papirjáradék. . . . K 

« 51/o-os • . ... K
• 4,"/o-os ozUstjáradék . ... A’
• 4" o-os aran/járadék . . . . A"

Magyar aranyjáradék............................U
• 5”, o-os papirjáradék . . . . tf

Oszlrák hinlrészvény............................0
C’szt-il: magyar bank............................ f
Uszlrák-ii,agyar ullainvasnt . . . U j
Kirvly-Lajos vasút.................................V
Osztrák deli vasút..................................V
Erzsébet osztrák nyugati vasul . . . K
Magyar-gicsországi vasat . . . , K
Tiszavid-' i v. elsőbb*, kötvények . K 
Váltó bécsi niaczra....................
I1',' .-ős füMIiitolintézoti záloglevél . A" 
Magyar leszámitoló és pénzváltó-bank If
Magyar hitelbank...................................... ü
Magyar jel nlog-hitolban«........................K
Magyar országos bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt május 27. A czukorpiacz igen lanyha; cen- 

lri-fugal-;:ilé líjj—20 frt. Kávé igen szilárd. Petroleum 
9j ht. Szesz lanyha, névleg 16y frt.

Berlin, máj. 28. Búza és rozs csendes, szesz ja­
vult, zab és olaj szilárd.

Párls, máj. 28. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
tartva.

Pária, ináj. 27. Nyers ezukor 88» 32* frank, lanyha. 
Fehér i-iukor folyó hónapra 35.30, júniusra 35.60 
Irani-, nyugodt; július—augusztusra 36.10, októbertől 
* hói v a 57.1 frank. Raffinade 97.4—98.} frank.

Lóntlp:i máj. :’7. I l.ivaima-czukor névleg 13.
Kovacliach, máj. 27. (iyenge forgalom mellett jegyez 

elsőrendű magyar búza 22.1 frank.
Hamburg-, máj. 27. Petroleum javult, helyben G.40 

máilm. májusi a márka, augusztus—szeptemberre
6.7'» márka.

Bréma, máj. 27. Finomított petróleum helyben 6.30
márka. Javult.

Antwerpen, máj. 27. Finomított petróleum helyben
16 trank. Szilárd.

Newyork, máj. 27. (Kabel-sürgőny.) Gyapot Ncw- 
Yorkban 9[. Neworleanshan 8;. — Petroleum (ino- 
mitutt 70® Ábel Test Newyorkban májusra 7. — Fila- 
ilelliában májusra 7. — Nyors petroleum 6. —
United pipe line certificates ti fi. — Liszt 3.25. -- Piros 
Őszi búza helyben Ki | cent. (»» 8.03 frt), júniusra 
névhges ( - - frt), júliusra 84J c ent (= 7.98 frt) augusz-
t" ra -si : centf= 8.' 8 Irt) 100 Icilonkint. Tengeri 46» 
Czuko! Fair rafiningMuscovados)4.87j. Riokávé 9}.Zsir 
(Wilcox jegyű) (t.'lf). (Fairbankjegyü) 6.40. — Gabona 
fuvardíj impcrial-quarterenkint Eszak-Ámerikából az an­
gol kikötőkbe s az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4} cent (= 1.26 frt 100 kilo- 
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 5000 bál.

KtlfBldl ÁratfMUk aáEUte.
Átszámítási árfolyam a német plaezokra 100 márka vitla 11.03 frt, 100 irk

Május 28.
p Ama

Búza folyó hóra . . .
— junusra ....
— juliu-auíusztusra . ,
— utolsó 4 hóra . . ,

Liest 12 márkás folyó hóra .
— júniusra....

Olaj

BEBLIH. 
Busa május-juniusra . . .

— széni ember-októberre . 
Boxe május-juniusra . .

— szeptember-októberre , 
Zab málus-iunluira . . .

— junius-jullusra . •
Olaj május-juniusra . . •

— szeptember-októberre • 
■sees május-juniusra . .

— auguszi us-szeptemberra
STETTIN.

Basa május-juniusra . .
— szeptember-októberre . 

Róza május-juniusra . . .
— szcptcmi er-oktúberre. 

Olaj május-juniusra . . .
— szeptember-októberre . 

Bzeax kosz szállításra . .
— málus-juniusra . .
— jullus-augusztusra . • 

augusztus-szeptemberre

KÖLN.
Basa májaira • - . ; ,

— júliusra .....
Hőse májusra....................

— júliusra......................
Olaj kéizszállitisra . . .

— májusra....................
Boxosua

Zab . .' '. ■1 * 
Olaj'........................................

Ár­
folyam

Budapesti
1 egyenleg

különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz kénest 
osztr. értőkben

21.— 10.58
21.19 10.53
21.1)0 10.82 0.08
22.1') 11.08
46 00 14.46
40.60 14.69 0.05
47.25 11.93 0.05
47.8.1 15.08 0.08
54.75 27.46
65— 27.58
54.50 27.23 0.02
57 — 28.58 0.13
41.50 24.30 0.411
41.75 24.44 0.26
44.75 24 44 C.86
44.— 24.04 0.40

149,60 9.28 — 0.01
155.- 9.62
135.511 8.41 — .--
137.25 8.52 0.02
127.2» 7.80 - 0.02
127.25 7.90 - 0.02

42.40 26.81 0.56
43.40 26.93 • 0.06
33.40 83.83 - 0.75
40.20 24.95 b 0.75

146.- 9.00 ____
168.50 9.83
130.50 8.10 + 0.03
133.50 8.28
48.50 26.99 + 0.11
43.50 26.99
37.10 23.02 0.62
37 50 23.87 0.68
89.50 24.61 1.30
89.30 24.37 0.67

16.80 10.48
17— 10.65 —

18.60 8.44
22.30 27.87
28.10 87.43 —

16— 9.93
80.*— 23*34 0.44
13.70 8.60

13— 8.07 —

Naptár I Szombat. — Hóm. katli.: Álaxini püspök. — Prot: 
Kuno. — Görög-orosz: (május 17.) Audronik. — Zsidó: 
(ijar 24) Sablmt 5. perek. — Nap kél 4 ó. 9 p., nyug. 7 
ó. 41- p. — Hold kél 2 ó. 11 p. regg,, nyug. 3 ó 38 p. 
d. u. — Vénus a naplávolljan d. u. 2 órakor.

Vallás- éa köaoktatáattgyl minlaater fogad d. u. 4—6. 
Morvát minlaater fogad d. e. 10—d. u. 2.
Technikások majálisa a svábhegyi Eötvös-villában.
A magyar athletikai klub rendes közgyűlése d. u. 6 

órakor. (Lónyay-utcza 6. sz.)
A belvárosi fővárosi bizottsági tagok értekezlete d. u.

6 órakor a régi városháza tanácstermében.
A budapesti legrégibb magyar asztaltársaság jóté- 

konycz.ólu társas-estélye. (Vas-utcza.)
Munkácsy : »Mozart végperczeiu a műcsarnokban 

(Andvássy-ut 69.) cl. c. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 50 kr. 
Vörüa-keroast-egylet Braeébet-hórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra között.

Nemaeti museum : képtár d e. 9— ti. u. 1.
Egyetemi fttvészkert az üllői-uton il e- 8—12 és d. u.

Akadémiai könyvtár d. u. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12, d. u. 3-7.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona-

és czigányzene.
Hazai fttrdtipanoráma a városligetben d. e. 9—d. u. 7-ig. 
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap május 28-ki számából.
Árverések a fővárosban. Mikaitz Albert Béla 403 

forint 80 krra becs. ingóságai junius 9. (fő-uteza 63). 
Fuchs Antal 528 írtra becs. ingóságai junius 2. (vig- 
utcza 18).

Árverések a vidéken. Neumann Manó 3000 frtra 
becs. ingatl. julius 9. Léva. Neczpál Anna 1882 frtra 
becs. ingat!, julius 17. Guta. (Szirák). Horthy Pálnó 2250 
frtra becs. ingóságai junius 6. Beregszász. Jaulus Antal 
1538 frtra becs. ingatl. szeptember 3. Kaposvár. Zsu- 
punszky Vladimir 66.000 frtra becs. ingatl. junius 22. 
Kanak. (Módos). Radványi József 7196 frt 35 krra becs. 
ingóságai junius 2. Győr. Hirschler Jakab 5548 fit 10 
krra becs. ingóságai junius 7. Böhönye. (Marczali). Hahn 
Vilmos 7202 frt 38 krra bocs. ingóságai junius 7. Paks. 
Fülöp Mihály 3258 frt 50 krra becs. ingóságai junius 2. 
Kolozsvár.

Caodmegesüntetéaek. Varga Imre nagykárolyi, Abra- 
háin István ás Uólczeg Lajos zilahi lakosok ellon.

Pályázatok. A budapesti királyi törvényszéknél ir- 
noki, — a temesvári m. kir. postaigazgatóságnál fogal­
mazói, — a rózsahegyi kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
a námesztói kir. járásbíróságnál II. oszt. segédtelekkönyv- 
vezetői állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltuk névsora 1886. máj. 27-én,

Tutin J. 22 ú. drótos Vili tómű u. 13. szívbaj.
Sdnvanetz lihl B. 67 é. foglalkozás iiélk. Vili. Józsof-kőrnt 58. szívbaj, 
Ucllun Zs. 50 é. napszámos IX. tlllői-ut 45. tUdővész.
Kagy n. 27 é. asztalos Vili. t.-moző u. 24. himlő,
Oravszky A. 18 *. cselád V. véczl-körut 18. himlő.
Makos J. 37 ó. napszámi's Vili. József-körut 93. hagymiz.
Hinnél J. 52 ú. lakatos VII. Vörösmarty u. 54. tüdővé»«.
Klunceák J. 40 i. napszámos VII. a.-erdősor, zúzód ás.
Nagy L. 27 é. noslatiazt VI. n.-János u. 38. agyhártyalob.
Halacslk A.-né II. szalag n. 10. hirtelen halál.
K ór I.. 39 i. magánzónő IV. szervllatér 8. kimerülés.
Freiszler L. :17 ó. keroskedl. s. IV. Duna u. 12. gümőkór. 
l’esserl F. 4 é. napszámos fia I. fehérvári u. 4. tudölob.
Varga A. 2 é. napszámos leánya I szikla n. 11. hörgöcslob.
Muivalder K. 65 é. nyomdárz I. Attila u. 41. vízkör.
Kern itfalvi F. Zs. 67 é. Vili. kőfaragó u. 8, azivhüdés.

Koda J. 56 c. kocsis Vili. Hákócry-tcr I". tüdőlob.
Korcsenk A. 46 v. iiapsrámos VII. Gizella,u. 2083. hirtelen halál.

nyomdász lla Vili. Hunyady fi. 42. vürbeny.Po/jón y. 8 o- naj-szúmos lla IX tudölob/
Muilos Ph. E. 40 é. magánzónő VIII. zerge u. 12. kimerülés.

IDEGENEK NÉVSORA.
Európa szálloda.

Főm les I. Ilr.iili 
Drey A. .München 
Czirmer S. Szeged 
Deutsch N Becs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Apponvl S Lengyel 
Gr. Jankovich L. Somogy 
Gr. Bethlen G. Segesvár 
Gr. Eszlerházy 1 Pozsony 
Hertelendy J. Torontói 
Br. Kemény K. Erdély 
Br. Kussevich I. Zágráb 
Baumgartner M. Baja 
Eldner A. Béce 
Wolf F. Kaukázus 
Végh A. Arad 
Oroszy H. Becs 
Siebenschein J. Zágráb 
Brunzlow F. Wiesbaden 
Gllrthler H. Neumark 
Wrba A. Becs 
Sawlr N. Becs 
Wolfrum O. Bka 
Engel M. Bécs 
Perebs .1. Prága 
Mayer K. Manheim 
Reif M. Stuttgart

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Csáky A. Lőcse 
Gr. Csáky I. Sz.-Mindszint 
Gr. Wrangel G. Baden 
Br. Schweiger V. Tulcea 
May L. É.-Ujvár 
Radó D. K.-Sömjén 
Tóth J. N.-Várad 
Pol-ár D. Debreczen 
Farkas F. Lándor 
Váczy A. Haraszt 
Rechner J. Brünn 
Fcraiu I. Kralévá 
Mach K. Bécs 
Walllisch Gy. Bécs

Tigris szálloda.
Vasady S. Kolozsvár 
Kodellnirger .1. F.-Iregh 
Damnnbcrg B. Konese 
Hetzer C. Freidorf 
Thomás P. Freidorf 
Scheibling M. Freidorf 
Müller J. Fr idorf 
Weidnigei II. Csároly 
Lorschy J. Bród 
Kopár M. Sz.-Ujvár 
Buchwald ,1. Újvidék

Magyar király szálloda.
Dr. Hnrnyánszky L. Tab 
Rosenkrancz M. Szakái 
Paul R. Trieszt 
Stornier I. Becs 
Brenner Gy. Bécs 
Joitner T. Bécs 
Bnrtusoh J. Bécs 
Walló I. Bécs 
Hechinger A. Bécs 
Klinger J. Bécs 
Panakopf A Solia

London szálloda.
Evoihar K. Köln 
Gardos B. Kolozsvár 
Stark M. Vajda 
Klima H. Uslran 
Speck F. Makó 
Körnek J. VOrösvúr 
Mucalay Gy. Becskerek 
Érmei M. Boroszló 
Klein M. N.-Szombat 
Micheler V. Brassó 
Welsz M. Zilih

Nemzeti szálloda,
Or. BéníTy D. Ueés 
Adim L. N.-Köriis 
Medveczky I. N-Körős 
Rigyiczai K. I. Rigyicza 
Fvva E. Mlskolcz 
Vereby V. J, Veréb 
Nagy L, Bölcske 
Nagy J. Bölcske 
Palkovich K. Esztergom 
Rausz M. Hőgyész 
Lclhaoh A. Rogtatltz 
Oerloy B. N.-Várad 
S-abó .7 Llpótvár 
Ruday I. Llpótvár 
Szentlmrey K. Brassó 
Fáj J. G. K.-Szt-Miklóe 
Les Iák 0. D.-Pataj 
Nicolajevils P. Pozarovesa 
Schwarz A. Eger 
Dr. Szendy A. Szolnok 
Schlesinger I. Bécs 
Tichtl J. Tolna

Fehér hattyú szálloda.
Lorsy II. Kalocsa 
Ralis 1. Waldberg 
Lumnitzer F. Péczel 
Kacsén L. Temesvár 
Rosenfeld M. Temesvár 
Singer L. Gyón 
Klein I. Kalocsa 

ppenheim E. Losoncz 
úlintfy I. P-Gyál 
rményl J. N.-Sz-Mlklós

Erzsébet szálloda
Förster D. D.-Földvár 
Br. Winscrberg F Rid 
Nemesik 0. N.-Körei 
Nick A. Pécs 
Zöld S. Pécs 
Brozik E. Huizt 
Rtizics J. Lendva 
M Inár P. Pozsony 
Gallé E. K.-Harta 
Knofély N. Cservenki

Hungária szálloda.
Primke 0. Görlitz 
Simon O. Soprou 
------ F. Szeged

er A. Eschwegge 
Pemberton 0. London 
Zantopouló E. Szmiraa 
Barcnrotto C. N. Szmirna 
Michel A. Szmirna 
Rennert A. GörliU 
Lábdy A. Szeged

Goulburn C. Koncta linápoly 
Griebsch Gy. Boriin 
Miltenberg E. Berlin 
Murray Gy. Gottenburg 
Vasa P. Szeged 
Kulinyi Zs Szeged 
Pintér Q. M.-Szombath 
Ifi. Kun B. Mitkolcz 
Pálfy L. Sseged 
Kullemann F. Hannover 
Albricht F. N.-Morrau 
Turner Gy. Magdeburg 
Zeleszny K. Pécs 
Staibel A. M. Vásárhely 
Bucher K. M.-Vásárhely 
Wülllng 0. Elberfeld 
Jordán K. Stuttgart 
Sllberstein V. Zürich 
Egei A. Pécs 
Schgeier J. Sziváca 
Sonleltnor F. Szeged 
Rainer F. Szeged 
Bába S. Szeged 
Harezos B. Károlyyát 
Pollik Zs. Béoe 
Merores F. Bécs ;
Bellák Gy. Bécs 
Bruckner I. Bécs

M. Allamvasut-szálloda.
Kotzkn A. Zágráb 
Matirovichy B. Bécs 
Szendrey L. Szolnok 
Weldlilz P. Bécs 
Mayer Gy. Kőszeg 
Unger M. K.-Csefi 
Neufeld S. LIptó 
Pápay G. Homonna

Széchenyi szálloda.
Knebel N. N.-Szoben 

ooa E. N.-Szeben 
’olhomer I. Süllő 

Tóth E. Bécs 
Braun E. Somkut 
Urbach B. Somkut 
Gaál I. Temesvár 
Csóka F. Temesvár

Pannónia szálloda.
Salamon M. K.-Kőrös 
Orcgurovlts A. Ilomona 
Szántó M. Ujezdsz 
Lázár S. Pásztó 
Deutseli F. Il.-Böszörmény 
Pollák L. Királyháza 
Klein-né Pozso y 
Somogylné Sz.-Fchérvár 
Schwarz J. Pozsony 
Fehér M. Kecskemét 
Schwarz S. Kecskemét 
Mark G. N.-Somkut 
Bcuth M. R. Holland 
.lancio 1. Szolnok 
Kugler J. Szelnek 
Welsz S. B.-Gyarmat 
Bittner 0. Bécs 
Roth S. R.-Almás 
Sólyomy L. F.sztergom

Két korona szálloda.
Kovács A. Terihegy 
Hankns I. Ráczkcve 
Tarnay I. J.-Lajosmlzse 
Csckey V. Várkony 
Szabó J. Dombóvár 
Kontra L. Dabas 
Nagy L. Szódó 
DOmötür P. Pécs 
Witz A. Kecskemét 
Rénz J. Pozsony 
Burger J. Arad 
Weisz I. Pereg
Schmidt-Orient szálloda.

Tausche J. Prága 
Nagy L. Temesvár 
Lászlótzky S. Kolozsvár 
Mosonyi L. Temesvár 
Dr. Szó fka D. Miskolci 
Juhász R. M.-Vásárhely 
Müller A. B-Gsaba 
Schwartz S. Gyöngyös 
Stérié T. Piket 
Guttman H. I.adány 
Heldekkcr V. P.-Ladány 
Bekker D. Brod 
Braun M. Zimony 
Guttman A. Tokaj

Holzwarth-Frohner száll.
Scholcz R. Bcszterczebánya 
Maurer V. Brassó 
Nasohauor Bécs 
Szinger E. Bécs 
Fischer B. Bécs 
Poliak J. Bécs 
Vogel R. Bécs 
Szeszier M. Galgócz 
Bontom J. Nyergesujfalu 
Wondtlandt K. Lábatlan 
Zaupper F. Cilii 
Baumann A. St-Gallen 
Ressel J. Rükersdorf 
Rieez S. Tokaj 
Kohnt A. Uitve 
Schoszborger K. Tab 
Wolnborger A. Fegyvernek

Walter Fehérló szálloda.
Röttinger J. Berlin 
Schaükler A. Bécs 
Szvoboda A. Gyöngyös 
Fekete A. Ersomjén 
Szüsz J. Újvidék 
Spáczay L. E -Újvár 
Kiss L. Újvidék 
Komjátv Zs. Arad 
Varga J. Arad 
Allenthal J. Drezda 
Körük J. Drezda 
Schram A. Bécs 
Klein J. Pozsony 
Barna J. Sz.-Fehérvér

Aranysas szálloda.
Faragó J. N.-KOrös 
Llclitnecker J. Szeged 
Sznlay P. Czoglcd 
Szubics P. Szeged 
Szublcs P. Szeged 
Lövy E. Jászapáti 
Trifuneskó S. Kotistóra 
Mányai S. Pécs 
Nagy K. Kálóz 
Schacheilesz M. Lendva

GIESSHUBLI legtisztább égvényes savanyúviz

ALSO SELTERSIviz £áffiségi
A legfrissebb töltögetésben épen most érkezett meg

HATTOHI és WILLE
ásványvizralitárában. BUDAPEST, Diánafürdfí-épfi­

let és mórleg-utoza 12. 1836

HELYISÉGVÁLTOZTATÁS
és üzletein á‘u akitása miatt október végéig tetemesen le­
szállított áron adom el fa diaz-bntor, dekorúcziő- 
tárgy, bntorezüvet. szőnyeg- és függöny-készletemet.

Szövet, szőnyeg ón dísztárgyak különösen leszállított 
árakon. BAMBERGER FR., Ferenci József-tór 6. ez., 
november 1-töl kezdve Feroncz-József-tór 8. sz., Európa-

2011szállodával szemben.

Áláássy Ignácz
papirkái'pit-gyrtroB Budapesten’

E3«5B'' csak Andrássy-nt 12.
Az osztr.-magyar birodalom legnagyobb gyári raktára

papirkárpitokből
és mindennoinü díszítésekből falakra és boltozatokra. — Gazdag tartalmú 
mintalapok a vidék rémére mindig rendelkezésre állanak Építőknek, épí­
tészeknek, festőknek és kárpilos-drszitöknok különös kedvezmények.

Fa-rodSnyök, gradl-fapálozlkák, fontolt ablak-roddnyök 
tájképekkel, viasz-szőnyogek a legolcsóbb gyári árakon_

Budapest, csak Andrássy-ut 12. 1519

ff áj r. -
AJ err

% % 
V #

Tempelforrás
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Budapesten Akadémia-utóra. 1305

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NYILT-TÉR.
TTr^O-íl Ír" *’08a0r°k a legjobb amerikai rend-

szer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.
Kívánatra réez- 

647 letflzetéere. BARNA J. Budapest, váozl- 
ntcza 24. szám.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 528.

F a J Irányzat

bánsági

tiizavidéki

lanyha

Minős. I 
súly I 

hcktolit.

100 kilogran
ára

írttól i frlig

7 OV 
8.05 
8.20

7Í6C 
7-05 
8.VI

7.91 
8 05 
8.20

^süly"

hcktolit

100 kilogramm
ára

7.85
8.05

7.85
8.05

7.85
8.05

7 45 
7.65

7.85 
8 05

7-05
8.15

7.96
8.15

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
I Minőségi 
i súly 
hektolltork.

lüü kilogramm 
ára

engeri

j köles . - . . 
J káposzta-ropezo 
j ’ ánrági repeze .

csemles
csendes

csendes

lanyha

atakarmán

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72
01—62
62-64
64—66
39-41

75
78

0.26 
5.20 
6 70
6Í35
5.40
680

J£ÜL
6.46
5.60
6.60

6.80
6.46
6.85

káp.repeze

tavaszra

méjui-jun.

sug.-szept
6.14

10%--
6 16 

10»/,.-

ÉRTÉKPAPIROK Utolsó árkelet
ára

Különféle
terménjrek

Heremag . .

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogáosa 
Disznózsír .

Szalonna .

Mjm - .

Határidő 
Szilva . . .

Szllva-is . .

Határidő
Szilva-iz . .

díó

Gubacs. . i 

Borkő tere. . 

Méz . !

Irányzat Faj-

csendes

lanyha

változó

lanyha
csendes

lanyha

szilárd

keltem.

luczema magyar. . . 
franczla..........................

nyers azonnali szállít.
flnomitott....................
őszi, kétszer finomított

vidéki
m. la. lé^ensz. áru m. sz. 
városi legonsz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

» , Mákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. oki.—nov. 
Mákokban • 
szerbiai hordó «

• zsákb. »
szlavóniai új ... . 
bánsági új..................

szlavóniai szept.—oki. 
bánsági •
magyar min. szerint .
Mlavonial.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai ..........................
fehér la...........................
fehér lla..........................

nvors...............................
sárga, caurgutolt. . . 
világos színű .... 
rozanyól......
szlavóniai.....................
szesz ..........................
szesz-éluztö . . .

értékpapírok

Pénz Ára

Irt frt

40.48 42.50
50*54 52.66
40.46 42.48

28— 29—

4.70 4Í80
49 50 60—

41Í60 42-—
43— 48.50
48— 49.-
30— 31 —

— 11.60

— IL25

14.15 14*50

14— 14Í25
14.60 15.-
14— 14.60

16.60 17—
16.69 16—

i;i

22— 28—
86. - 94—

138— 183—

84— 24.*25
26.60 27.-

Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mayy. kir. araayjáradél: adómentes 100, 60:1, 1000
f1 *sy- kir. aranyjáradék adómoutoj lo,oiwi |
r agyar papirjáradék adómentes............................
Magyar vasúti kölcaüir a 120 fit o. é. :n>0 frank) . ,
Magyar vasúti kölcsön 120 fit egyes darabokban . .
«flmíin államvMull záloglevelek......................................... .
íSífí*1 ÍÍ5?- f®, M vasul állainkv.v. felsőbbe.) adóm. . . 
mÍÍÍ" ?—?• ;•!•“ vasul arany v. czüitu. (elsőbb.) adóra. 
buS ki,878" kel^ vmut államkötvény aranyban . 
ms«, tar. nyeremeny-kölcsön 100 frt..................... ..... . .

60 W..............

, 4»it , 101 3C
, 4P/e ;------
. to.'o ■! 04.95

153 50 
, 5v,j 16«.— 
■ 60/1 1
. 6o/e . 100.60 
, 50/e ; 128.76 
6»' ! 117.60 

M 11660 
11#.- 

, 4% 11440

Magyar föld

kőlcsünkötvény font a! -bon 
külcsdnkőtvény font sl.-bon . ’

ísitesl kötvények . .
Íö‘v>rek 1867. záradékkal' 

esilesi kötvények temesi 
silési kötvények 1867. záradékkal

101—

118—
1».-
119.60
116.-

Magyar Rijdtalioriiienlcsilési kötvények horvátországi 
Magyar fiildtehenuentesilési kötvények erdélyi .

' Wlog úrbéri váltságkOtvények (100 frt) 
irdelölog földviltiágkötvíny (100 frt) 
sági kötvény (100 fit) . . . ,

Magyar i
Kir. horv.-atlavonji
Bsőlődízeiiiaváltsa. ........... f ............ .
Megy. kir. kamatozó kincsL utalvány c hóra (too' frt)

ScwljeH államadósság papírban mój.-nor.
Egy esi Mt államidósság pepirbaa fébr.-aeg.

. . 50/0 . ——

. . 6O/0

. . 6O/0 103,— 106.75

. . 6^0 105— 105.76

. . 6•/» 105.- 106 50

. . 6O/0 105.- 105.50

. . 6O/0 106— 106.60

. . öe/o 101.85 106.76
. . 60/0 98— 98—
. . 6V0
• ■ 60/s 100. 100.60

• —

:« 86 20 
8*80

86.60
•MO

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 125. Havi b. 27.

Budapest, május 29-én. 
Fáy A. születése százados 

évfordulójának előestéjén: 
Uj betanulással:

A mátrai vadászat.
Vígjáték 3 felv. Irta Fáy A.

Személyek:
Gr. Herényi A. Gyenes 
Camilla K. Hegyesi NI.
Mathild Alszegi I.
Br. Boliúnyi L. Horváth 
Bokros K. Szigeti J.
Portiuncula Szatbmáryné 
Bokros F, Kőrösmezei
Lenke Kaczér N.
Szervácz Latabár

Kezdete 7.1 órakor. 
Holnap, május 30-án. 

Bórletszünetben.
Spartacus.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 15. sz. 

Budapest, május 29 én.
LALLA-ROUKH.

Regényes opera 2 felv. írták 
Carré és Lucas. Fordította 
Csepreghy. Zenéjét szerzetté 

Dávid Feliczián.

Holnap, május 30-án. 
Bérletfolyamban.

Turolla E. k. a. és Tremelli 
V. k. a. vendégjátékául:
Herodiás.

NÉP-SZINHÁZ.
Budipest, május 29-én.

Százszorszép.
Operette 3 felvonásban. írták 
II. Crémieux és E. Blum. 
Fordították Fái és Verő. Zené­
jét szerzetle Jaques Offenbach. 

Személyek:
La Cocardiére Solymosi
Clorinde Vári 1.
Arthémise Fehér I.
Maddou Arányi B.
liavolel. írnok F. Hegyi A. 
Miclion R. Pálmai I.
Poirot Németh
La Julienne Béni I.
Germain 
Inas 
Justine 
Lise
1- ső pinezér
2- ik »
1- ső vevő
2- ik »
Szobalány 
Hordár

Narczisz
Füredi
Imreiné
Vasváriné
Miksai
Zsombár
Gyöngyösi I.
Horváth R.
Késmárki M.
Varga

Személyek:
Noureddin
Baskír
Bacbara
Kaboul
Lalla-Roukh
Mirza

Pauli 
Köszcghy 
Szekeres 
Takács 
Szilágyi B. 
Kordin M.

Az opera után.
Coppólia, az üveg- 

szemti hölgy.
Ballet 2 felv. Írták Nuilter és 
Saint Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. BetanítottaCam- 

pilli Fr. balletmester. 
Személyek:

Swanilda
Ferencz
Hedvig
Mari
Minka
Ti nka
Coppélius
Coppélia
Polgármester
Pórnő

Kezdete

Müller K. 
Zsuzsanics E. 
Maruzzi F. 
Kürti H. 
Sarkadi M. 
Ferenczi P. 
Campilli 
Huszárok M. 
Vincze 
Ilimrer G.

7 órakor.

1- ső vak zenész Fodor
2- ik » » Bajor
3- ik » » Nagy
4- ik » » Dehreczeni
Egy polgár Izsó

Kezdete jti órakor. 
Holnap, május 30-án. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A toloncz.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA

Budapest, május 29-én. 
Hirsch H. vendégjátékául: 

Er will nicht sterben.
Drámai tréfa 1 felvonásban.

Garibaldi.
Bohózat 1 felvonásb.

Wein Woib Gesang. 
Bohózat dalokkal 1 felv.

Ein gebildeter Haus­
knecht.

Bohózat dalokkal 1 felv. 
Kezdete 6 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m, kir. opera-, nemaetl- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronnheroaeg-utoza 8. szám 
alatt a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyozhetök.

Quulik
1886-zo

ÁLLATKERT.
HOLNAI'

vasárnap, május hó 30-án
először a

1 r

és pedig az első előadás délelőtt 11 és 12 óra 
között fog megtartatni.

Belépti dij mint rendesen 30 kr. 2000

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. G*. gyalogezred zene­
kara Fanlwetter karmester személyes vezetése alatt. —

Kezdete 6 órakor, bemenotdij 20 kr. 1495

ERLESBEK NÉPKERTJE
VII. kerület, külső dob-utezn ÍO. szám alatt.

Ma szombit nagy katona hangverseny a cs. kir. 81. gyalogezred Stuben 
tauch báró zenekara Stern J karmester ur személyes vezetése alatt 

Hangversenyekre és lakodalmakra a helyiségek rendelkezésére allénak, 
és egy teríték árút 1 fit 09 krtól feljebb számitok. Tisztelettel

- - - - 169Szabad bemenet. S90 Erlowbok A.

IDŐJÁRÁS májas 28. réggé ^ órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentés*.

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
<3--^-- J felhős, (9---- j felhős, J J felhős, #= borult, 
®t= eső, hó, A= jégeső, == köd, oo—gőz, zi> 
vatar, villám, (u)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (763—764) a kontinens 

déli, a depresszió (755—757) annak északi részében van. 
Az idő részint derült részint változó, meleg, többnyire 
száraz.

Hazánkban: Délnyugotias mérsékelt szelek mellett, a 
meleg valamint a“légnyomás is keveset változott. Az idő de­
rűs, váltakozva felhős-borússal. F.ső itt-ott volt, Aradon zi­
vatarral és jégesővel, száraz égi háborús jelenségek Egerben 
és Orsóvá körül mutatkoztak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Derűs, felhős-borússal váltakozó időt vár­

hatni, helyenkint esővel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1886. május 28.
M .11 0 r >1 01 e r

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Váltónk
tölöit alat lölött alatt

Duns Tisza
1.06 apadó M.-Sziget. . 0.78 apadó

Komárom . 1.76 áradó V.-Namény 1.61 áfadó
Budapest . 1.99 áradó Tokaj. . . . 1.93
Mohács . . 2.63 Szeged . . . 

Szolnok. . .
8 84

Vukovár. . — 1.94
Újvidék. . . 
Puncsosa.. 
Orsóvá. . .

3.26
2.27 
2.90

apadó

láraJó
Bodrog

Sárospatak. 0.60 — apadó

Vág
áradó

Szamos 
Szatmár . . 0.78 apadó

huioirom . 1.87 — '.töröm
TlrAvfi U.-Gyula. . 0.12 — apadó

Barcs. . . . 1.68 — (apadó Oji'.m». . . 1.18 apadó
Eszék . . . 2.39 áradó

Száva Arad .... 0.06 - apedó
8/i-zok. . . U.80 9éga
Mltrovicza . 2.92 apadó 1 Temesvár . 0.57 — áradó

Közlekedési
Megjelent legutóbb

útmutató.
május 19-itias Egyetértés 

számában.

értékpapírok Utolsó árkelet
Pőnz ára

Egyes.

nontoa . . 5%

:KR8*Ä
. lOOfrto.é. Cfi/o 
. 100 frto.é. 

^1864. 60frto.é.
A lemes-bégavölgyi m.-znh. társulat 5%siiriaisMía«
Budapest róváros 1880-ikl köles, adóm 6% 
Sseriiai nyoromény-kölcaön 100 frank 80/0 
Bécs varos nyeremény-külcs. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank...............................
Budapesti bankegyes. r. társ. . . .
Horvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitolb. II. klb. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank..........................
L Magyar iparbank...............................
Puti magyar kereskedelmi bank. .
Ssiszeki hitelbank...............................
• Unlo-bank............................... ..... .

V Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- ét járadék-Mzt. társaság .
Első magyar altalános bizt. társ.. . 
Fontiére pesti biztosító intézet. . . 
Magyar-franczia biztosító társa*« 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Első budapesti....................................
Erzsébet-malom.....................................
Hengermalom..........................................
Lujza-malom............................... ..... .
Molnárok éa sülök . ......................
Pannónia..........................: . . . 1ÍViktória....................................................v

ij Közlekedési váMalatsfc.
•Adria» ra. tengeri h^. r.-t. . . ,
Alföld-fiumei.........................................
Arad-csanódi vasat................................
Arad-ktirösvölgyi vasút....................
Barcs-pakraozI vasút réssvénv-társ. .
Báttassék-domkorári..........................
Budapest-péosl vssu« r. L . . . • 
Debroczon-hajduainisl v. s. r. . .
Déli vasút..............................................
Északkeleti vasúi...............................
Erdélyi vasút.........................................
Győr-sopron ebenhirti vasat....
KMea-oderbergl vasat..........................
Msgysr-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (székeslehérvár-győr-griosi) 
Mitmarosi eóvasut r.-t. «L. r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Pécs-barcsi vasat...............................
Bsamosvölgyt vasat t. sls. r. , . .
Beatm ér-nagy bányai vasul ele. rkb. .
Tlsoavidéki vasút ,
Osztrák dunagiihejóéért társasig

117 25 
101.76

172—
171.50

101.50 
106— 
109.75
101.50 
31 75

124.50

85.80
85.80

117.76
102.25
180.50 
139.60
140.50 
172.75
172.50

102.50
106.50 
110.— 
102—
82.25 

125 60

93.25 
289Í75

127*50
92.26

283*50
882—
147.59
602—

OttUKk
ittó«*

Pesti kösntl vaspálya . , . . 
Pásti köxuti vaspálya élv. Jegy

•) Takarékpénztárak, 
Budapest ül. kerUlsU . . . .
Umágos központi.....................
Pesti első hazai .... 
ígyeiült Budapest fővárost“---- után..........

160—
186—

170.76
1B0.60

mi­
liő—
178.50
03.60

166^0

Mi'76
410—

620.
llBOr
254.
615.-
800.-
410^
885-
810.-

1M.76

186.60
1ST.-

177.« 
IBI —

164— 
181— 
174 M 
84.— 

88«—

866 60
416—

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar Alt. ókpénztár r.-t , 

féle vállalatok.

n-kölcsönző társaság 
kőszénb. r.-t.

. au-., ......
Könyvnyomda «Athonaenm» . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t 
Fiumei I. ni. riszhánt. éa riszkemény. 
Ganzes társ., vasönt. éagépgy. szelv 
Uscnwmdl.rele szeszgyár . . 
Gyapjumosó es biz első raagy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Koszén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarján! kő.zenbánya. . . . 
Gozicglagyár. kőbányai .... 
Tégla es mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon k részv-.tirs. 
Rimamurnny salgótarjáni vasmű .
Serfőzde ef 3V*“°“lod' * .

gy-í;t-

részvény-társaságess______,
Szegedi szeszgyár ói finom. r.-lÁrs. 11 
Török bír. dohány-egyedáras . . ftöír.

:«
SiLOQLBTBLBK.

Magyar földhitelül, paptrtrték 
Magyar föidbltellnt papírért ék 
Magyar földhitelint. papír érték 
Magyar földhitelint. ar. v. es. 
Magyar jelzálogbank

. 4 V,0/» 

. 6 »A
M»ryar jeizáligbank. \
Kisbirtokosok orsz. földhitellntésete 6'/»°/e——viee, tuiuuiu
Osztrák-magyar bank o. 4. . . . 6*”»/i 
Osztrák-magyar bank o. é. ... 4'/,®/e 
Ozztrák-magyar bank o. é. . . .4 o/, 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 8 ®/s 
Pesti magyar kereskodolml bank . 6Vt°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/s 
•Albinéi takarék- a hitelintézet. . 6 «V» 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6'/,°/» 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 8 o/. 
Budapesti közúti vnsp. táré. részlet 5'/,°/» 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kill. . 4 «/» 
M~gy. jolzáloghank nyeremény-jegy 

ztr földh. Int. díj kfleeön kötv.. 3°/c 
Peaü I. hazai takp. e. kill. kötv. 5»/c

Falaz Amitől Aal árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

• 9% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
• pénzv. és loazám. bank . 

Tisza cs szegedi kölcsön. . . .
Magyar ielráiogbsuk.....................
Osztrák hite .intését.....................
Anglo-oszt'i k bank.....................
Állami vasat.......................... !
Déli vasút.........................................
Török birodalmi dohány....
Rima-Murányi...............................
Jalsálog nyerem..........................

Utolsó árkelet
pénz áru

460— 462.—
860— 865—

79— 81 —
468— 470—

6750— 6850—
460— 456.—

—— 80—

188— 140.—
75—

215—
632—

! 965— 
198—

76—

217— 
580. - 
976— 
800—

795— 798—
370— 372—
25a—

! 050—
1 244—
1 146—
1 280— 

174— 
79— 
88.60 

164— 
890.—

260—
245Í-
147—
283 — 
176— 
81.— 
84- 

166 — 
900—

307 — aic.-

108— 110—

69— 70—

100.— 101—
101.76 102.60
99.75 100.26

128 — 189.-
101.60 101.90
101— 101 60
101 25 101 76
100.60 131 —
101.60 101.76
99— 99 25

iu2.cn 103. -
101.50 108—
101 50 102. -
100 — 101.-
Ml — 101.60
101.50
102— 102 60
108— 103.50
14— 16—

100.25 
101 60

100 75
102__

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
AlRH-fimnel v. n. (v.^saékl v.) 
Alfold-fiumol vasút 1874. tab.
Budapeet-pécsi vasul......................
Báttaszék dombovár-zákinyl v. . 200 
Defi vasút .... 400/200 márka

g
Dunagflxhsjózis! társulat . . tf" 

jgőzhajózial társaság . . .

kkoloti vaspálya.....................
kkoloti vaspálya (aranyb.) . 
kkeloti vaspálya (aranyb.) . 

Ktz.-magyaror. e. kőszénb. r.-t . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. fi. tab. . tw 
M.-ny. v. (sz.-feli.-györ-grácal) . 200 
Magyar nyug. v. 1874. kib. ZOOtHlldi)
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. . 2W
I. erdélyi vaspálya......................... ytó
OyŐMopron-eoenfu ti vasút . . 200 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben. 
Kassa-oderborgi v. (eperjos-tarn.) 201) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 2d0 
Kassa-odorbergi v. (magy. vonal) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany 
O.-m. államvas. 1883. kib. .
0-m. illamv. X. tab. 1886. 600 fr.

Tiuzavidéki vasul..............................100
Budapesti lánrzhid..........................lőj

Uoya és tőzsde-epOlet ; . . . jjjű

MAOANSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet................................;
Bndavárosl sorsjegy....................................
Keglcvich sorsjegy..........................................
M- korona őrse. vörös kereszt egylet

Oszlrák vörös kereszt egylet.....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 

Pálffy sorsjegy........................... ..... . . .

„ , . PÉNZNEMEK.
Caiszárt királyi arany (vert) . , , 
Császári királyi arany (körmöm!) . . . 
Oiztrak-magyar . forlntoa arany . . . 
20 frankos arany . i .
80 márka . . .
Török arany líra ........ .
OaztrAk á» magyar ezüst..........................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Táb 
Német bankpiaczok 100 márka . " 8°/0
Amsterdam 100 hollandi forintért 2>/,0/0
Brüsszel 100 frankért................................s»/0
Pária 100 frankért................................3”/
Marseille 100 frankért..........................a0.
Svájcai pénzpiaczok 100 frankért . VI," „
Zürich 100 frankért.....................31/.<>,„
London 10 font sterlingért .... 3°/. 
Bzontpétervár 100 rubolért .... 50/
Olasz bankp. 100 lire nouve iűl. . 4u/0A mai déli tőzsdén 

eladatott 
•szállításra».

4% magyar aranyjáradék . . .
6% • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák.............................
Osztrák-magyar államvasut. . . 
Déli vaeut-résxvény.....................
Deeeámi to Iá-részvény.....................
Meálofddtrtbsnk rtszráty B. b.

llatáridók

junius 16.

junius 4.

Utolsó árkelet

10520
•4.80

105 26 
94.85

Utolsó árkelet
péaa ára

102.86 108.76
100Í75 101Í60
101.60 102.60

I—
100 50 101—
129—
136.60

101 75 íostóo
100.75 101.60
101.60 192.60
100.50 101—
128— 129—
100.76 101 60
103*25 188*75
102.75 —

— —

169.60 190l6P
108.76
105.—
89.60 100.-

176.60 176A0
47.60 48.60
23— 14—

8— 9.50
16 76 14.16

41.60 41.60

6.94 6.97
6.»4 8.87

10.08 10.0«
10.02 10.04
12.40 18.48

«2.10 68.80

62.18 62.80
104.90 105 10

5011 60.25

60.10 60.20
60.10 50.20

186 75 117.-

Előfordult kötés
loginag 1 legalac£_
irkáitt

104.80 106.17»
94.80 ——

Lég­nyomás 
•Vm 700

Szél A hő- Fel-hS-
zet

To:

Állomások Iránya é»
(1-11)

mér» klet
fokban

déka2£, 13379

Arad ......................... 61.1 K 5 + 20.9 <6 O
Besztercze................ — — — —
Reszt.erczebánya. . . . 59.1 E 1 + 20.4 — © A t<
Budapest................... 60.0 © + 212 — 0
Csáktornya ................ 58.7 NY 2 + 22.2 — (5
Debreczen................
Eger.........................

61.1
63.0

D 1 
EK 1

+ 22 6 
+ 19.8 <

O
O iomáso

folytárEszék.......................... —
Fiume......................... 61.7 NY 2 + 19.7 — 9 Jyázatx 

1-je, aKésmárk................... 61.2 D 5 + 10.5 —
Keszthely................... 60.5 D 2 — — ©
Kolozsvár................... 62.8 EK 1 + 15.2 — O ßzabotl
Magyar-Ó vár........... 57.0 D 2 + 19.5 — ® fölszer
Mftrmaros-Sziget. . . . 62.8 DK 3 + 18.6 — O dók. M
Nagy-Enyed............. 61.3 NY 1 + 15.0 14 O dijat, áNngy-Szeben.............. 62.1 D 2 + 16 2 — O
Nagyvárad................ 60.3 D 2 + 18.6 — O kitüne
Orsóvá...................... 62.8 DNY 2 + 18.2 < O Keli
Pancsova ................... 61.4 I) 1 + 28.6 O
Selmeczbánya.......... 60.0 DNY 1 + 20.1 — 0
Sopron ...................... 58.1 DNY 1 + 80.8 — -5 1966
Szatmár-Németi ....
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. . .

61.6 DK 2
P„ 1

+ 22.0 
_L S> > f, 0

63 5 + 18.8 _ O
Szolnok.... 61.1 DNY 2 + 23.7 — OTemesvár.............. DNY 2 + 24.0 _ OTrencaén................... 57.7 K 2 + 21.6 _ ©
Ungvár ................... 60 9 EK 2 + 206 n
Zágráb ................. 61.4 DNY 1 + 17.9 — sBécs........... .. _ + 18.8 — 9
Bregenz ................... 62.6 ENY 1 + 13.3 — 9
Lesina...................... 623 DK 8 + 23.5 — CPol a.................... 61.8 K 1 + 20.8 — 9Prága................. .. 60.8 NY 4 + 17.4 — 9

800 szoba 
den orzzá 
fttxóők és 
pilyaudva 

1412

1. y.u-J
Lukáq

epay j 
ßchinl 
teher I 
FrtnJ

mc.-!?|
gy-jb-yj

CT
L
Goldhl 
Jís 
Berk I
ponviij 
le

Jenői
Gottil
bergtf

■VoTV-l
Szentf

Karol!
o!-kí

gysz.
K>"6z.
g)«|

a



...............

1886
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is 12 óra

20 Oő

[©.
|gezred zene- 

alalt. —
kr. 1495

'JE

t
úui ulutl,
jozred Stuben

IZHtíse alatt

|l»olc A.

Érakor.
itís*.

Tál-
hó-
zet

rí5 ~Ö~

í —

— o
— 3
— o! <; o

1 — »
— 3
— 3
— o
— 3! — o

í 14 o
— o
— o

1 < o
1 — o
[ — o

— 3
— o
— o
— o
— oo
— 3
n

— •
— 3

3
Z 1

3
— 1 3

iizta. derült,
G- borult,
[ÍZ, <í™ zi.

,t kontinens 
Iszében van, 
lg. többnyire

fck mellett, a 
. Az illő de-
Aradon zi- 

kék Egerben

I :ó időt vár-

Ivíltodie
r .itt I

a
apadó

apadó
apadó

apadó

áradó

U 19-ití

llsó árkelet

1.26 <02.76
1.75 101Í50
1-10 108.60

1 50 ] lOli —

1.50

1 75 108-50
1.75 101.60
|.',0 102.50
1.50 101.—

129.—
I5 101 50

1.75
1*875

U
Z-

Lo 1*0 AO
Its

Lóg 100 —

Lm 176AO
LM 48 60

24.-
9.50

75 14.81
tfr° 42.60

.34 6.87
Lm 1.87
02 10.04
02 10.04
40 18.43

10 eaiso

.» 62.20
M 105 10
fi* 60.25

l:o 50.20
110 1 50.20
75 ! 187.-

Ilit k',tC3

106.17»

... l~'~

1886 _______

Bécs „Hotel Metropole1
Ringetraeae. Franz Josefs Qual. 

war Első l-angru nagy sztilloclu.
S00 izoba és terem U frttól feljebb' szemóly-felhnzó, olvasótcom min- 
din országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás tivog-terem, dunai 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz mind.n vas 
pályaudvarban. Hisszabb i-lci tartózkodás melleit mérsékelt árak.

1418 BPEISEB L., igazgató.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 29.

- Az országos Kiállítás alkalmával nagy áisz-oKlGYéllsl KitüDtetett
STROBL, BARIS ÉS KOLLERICH

gazdasági gépgyára
Budapest, Lónyay (nyul)-utcza 15/17 sz.

A t. ez. hidegfúrdőt kedvelő közönségnek 
alulírott tudtára adja, hogy a Ma.ver- 
Depiny-fóle, a. vigadó ütelle- 
nében lévő

Dunafürdőt
megnyitotta és annak eddigi régi hírnevét 
ezután is fentartani igyekszik. Számos láto­
gatást kér

Mayer Adolf özvegye,
az intézet tulajdonosa. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
1080

Torontálmegye alispánjától.

Miskolczy S. és társa]
Budapest, váczi-ut 

55. sz. a.
Ajánlják 3-, fi-. 8- és 10 ló- 
erejű göimoigomyaikat, gtis- 
ceépltigcpeikot, járgányé* 

oeópltikereteiket- dupla tiei- 
tttó szcrkezcltel és zsákoló készülékkel és a nélkül, 
cséplő gépeiket kéizeli hajtásra, azonkívül a legkitű­
nőbb szerkezetű eeénagyitjtöbet, szabadalmazott koa- 
kolyválaestókat, rostákat és minden egyéb gazda­
sági gépet. 1948

■Árjegyzék kívánatra ingyen és kéraieatve.

ek

ajanlja I860 év óla számtalan elsőrendű kitüntetésokkol legjobb s legczél- 
szerubhnek elismert: g »z- és járgányos CSÉPLŐGÉPÉIT 1-4 lóerőre tisztitó 

•ro ”zotto1 us anélkül, továbbá kettős szololö és tisztító BAKER. LÓ-
“zilva‘ 08 bab-ROSTÁIT. gabna-VÁLASZTÓ-HENGER s ARANKA- 

m SZECSKA-. RÉPA- ,is CSERVÁGÓT kézi s müerőre,
i ", „CZCZO s szabadalmazott kettős-nyomású BORSAJTÓIT, általán ismert 

$ Howard óo vortvas-EKÉIT, ugyszinto töltögető és kapáló-
3 MAGTAKARÓ PORHANYITÓ 2 és 3 tagú Howard BORONÁIT,

KjEPA SORVElÓ s SZÓRVAVETO-GÉPEIT. vé--rc az újabban javított ame­
rikai csöves tengeri DARÁLÓ és MORZSOLÓKAT, valamint mindennemű 
gazdásági gop s szerszámot legszilárdabb készítményben ■ lehetőleg 

olcsó árak s előnyös feltételek mellett, 
eg-yzf-Uclc Ínyb en <5s bérmentve. 2006

13379. sz.

Pályázati hirdetmény.
A toron tál megye által rendszeresített és egyen- 

kint 300 írt évi fizetéssel, valamint 60 frt lak­
bérrel javadalmazott közigazgatási gyakornoki ál­
lomások közül részint előléptetés, részint lemondás 
folytán öt állás megüresedvén, azokra ezennel pá­
lyázatot hirdetek. A pályázati határidő július hó 
1-je, a mely napig az 1883. évi I. t.-cz. által elő- 
pzabott képzettséget igazoló eredeti okmányokkal 
fölszerelt pályázati kérvények hozzám benyújtan­
dók. Megjegyzem, hogy a megye közönsége jutalom­
dijat állapított meg a szorgalom és ügyesség által 
kitűnendő egyének részére.

Kelt N.-Beeskercken, 1886. évi május hó 21.

Talliá n,
1966 alispán.

Í| A. PRAN¥\T .TTV-'T’ -í TífiüTTT .AT iS

MC“ TALÓDI “3M

ILLÁNYI CSEMEGE-
szétküldés utánvét mellett

postán vagy vasúton

BOR

15—20—50 litertől kezdve fölfelé hordókban. Vörös borok 
literje 30, 35, 40 és 50 krért. Fehér horok literje 25 és 
30 krért. Finom palaczkborok T/10 liter palackokban 70 krért. 
Hordókat eredeti áron számítom és ezek bérmentes visszakül­
dése után az érte fizetett árt visszatérítem. 2007

SCHÖNFELD JÓZSEF
Villány (Magyarország) szölölicgybirtokos.

lámczelli gyomorcseiat
Jolos hatású szer n gyomor min­
den betegségeiben cs fii Ulmiilhalallnii 
ótvágyhiány. gyomorgyongoség, 
roszazngn lohcllct, szolok, sava­
nyít folböíögés, kóllka, gyomor­
hurut. gyomorégés, liugykokópzö- 
dós. túlságosuyálkaképzötiós.'sár- 
gaság, nmlor er, hányás, főfájás, 
ha nr. a gyomorból ered, gyomor- 
görcs, azékszorulat, a gyomornak 
túlterhelése ótel éo ital által, gi­
liszta, lép- és májbotegsóg óo 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár.
Központi szétküldés! raktár: 
BRADY KÁROLY „az őr­
angyalhoz“ czimzett gyógy­
szertárában Krem zier bon.

„A máriaczelli g^romorcseppek“
kaphatók még valódi minőségben a következő raktárakban: | 

Budapesten: FőraktárTÖKOH JÓZSEF gyógyszerésznél;
klrály-utcza 12: Pal.-tky Károly gyógysz., Szcchcnyi-sétalcr; tikálul 
Antal gyógysz , Vili Mária Tevézia-tér; tiztupa és Kriegner gyógysz., j 
Calvin-ter; Wagner József gysz., városház-tér; gvógyt. .a nagy-K fistól-1 
hoz.; Hgressy H.özv. gysz., V., nádor-u. 2.; Hazsíinszky Károly gyggysz., 
Vili., tiandor-nteza 2s. sz. ; dr. Molnár gysz. kcrcpcsi-út: Vlassok Kde 
gy.. János-ter; Víziváros, gyógy-zortár *a fekete medvéhez. : Sző!-1 
lossy István gyógyszerét! Városmajor; Hochmeister utódjai; Thall- 
mayer és Seitz Hädorfe- G. r >gy ; I . l’alota-utcza 2; 1 iló János­
nál, Vili. Mátyás-tcr ; A-sc.-l'ej-'rvár: tiuhba Simon. .Ida: l’auloyilz. I 
i-yógysz. Alsó-limbus: Metelka F. gysz. zUggd: Wertheimer. -4itínn ;

■* Luuvig S. Arad : Schalter K. gyógysz.; I • - I . Ton. s; Tones és társa; 
ti Földes gyógysz sirs. Kratodnvill. gyógyszerész. Arokstállás: Major] 
íj gyógysz. Aszód: Hava ly Dózsa Árpád gyógyszerész. Buja: Lemez 

gyugysz. Hán/alsti: Aprgy Endre. B.-Mágies: Szép (l. gyógysz.
' "•■cs: Höhnt ti. gyszerész. Bártfa : Sokalsky J. gyógysz. Beregszász .
T! oclorovivs J. Besztereze :Korosztes. Békés-Gyula: Kratochwill A. 
t-Bleake: Göilncr gysz. Bonyhdd: Kallupku J. Búa-sietr voszello : Tóth 
1. Bazinh Jleissl F. g,sz. Bihnr-Diózeg: Vaday gysz. Büd-Szl.-ilidilt'j: 
Lukács gy. a d-redek : \V- issS. Csawtd-Palota : .Mayer J. gy. Cztglí: 
gy -a «zcnt-lcickhcz.. "a Czibulka gy. Cs'k-Szcreda : llankó Gy. 
gy. lleisel* Lajo» gy. Dtbrtctcn: Kothschnek Kmil, gy. Thma-Föld- 
tü Papp gy. Gülti gy. Tamasi gysz.: Mihilovics gysz. Delta: llrau- 
müiler gysz. Dióstej: Krausz M. Dombi. Silberstein. Dorozsma: Kar- 
C?ay gysz Kdeiéity: HSrk gyógvszerész; Eperjes: Makoviozky gv. 
tichmi'l. Eger: íjuzáth L. gy. liölllicr L. gy.; irg. Érsekújvár : Flei-j 
scher C. gyógysz. Earkazctac: Kovák EetsS-Bahjh: Trajllcr gysz. 
Frinyot-i : Shi'-z F. gysz. Gallaja: Lukinich 1 gyógysz. Gesztéig . Takács 
L. gyógysz. ti 'llu . Cs. kir. udv. gysz. Gyöngyös: Baruch gysz.; I 
Mersits gysz.; Vozúiy gysz. Gijos : Simon Kcreucz gysz.: Nemeth j 
-y gysz.; Anvander Rezső gysz. Kaulz Ignácz gysz. ; Mehlschmicd ,1. i 
zyógyszorésznél; Stirling gyógyszerésznél: P. tri Ottó gyógyszerésznél; 
llalies: Mühlbauer gyó-;ez-n-sznóf. H.-M.-Vdsdrhelj: Adler Fcrencz 
gyógyszerésznél: Ki.V t.yula gyógysz.; K'émerh gyógysz.; Bánfait y 
L gyógysz.; Tost Bela gyógyírt. Huszt: Keresztes gyógysz. IUocska : j 
Goldberger Miksa. Jászberény: Merkl János gyógysz., Búza Béla gy.-z 
Jisz-Kisér: Mcrtz gyógysz. ddaz-Lidány .- üeszner gyógysz. Kadarkút. 
Beck Béla gyógysz, Kalocsa: Honczkak K. gyógysz. Horváth K. Ka- 
F ■i»ti- Babochay Ágoston gyógysz. Kaput dr . Vavrecskay gysz. /vi,.- fi 

r L. gyr/. Kardsssebes: Vlad Miklós gysz., VlaJ M. gysz. [i
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-A- T^T? A TYIv I TX-TÁTíSlLJT-oAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvkereskedésben kapható — 
az osztrák tartományok számára SSELUTSKI GYÖEO-Y 
császár királyi ecetemi könyvárusnál Becsben I., Stefansplatz 6-ik szám.

DEÁK FERENCZ
BESZÉDEI

MÁSODIK KÖTET.

1848-1861
ÖSSZEGYŰJTÖTTE

KÓNYI MANÓ.
Ára fűzve 2 forint 40 krajezár. 1737

Az I. kötet 1820—1847. ára fűzve 4 frt.

Köszönet 
a gyugyulás- 
ért. Budapest,

“pril II. 1866. Tiízlolt ' 
uram! Miután 

Hoff János-féls maláta- 
kivonatból 12 palaozkknl

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szinét 
és ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új eriit s frisseséget kölcsönöz “Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat­
koztak sokan kik megkísértették* midőn az ősz haj lassanként 

Visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdmc. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szombetünöieg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

Egy üveg ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budapesten Török József gyógysrrélznél klrély-utoza Í2. 88

A FRANKLIKT-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztr. tart. 
számára Sacliusztoi György cs. kir. egyet, könyvárusnál Becsben I., Stcfansplatz 6.

tils n/a : Papper L. gy«z. Kardnzebes: Vlad Miklós gysz.,
■V Tóth Kálmán cyógyszer. Kas-a : Hegedűs gysz.; Gálik Ijéza 1

VvanuR

itolvos f 
Medvcc;

Megay gyógysz W'andraschek gyógysz. Kecskémét: Katona 7 .
G. gysz. Molnár J. gysz, Witz G. gysz. Késmárk: Gcncrsicli|ig 

•ysz Bor-ch gyógysz. Molnár L.; Kts-bér: Koch Ad. Kis-Marja : 
lollasz Frigyes gyógyszeres/.; Komárom : Kováéit Aristul; Kirchner 
1. gyógysz.'ticbmidtbau-r L. gyógyszerész. Komódi: tioliz{

; Til-ijr gyógyszerész. Krompach: Mattuscn J. gyógyszerész. Km 
rélmgyhdta: Bernátzky C. Kunhegyes : Witzfeld M. gysz. Kun-Bet.
IIirton : Hartha Zoltán gyógysz. Kis-Slarlon : Güssnor F. gyógysz. Lekér

Gyula gysz. Wcse : "tlonthy ti. gysz. Léo:i : Boleman E. gysz. ; vei r 
vcczky gysz. Liebling: Buchinck J. gysz. Lippa: tichanncn gys/.jfl.f 

Í.usance: Pokorny gysz. LövS: Sags gysz. Kiivö .- Sass gysz. Lúgos: 
Vertes L. gyógysz. Makó : Nagy Ad. Laurcnszky. Mar-czali: Kórós .-i f 
Viktor gysz. Humoros-Sziget : líuzáth M. Visv S. gyógyszerész. Mai - ffl r 
vnrdjdr: Grimm gyógyszerész.A/nrot: Ifanbeit János. Mezőtúr-. Csij-K f 
1 k Krnö gysz. ilesS-kászony: Kácz gyógyszerész. Mező-Kávézd : Fri-! 
i"!y gyógyszerész. Mécsemé/-, tiz.urkay József gyógysz.Miskolcs: Kuruc.

• , fir. RáczGy. Dr.; Szabó gysz. Uthúzy K. Bérez I^szló; Mit­
rovica: Czeisbereer gyógyszerész lvanovics B. Mohács: Szcndrey | 
Jenő gyógysz. Mohot : Blau F- Masony: Herz ti. N. Brodszky gysz., 
Gottier gysz. Muraszo mbat: Ilőlcs B. gysz. Nddasd: Kauschen- ( 
berger A. H.-Súnis; tilachta gyógyszerész. S.-Abonj : Lukács gysz.
Xagg-A tad: Plisterer gysz. Kayy-Ilánya : Dawidovits M. Hagy-Dorog 
MeiLcl Fillóp. Sagg-Enged: Kováts J- gyógysz. Kagij-Becskerek: Men- j 
/er L. gysz. Ar.- Kanizsa: Prager K. gysz. Kagg-Károly: FUlcky 

; Ti gysz. y.-Kikinda : Bretncr gyógysz. ; Nsuhold gyógysz. Kagg- j 
Kőrös: Mcdvoczky gysz. Kngg-Márton: Ger II. NaggMihálg: Czibur gys 
Kagg-Mihálgfatva : Mátrai István gysz. Kagg-Salló : Zsuma gysz. Kagg-1 
Szentmiklcs: Maly Jan. Kagy-Tcrcmia : Metzger Edo. Nagyvárad: Molnár ?

I zysz Irg. gysz., Blcycr K. gysz., Hering gysz. Német-Gsemya : Kziha :
I Károly. Nyílra: Kováts gysz., Tombor gysz. Nyél:: Uahy gysz. .Vyír- 

1, epjháza: Szopkó gysz., Korányi E. Lederer I. Uravtcca: Tienmu J. G. I 
t- O.-A'aniáM: Szilagyi ti. Orosháza : Palócza L. gysz. Oszlóiig : ticiólcr [ 

gysz. Polgáréi: Kampis gysz. Parajd: Weber A. gysz. Pápa : Bcmüllcrj 
\. Pécs: Balassz. Irg. gysz. tiipöczgysz. Kovács M.gysz.Pertasc: Laurj 
ysz. Pétris: VlidziJ- Pecsvárad: Dvorszky gysz. I’etrocz: Fcrencz István | 

l'etrovoszetlo: Tóthhctyar Isiv. Podolin: Fay J. gysz. Polgárdi: Kam­
pis gysz. Poroszló: dlkó K. PoHony: Henrid gysz.; tioltz gysz.; Heim V.l

Í
ysz Tóth B gysz. Prlcltz: Kohuth G. gysz. Púinak: Fekete gysz. HozsngA 
asteiner. ltadnok: Senor Jenő gy. JUkos-Kereulur: Kovács F. 
Kékás : Ballon A Kcsieza : Bagi gysz. ltakam,íz : Szcloczky «ysz Itima- 
szonbnt : Liszka gyógysz. Sárvár : Stubenvoll gysz. Sisd: Keller gysz. 
Siófok . Szabados gyógyszer. Szegzárd : Bálory Klek gysz. Szempsz: lrtei-j 

scher gysz. Szered : Würaching F. Szentes : Várady gysz. 1 odiiradszky j 
gysz. Sóskút. Csernyus D. gysz. Szes-lgU : Gartnesgysz. Szepes-Uemele. 
ticholtz L Szt,-János: Magda gysz. Simonytomga: Beszédes gysz.! 
Szabadka Joó gysz. Illés Milassin gyógysz. Setmeczbángs: Sztankay I 
gysz. Sarkad: Trojanovits gyógy. Sopron: Grauer J. gysz. Khudy j 
gysz. Rn keri gysz. Molnár Stomfa: Kitti gysz. Szalmár: Bossiu 
gysz. Böszörményi. Szarvas: Medveszky gysz. Barts gysz. Szász- j 
Mr.- Baltha gysz. Sec. derkéng : Hornung gysz. Swcged : Barcsay gysz. 
Deutsch gysz.; llrohm Vilmos gyógysz. Kováts Alb. Fónagy gyógysz. I 
Siklós : Dobó István gyógyszerész. ; Tclcky Antal gyog 
Petrach J. gyógyszerész. Rónay gysz. Szigetvár: Oscsadal G., Saia-1 
mon Gy- Szilvás: fiödry L. gysz. SzUágg-Cseh: Fticgyhalagysz. Stilágg-1 
Erasmus : Laitncr L. Szolnok: Finy U. gysz. Boát gysz. Szolga: Tolvay | 
gysz. Sse-kolcza : [rg. gysz. Szombathely: Rudolf gyógyszerész. Simon | 
gyógysz. S.-Sz -LSrincz : llcrvzog I). Somaija : hwoboda Rezső gysz. I 
Sátor-Alja-Ujhely: Zlinsky gyógyszerész ; Temesvár: l-'aykiss gyógy-1 
szerész ; titcincr Fcrencz gyógyszerész. Tárczay István ; Jalmcr |
C. M Tamás: Lakner gysz. ; Tápió,-Szele : Kormuth gysz. Tápot- j 
esa: Cscby g.-sz. Tusnád: Dulka A gyógysz. Técsn: Max a J. Tokaj: 
Rainrz. gyógysz. Tata: Jusztko gysz. Turzocka: IlofTmann A. ée D.; 
Weicahcrz D. Tisza-Kjlak : Boyko V. gysz. Törők-Becse : Bitek A. 1 
Tolna: Buchner K. Tüskevár ; Kuulfmann. Uj-Arad : Orth S. Újvidék: \ 
Plavsic G. gysz. Dimitric.vilsgysz. Maximovics M. Ungvdr: Bonc, 
Krauaz Ad., Mittel mann Fraenkcl M. gysz. Vág Beztlcrczc : Uossányi 
gysz. Varannő: Gaal S. gysz. Vár-Palota. Krosetz Vásárát: Wolss. | 
Veszprém : Ferenczy C. gysz. Vág-Selige: Zeller 1. Vágszered: tiz. Kitsak. I 
Vaskút: Husovitsch J. J. Versecz : Horczog gysz. Moldoványi; Slrachl 
Seb. gysz. Veszprém: Bnkrosy, Fcrencz.y K. gysz. Vice: Ursziny 
gvóÁ.-zeréiz: Vnlszló : Horváth, gyógysz. dombor: Weidinger A. d 
S. Galle. Zenta : Mutsy gysz. Nikolits M. Klein L. Zsombolya: j 
tiuehoa cysz. ; Mátyering gysz. 338
Valamint Erdély, Horvátorszáj? és Szlavónia minden | 

cyógryszortárában.

ZKIrdetéseJ^:
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

A
EGYÉB TANULMÁNYOK

IRTA

GREGUSS ÁGOST.
Ára ftizve Ü frt .>0 kr. — Vászonba kötve 3 forint.

TARTALOM: A balladáról. A ballada meghatározásának nehézségeiről. — 
A románca meg a ballada, különbségéről. — Románczos és halladás képekről. — A 
ballada keletkezéséről. — A balladák eredetiségéről. — A ballada viszonyáról a nép- 
köllészclhez. - Nemzeti különbségekről. — A magyar népballadáról. — A magyar 
míihalladáró!. — Arany balladájáról. — A ballada meghatározása. Újabb szépián! 
csikkek. A művészet osztályozása (1872.) — Az acsthetikai érzésekről (1873). — 
A stí lről 1,1874). — A szép érzékéről (1874). — A szép erkölcsi alapjáról (1875). — 
A lárczae.-.ikkröl (187(5). — Az érdekesről (1880). Újabb beszédük. A szabadságról 
1873). — Toldv Fcvcnczről (187(5). — Az országos műcsarnok arczképes termének 
megnyitása 1,1878). — Az egyetemi pályáról (1879). — Köszönetmondns az ifjúság 
nyújtotta arany tollért (1880). — A kritikáról, még egyébről (1881). Újabb vegyes 
csikkek. Közoktatási észrevételek I—V (1871). — A fríz földről I—IV (1872). — 
Előszó Petőfi nmry kiadásához (1874). — Válasz a kiadás megtámadóinak (1874). — 
Trouvilleból 1—111. (1875). — A bölcsészet története (1875).— Shakspcare és Moliére 
a nemzeti színpadon (1881). 1788

használtam » ennek használata 
útin oly szembeötlő Javulást érex- 

tom régibb eredetft kínos raellfájdsl- 
malmban, nem mulanzthatom el hogy » 

kipróbált ás elismert Hoff János-féle raalá- 
taklvonatot minden tüdőbajban sxenvedönok 

melegen ne ajánljam. — Tisztelettel Török Izidor, az 
os/.tr. államvasut társulatnál Buda, Zsigmond-ulcza 72.

i JJoflP iTánnc 11-n kbalálója és egyed Ilii készítője a 
■ta-UJH. UíSHOS Űr nnláta-kcszitmcnycknek, cs. és k. 
udvari szállító, cs. k. tanácsos sth. Bécs, Oraben, Bráunor- 

Istrasse s.
. Schloss Inwald, pósla Androchau Or-a-iecim melleit. — T. u. 

Kerek ■> nalaczk Hoff János-féle sűrített malátakivonalnt posts- 
I utánvéttel részemre küldeni. Tisztelettel Romár grófné, Schloss

Hoff János süvíteti maláta-kivonata
I oly egyéneknek, kik a sört nem szeretik vagy nem 
I bírják inni, továbbá tüdőbeteg és görvélyes gyermek 
számára az egyedüli gyógyszer Úgyszintén köhögés, 

I mindennemű katarms és emésztési bajok ollen.
] Maláta kivonat! egészségi sör, kellemes és jó iz.il, a lec- 
I jobb enyhítő cs clelerösitii ital, tüdővé*/, moll-, gyomor- és tüdő- 
1 Faiban szenvedőknek, nehéz, betegségből lábbadi zóknak. idült fáj­

dalmaknál, aranyér, női betegségek és görvély ellen. Malátaki- 
voni-tl mellczukorkák ikék papírban) nedvesítő, nyalka- 

I oldó, köhögésnél, rekedtség cs a légzőszervek hátilalmainál.

I I.egmaguhiilib elismerő nyllntkozatok.
Ö felsége Dánia királya hadsegéde által Hoff János 

Iurnák a következő nyilatkozatot telte: «Örömmel ta­
pasztaltam — igy szól a királyi nyilatkozat — a Hoff 
János-féle malátakivonatok gyógyhatását magamon és 
családom több tagjainál.» — Ö felsége Albert Szász­
ország királya: «Az ön maláta-kivonata igen jót lesz 
az anyakirálynénak.» (Az udvari szállítói czim meg­
adásának indoka).

Elővigyázat a bevásárlásnál!
I rek vételétől és vigyázzunk as eredeti véd- 
I jegyre (a feltaláló arczkópe és aláírása). 2 
I írton alul ml som küldetik.

Az első, valódi, nyálkaoldó Hoff János-féle maláta- 
kák kék papírban vannak.

lásu testerősitö Holf-fclc malálakivonati cső- 
. . „ . k, sápkórosoknak és álmnllanságnál) Ol-szer
I lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve A franrzln, angol 
I és más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egérzség ni-c- 
I tartására és visszanyerésére, mjnt a Holt János-féle maláta egészségi 

dénak; a Hoff János-félo rnalúla egészségi csokoládénak 
tehát nőm kellene hiányoznia egy háztartásban ecm.

HOFF JÁNOS
flókraktára Magyarország részére . 

Budapest, zaibárus-utoza 7. JW..K
o. "a (A főposta átellenében.) .

%. ? Továbbá Török Jó- ffj?.
, %Á°0 P<VöK zsef gyógysze- J&'f 

A résznél.

260,000 írt nyerhető
8 forinttal.

3.—

1864-iti államsorsjegy-igérvénynyel
egész 4 frt 80 kr. és bélyeg 
fél 2 frt 80 kr. és bélyeg 

Húzás 1886. junius 1-én.
FölflltiteMgérvénynyel á 1 frt és bélyeg

Húzás 1886. junius 15-én.
HL Moiiyczélu államsorsjegyelc ä 2 frt

7 <lrb csak 12 frl.
Főnyeremények «0,000, 15,000 és 
10,000 frt magyar 5°/o-os papirjára- 

dékban. — Húzás 1886. junius 30-án.
Mind a három drb együttvéve csak 8 forint 

liélycggcl együtt. 1961
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bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

BUDAPEST, 
Dorottya - utcza 12.

Magyar királyi államvasutak.

«>
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Pályázati hirdetmény
aknaszén szállítása iránt.

A m. kir. államvasutak központi hálózta részére 1887. évi márczius hó 1-től kezdve (salgó­
tarjáni aknaszénben kifejezve) évenként szükséges mintegy 320,000 tonna mozdonyfütésre valc 
aknaszén szállítása iránt ezennel nyilvános pályázat hirileltetik, a következő módozatok é; 
feltételek mellett:

1. A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot a fentebbi szénsziik 
ségletet egy vagy esetleg bálom évi időtartamra is biztosi tani, ha t. i. hosszabb időre történi 
kötés által előnyösebb árak érhetők el.

2. A fent kitüntetett évi mennyiség csak megközelítő előirányzatot képez, minélfogva csak 
az általános szállítási feltételek 11 §-ának b pontja értelmében egy negyedrészszel, tekintő1 
nélkül a szükségletre az igazgatóság szabad tetszése szerint felemelhető vagy leszállítható.

3. A szállítás az anyagok szállítására vonatkozó 24722 76 számú általános és a barna ? 
kőszénre vonatkozó 9460/79 számú különleges feltételek alapján cszközlendő.

Ezen szállítási feltételek a pályázati határidőig a in. kir. államvasutak anyagszer és leltár 
kezelési szakosztályánál (Budapest. Andrássy-ut 75. sz. a. 1. cm.) naponként a hivatalos órák 
ban megtekinthetők, vagy attól a megállapított ár lefizetése mellett posta utján is megszerezhetők

Mindegyik ajánlóról feltételcztetik, hogy a fentebbi feltételeket jól ismeri és azokat, a meny 
nyiben jelen hirdetmény folytán változást nem szenvednek, egész terjedelmükben elfogadja.

4. A fent kitüntetett évi szénmennyiség a m. kir. államvasutak szükségletéhez képest bar 
részletekben szállítandó és az időnkinti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző hóbai 
fog megrendelteim.

5. A különleges feltételek 4-ik §.ában a kőszénre nézve megállapított 2% túlsúly úgy ezen 
mint a régibb képzödésü barna szénre (Lignit) nézve a túlsúly eltérőleg ;iz idézett S idevonat 
kozó batározmányaitól, ha légszáraz állapotban szálliltatik 5"/‘-kai, ha pedig akna nedves ál 
lapotban szálliltatik, a szén nedvesség! fokához képest 6—lö-ig terjedő százalékkal állapitla 
tik meg.

6. A szállítás a m. kir. államvasut k központi hálózatának valamely állomására hérmentvt 
cszközlendő és a beszállítási hely az ajánlatban pontosan ki leendő, megjegyeztetik, bogy a 
szén n különleges feltételek 6-ik §-a értelmében vasúit vaggonokba rakva adandó át a meg 
állapitóll szállítási helyen.

7. Minden ajánló köteles a ni. kir. államvasutak igazgatóságának kivánalára próbaszene! 
szállítani, mely próbaszén az ajánlati ár alapján fog fizettetni.

8. Mindegyik szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíjigény« 
nem jogosított alkalmazottak, illetőleg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállítása 
után érdembe hozandó összegek (egy tized) százalékával hozzájárulni, mely járulék a ki 
fizetés alkalmával levonásba fog hozatni.

9. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok bepecsételve ezen kiilczimniel: «ajánlat 29555/886 
számhoz 1886. évi julius hó 1-í-ikének déli 12 órájáig az anyagszer- és leltárkezelési szak­
osztálynál benyújtandók, vagy hozzá posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az egy évre ajánlott mennyiség értékének megfelelő 5°/0 készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1886. évi július hó 18-ikának déli 12 óráiéit 
a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. — Az ajánlatban a megtörtént letel 
megemlítendő, az arról nyert elismervény azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

10. Az ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlott szén mily gőzfejlesztő képességgel bir, az aj 
hogy egy kilogramm szén hány kilogramm vizet gőzöltél cl, végre az ajánlatban az eléghetler 
részek százalék-mennyisége is számszerűleg kiteendő.

11. A szénnek ára tonnánként vasúti kocsikba rakva bérmentve a m. kir. államvasutak 
központi hálózatának valamely állomására szállítva és pedig külön egy s külön 3 évi szál 
litásra vonatkozólag ajánlandó, de kiteendö egyszersmind az ajánlatban a szénnek ári. 
vasúti kocsikba felrakva, bérmentve a termelési helyhez legközelebb cső vasúti álló 
másra is.

12. Megengedtetik, hogy a fentebb kitüntetett egész kiirt mennyiségre, vagy annak csak 
egy részére, — mely azonban évenkiti 10.000 tonnánál kevesebb nem lehet — télessék ajánlat

13. Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek 6-ik §-ába kitett határidőtől eltérőleg 
ajánlatával az a felett hozandó határozatig kötelezettségben maradni.

14. Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött határidőig 
érkeznek, vagy táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le 
nem tétetett, nem fognak figyelembe vétetni.

15. A in. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy az ajánlók közi 
— tekintet nélkül az árra = szabadon választhasson, továbbá, hogy ar. ajánlott mennyiség­
ből tetszés szerinti részmennyiség szállítását engedhesse át. ha csak az illető ajánlatban az 
ellenkező világosan ki nem köttetik és végre, hogy a czél elérésére másféle intézkedésekéi 
lehessen.

Budapest, 1886. év május havában.
Az igazgatóság.

Görcsér-harisnyák,
■olyemböl és ozérnából, trrlgateurök Kée- 
márszky tanár ur módszere szerint, ágybeté- 
íok, lógván kos ok, bonglak, Uatheterek, 
méhgyürük, aervkötök ruggyantából és 
angol aczélból, auspenaoriumok cérnából, 
szaryasbBrbo1 cs gumimból, haskötők, köldök- 
kötök, fecskendők fcautsukbó! és ónból, méh- 
fooakendök, azlvóüvegek, tejaztvornyák, 
tejszlvók, ezarvaebörtakarók, vánkosok
óvszerek, valamint készülékek clgvengült fcrli- 
cro (Uhelollenség) ellen, ára ezüstből 40 forint 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Bndapest, 1Y, kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan tolje- 

atttotnek utánvét motictt.
Onmml eaőköponyek, gummiczlpdk, ga- 
maellk és azarvasbör nadrágok nagy 

raktára. igr,9
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Epen most jelent meg
a «PALLAS» irodalmi ás nyomdai réiavónytáraaaág kiadásában a

ugyanott, valamint minden könyvkereskedésben kapható:

NYÍLT levél
KÓNYI MANÓHOZ

SOMSSICH PÁLTÓL 

A tiszta jövedelem a Csángó-alap javára van fölajánlva.

Ára 50 krajezár.
A fenti levél szoros összefüggésben áll Deák Fcrencz beszédei és leveleinek 2-ik 
kötetével s ép ezért találkozik általános érdeklődéssel s okozott feltűnést ország­
szerte. A jótékony czél, melylyel annak tiszta jövedelme összekapcsolva van, 
remélnünk engedi, hogy e röpirat a legnagyobb mérvű elterjedésben fog részesülni.

|gl5iäB15BBGd5äggi5a
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Uíazókiaak béri ulilázlca 4—20 friiKériláska 
szükséges utravalu cszbózukkel berendez­

ve 18—KU Iliig Kézi holier Z.hO—30 fiiig. Váll.a függesztheti 
táska 3.ŐÜ—15 fiiig. Praktikusan berendezni titi-tekorcN ti fa 
Üres mi tekercs l.tll—8 fiiig, ltorotvAltf héezlei, John Heifford 
késsel 7 fit. zXngol borotvák 1.2U, 2.50, 3.50. lilllltCNAh 1 —1 i írtig 
Zsebben hordható ivó-pohár 40 krtol 2 fiiig. Angol hönnyíl 
nfl-hnlnp 1 fii. Léggel tölikető gumnii-vánkos 5—tu fiiig. Övbőrrel 
bevont lo.-zcrpárna 0 fit. Hi-fnknrd 10, 14, 2U fit. Biitonsági 
belövi revolver -1—20 fiiig. .Kisforn.áju crőslövésü angol Bull* 
dog-revolt er 8 — 10 fiiig. Életmentő a m llényzsebhen 55 kilói 
1 írtig. Pontosan járó erős nickel rcinoiitolr ziebdra !> fit.
Tomisfíékiiak ^
10 frt. Toiiriafnt.-tsliit válra 4.50—0 fiiig. Gamasni 4.50. li-Uszek 
4 — V» fiiig. Jó t ívcső 7. — , 10.—. Kanóctos gynfatartó 85 kr. Lapos 
isebnapóra iránytűvel 1 fit. Lépésmcró óra 12 fit. Zsebkés és villa 
1 fit Evőeszköz tokban 4.50.
&5>ort kedvelőinek ®
Kantár 4.60—8 fiiig. Zab!;. 1.80. Izzasztó 2.75—C fiiig. Nyereg- 
lekotó 2:4)—5 írtig. Kcngyclszijak 2 50—3.50. Kengyel vasak 
MIO—3.—. Sarkantyú fclcsatolhatú 2 fit. Nycreg-stappan 85 kr. 
Itörpubitó 50 kr. 1 frt. Itörlakk 50 kr. Kocsitisrtitó özbör 70 kr. 
1 fit. Loháló legyek ellen, egész lóra párja 10 fit. Lóldomltó vessző 
zhinoczcrosbőrből —.60—2.50 krlg. >Toln-rt-|iii*Ui« a czcllövészet 

begyakorlásálioz 7—25 fiiig. Klobervpisztely 
0.50—14 fiiig. Vas czéldíbla kiugróbohóczczal 

' 2—6 írtig nagyobb morsárral 7—10 írtig. Vutlálz- 
figyvért k 6* n vmlA*znt li««z.i « kellékei, 
llnrttgbalászaflinz összedugható bot 1.20—3—16 
fiiig Felszerelt horog 15 k'tól 2 fiiig. 12 darab horog 
mesterséges rovarral 60 kr. Pik-nik üics parafából 2.50. 
MvhésBi'fl ««gétloazkllziik. Göndöcs-féle méh- 
sipka 2 fit. KtfUst ló pipa és készülék 1.60—4.50. 
Rajfogo zacskó 2—4.20. Herefogó kalitka 1.20—1.70, 
Roiiztlszárú puha bőr űiéhészkesztyü 3.—.

MulnGatáHisl és a test edzésére.
— TornutJtereb . Mászókötél 5.80. Tra­

péz rúddal 7.60. Trapez karikákkal 7.50.

Tornacipők páija 1.3' 
2—5 írtig Muline kari'-

Gyermekhinta 3.<0—8 írtig Teljes törne- 
készülék iskolával, ábrákkal 15.—. Ajtó
közé alkalmazható erós^yubé .rúd fi.1- »ollfÍMyZÓkllftk

fogat testedző játékszer 1—6 írtig. Három 
5», 8, 10fit Hintáié4.40—7 írtig. Kerti esz- 

ítöibk gyermekeknek 1.50—3.60. Kézi kis fecskendező kanna 1—2 írtig.
Kyäri lakokba. Ä'nhÄyt&.«.f
14.—. Kelti japáni napernyő 1, 3, 15 frl. Japlni legyezik 10 kr.

övek sárga és fekete bőrből 1.25—4 írtig.
Kerti sövénynyíró TI Tjl Serkentő toll 
olló 4.25—6 írtig. vagy anztnll
órn lapjának átmércte 14 cmt. 3.80, Időjósló 
liarát —.40—1.50. Kellemes accordban han­
golt nyáj kolonip egy készlet fi, 7, 0 frl. Aeolhárfahárfedélrc 5 fit. 
VlrílgiiNztnl 7, 8, 10 fit Virág-harmatositó 40 kr. Aecordcou 
tremolo concert hatmonika trombita díszsicl 7—21 írtig. Száj-har- 
uonika csengettyű kisérettel 1.50. FngylaltkéazUŐ receptekkel 

12 adagra, Vajkészitő fogas hajtókerékkel 4.60—6.50, 
Vajiányér űvcgícdővel 1—5 fiiig. Saláta-készlet 

és olajtartó 2—10 írtig. Sodrony ételboritó
.60 11.60 16.50.

—.40—3 fiiig. Kezel-
egyek ellen—.40—1.80. Palaczkdugaszok 10—60 krig. Kivé főzőgép 

6.0V—12 fiiig. Rapid gyortforraló 1.50. Híres Znchert-féle re* 
vnrirlő por 15, S'1, 50 kr. és 1 fit. Vfeseürő rost víz tisztí­
tásihoz 3.30—5.30. As egészség fenntartásához tiszta üdítő szóda­

vizet nyerőnk könnyű bánásmóddal a

dv. Féyre párizsi .izodavíz-készitű gép
által 2 4 6 8 10 messzelycs,

7.— 10.— 12.- 14.50 17.— fit.
A gépben limonádét és más pezsgői italokat is késsil- 
betűi. Legjobb borkő és szóda, csomagja 2 frt. Brffe 
gycrinokkoossi 7—15 frti •• Gyermekkocsi egy- 
fzorsmintl bölcső 13—18 frtig. Önműködő szoptató üveg 
1 fit. Foggyöngy a lóg zást előmozdítja 3 frt. Irriga, 
teur és allövet anyaméh-fecskendő 3 fit Bába-fecskendő 
1 fit. Villányozó készülék izomgyengeségnél 5—10 
frtig. Ritgaiiy toons véré! 6 frl Ágyban! betegeknek 
é cs vizelőedény 4 frt. Betegeket hordozó gurtnl 6.60,

Vendéglősöknek
bábok 2.50. Lignum sanctum golyó l.őn—3.80. 
Nehéz keménygummi golyó 3.60—6.50. SsIneB 
papír lampionok kerti ünnepélyek és nyári 
mulatsághoz 16—80 krig. Papír léggömbök 50 kr. 
—.70—2 frtig. Artotou menői« «mekrőny 6 
darabbal 10 frt. Srámozott pénzjegyek pinczércknek 
l10 drb. 1—6.40. Erős duggaszhuzó —.31—2.50. 

Kenyérkosár —.80—1—. Polncmlt dnitniuold 1.40—21 frtig. 
Hydraubkus hordószád 1 frt. Biztonsági bor lehúzó gummicsó 2.70, 
3 30. Hordó-csap «5, 85 kr. Bor és savanyúvá hűtő 1.65—3 fiiig. 
Kerti gyertyául tó szél ellen 1.—.

valódi Houblon cigareltapapiros 
. . „ , _ - szopókával 3 vastagságban 100

drb 30 kr. Tömő hozzá 80—85 kr. Automat cigarettakészitő ét do- 
hányszeleiiczc._ a fedél betevéac által késs cigarettát nyerün t 2 frt. 
Legjobbnak elismert dohányvágógép fogas hajtókerékkel 16 frt. Ssá- 
raton szívó csatornás fapipa 1—1 31 krig.

á
szerelve 7 frt. Torna-golyók kilója 30 kr.

Két vi,ókészlet 23.60. Athletabot súlyos t 
erösitöpIrjaS frt. Léggel tölthető uszó-öv I

8_10 fiiig Croquet)Ilik 9—20 frtig. Angol Lawn-Tennisjáték 1
27-67 fiiig. Gummi- ÍTS 7 timnml-lnptla Isporra összenyom-1
labda - 20-1.50. • haló -.90-1 .óO.Toll-Updadobópárja s.iáliéip/llrnnlr erős hangú rés
2 fit. Kaiika-jilék I» pár 1.80. LepleTogo háló 35—70 kng. Ame- «AwASCgl ClOl JllrOKIiuK oldalú liirde-
rikai’Jockey vagy kettő* fogat testedző játékszer 1—6 frtig. Három Söul dob 15 frt. Postatáská'2 kulcsai 7—12 fttigT Éjjeliőr"kiirt 
ketekű ető* velociped 6.5:i, 8, lOfit Hintaló 4.40—7 frtig. Kerti esz- rézből 2—10 fit. Kerülő fegyver 7 frt. Marha* (m blrkts-őrv*-

sró 2.40—5.60. Marha- és ló-klistélyozó é frt. Ttok ár 2 csóvál 2.50.
Rlrltn oltó ffi 80 kr. Kutya szájkosár 1.60—2.50, Erős bőgum- 
_! sőkópenjr T|TS» Cmluos öralAaca egyszersmind egész 

1—14.50. * iió eszköz tentalartóval 1 fit.

Próba readeléshcx 650 ábrával ellátott árjegyzéket mellékel, meg nem felelő tárgyakat
visszavesz
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Kertese tódob.

Uorotsyn-utesa M am.( a „Manatr kir áll«1 atlMt «6toU.nib.Sr

budapesti országos kiállításon megjutalmazva
íliitö- cs konzerváló készülékeket

1669
elismeri kitűnő én szilárd szerkezettel, háztartás, vendéi- 

lók, serfőzödék, kávóhizak és ezukrászdik számára ajánl
BREITNER BERNÁT

hordozható jégszekrény-gyára
Főraktár: Budapest, kiriUy-ntoza 44. ez. 

alatt. Gyár: Hajós-ntoea 3. sz. a.
; Pczsgőspalaczk-dugók, fagylalt tar­

tók, fagylalt készítő gépek nagy 
választékban. Képes árjegyzék" 
natra bérmentve küldetik. Cs 

golás ingyen.

: kivá- 
Csorna-

[OSOH. KÜHNE E. BUDAPEST.
amerikai lógereblyót — Hollingsworth után

20 U

rendkívüli leszállított olcsó árért 95 frt,
továbbá vaséllványn lógereblyót, mindennemű mlvelti- 
ekóket, lókapákat, töltögettikot, úgymint az egyedül 

valódi «IIUNGARIA-DRILL»-t szállítja

Gyár:
Mosonban.

KÜHNE
alakult 1856.

E. Főraktár: 
Budapest,

Váczl-kfimt .1

Szálloda a „FEHÉR KERE8ZT“-liez Aradon.
Van szerencsém a t. ez. utazó közönség becses tudomására juttatni, miszerint Aradon eddig is a leg­

jobb hírnévnek örvendő „FJEJE-IÉ3R KESKB2SZT“-lioz czimzett szállodát átvettem és borszerüleg 
rendeztem be.

A nagyérdemű közönség kényelme tekintetéből szállodámban elegáns fürdőszobákat valamint az udvari 
helyiséget kerti helyiségnek alakíttatom át.

Törekvésem Icend, hogy olcsó szobaárak, jó borok, kitűnő hőnyim cs figyelmes kiszolgáltatás által 
becses vendégeim bizalmát megnyerhessem.

Végül van szerencsém a n. t. közönségnek több év óta irányomban tanúsított bizalmáért hálás köszönetem 
kifejezése mellett esedezni, miszerint továbbra is becses bizalmával megtisztelni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel

Pohl Károly,
szállodai bérlő.

Szállodámtól a vaspályához túá'saskocsi fog járni.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 29. 1886
S rovatban minden mó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hír- — ___ _
detésekért, melyek a hirdető iáinak lakozimével el vannak M
látva, minden egyes köslóa után 30 kr. bélyegdíj is fizetendő. JB:m :eiHDEl -El ^ jEj,

mr- —r— Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben
B-dL tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges oosta.
BL3^- bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetiX

Lsak °'y levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik. -*^8
óhajtó fiatal emberek és haja- 
<Ionok, igényeik és feltételeik 
megjelölésével. — forduljanak 
-Házasító .-hoz 7UH. sz. a. 
Levelek e lap kiadóhivatalába 
cziinzcmldk. Válaszra levély- 
bélyeg mellékelendő'.

las.

Beállt viszonyok következtéhen 
az összes szolidon készített 
linóm és egyszerit fintorok, 
mélyen a készítési áron alul 
adatnak el, a helyiség is azon­
nal átvehető. Bútor-raktár, Ná- 
dor-uteza 4. szám. 1938

A j elemi égi iizle í-
paii^ás

j folytán árukészletünk leszállítása czcl- 
jóból, arany-, ezüst ékszerárakat és 

12 darab r\r;ócz eclyoiaüól. tot- órákat tetemesen l».izállitott árak incl- 
nzóa szerint minden azinbou j lett adunk el. — Árjccyzékcket kivá- 
ds alakban választva 2 frt 40 I natra hérmentcsen küldünk, cs meg 
kr. 6 tlrb ugyanaz 1 frt 32 kr., nem felelő tárgyakat visszaveszünk.
ffizok valóúi halcsont 2 frt. , ...............
Vidéki roogrontiolósekut led- IíETH\ és TAIISA
rem Schwarz A. nyakkendő- ............................. _ ,
da fűző gyárához VI., Kagy- aranyművesek es urasok Budapesten,
mezö-uteza 14. Intézni. ói A, toKépes árjegyzékeit bér- Hatvan-utcza 21. es 13., 
mentve megküldotnok. teái 1928 K|raly utOZa 4. IZ.

Nyakkendők

moFííéSm.
Az 1. budapesti butor-hazár 
(IV. Deák Ferencz-tilcza 7. 
sz.), összes lm tor-raktárának 
megvétele által azon kelle­
mes helyzetben vagyok, min­
dennemű bútor darabokat 
úgy egyenként, valamint na­
gyobb tömegben mélyen a 
készítési áron alul eláru­
síthatni. ÍG-ÍO

jj't'ir iax.

Újonnan megnyitott bútorüzle­
tünkben Audrássy-ut 28. sz., 
elárusítunk legjobb és legszo­
lidabb bútorokat gazdag vá­
lasztékiján a legfinomabbaktól. 
a legolcsóbb nemüekig igen 16Vetett férfi PUhák 
jutányos áron. 19‘JO | legjobb karban legolcsóbban

és kötöéirn-üzlot nagyon 
élénk helyen, a tulajdonos be­
tegessége folytán olcsó áron 
eladó. C/.im a kiad. 7176

A feledi állomástól
nagyedórányira az ivánfalui 
pusztán 1200 öllel számított 
16ó hold szántóföld. 71 hold 
rét és 20 hold legelőből álló, 
egy tagban fekvő gazdasági 
épületekkel kellőn ellátott

l> i 1* t O lí,
továbbá ezzel kapcsolatosan, 
vagy elkülönítve, a feledi vasúti 
állomástól 3/, órányi távolság­
ban Darnyán, szintén 1200 öl­
lel számítva 17 hold szántó­
föld. 7 hold rét, 212 hold le­
gelő és 509 hold erdőből álló 
ingatlan vagyon örök áron el­
adó. — Bővebb értesítést ád 
Molnár József ügyvéd Rima. 
Szombaton. " 1988

vízmentes takaróponyYák,
fedéllemez,

börszijjnlc, gópolnj, tüzfeca- 
ltendők, fűkaaaálógópelt, 

kender- és ruggyanta-töm­
lők, valamint mindennemű rug­
gyanta Aruk. a logjutúnyo- 

sabk árban szállít:

Schottola Ernő,
Budapesten, Fongiérepalotában 

azAndrássy-ut sarkán, iss*

Négy villa-telek,
30 évig adómentes, a sugár-ut 
közelében. Délibáb-utcza 29. sz. 
a. eladó. 6103

Gavalléroktól

Élénk liolyen
levő sarok innz.-rrkeroskedös.
csekély összeggel azonnal át­
vehető. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 6076

Beck és Blau.
Eladó kis birtok,

közel Budához, kényelmes lak­
házzal, istállóval és kerttel

kapkatók,
IV, kcr. hatvani-nteza 15. sz.

I-8Ö em. l-sö sz. alatt.
ugyanott javító, tiszlitó

Egy vidéki
város főpiaczán, egy jó forgalmú, 
elegáns, szolid, keresztény, rö­
vid- és divatáru-üzlet, "teljes 
berendezéssel — családi körül­
mények folytán — nagyon elő­
nyös feltételek mellett azonnal 
átvehető. A czim megtudható 
a kiadóhivatalban. 6099

(izr.) alkalmazást keres, mint 
bonne szerény igények mellett. 
Az illető a háztartásban is kész­
ségesen segédkeznék. Szives 
ajánlatok «Árva» czim alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.
_____________________7118
Mint irodaszolga,

pénzbeszedő, vagy termény-iiz- 
lefbe mint raktárunk, állást 
keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
le!!. Szives ajánlatokat kér 
«Szoróuy» czim alatt a kiadó- 
hivalalba. 7129

egyen.
kinek kellő irodalmi képzettsége ! aki massage ős svéd-gyógy- 
van, németből, angolból, fran- tornázáskan gyakorolt és jó
cziából folyékonyan dolgozni 
képes, irodalmi foglalkozásra 
hajlamot és képességet érez, 
délutáni időre kerestetik egy 
szaklap szerkesztőségéhez. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 71(3

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, eseti ‘g még 
addig javításra. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 7128

faluban, 36 hold szántó, rét és 1"bakölcsönző intézet is. 1631
Budapest

közelében, kis birtok eladó és 
azonnal átvehető. Czim a kíndó- 

6061

szol lő fundus iustructussal. Tu­
dósítást Koch 1 ulöpncl, a vPan­
nónia» kávéházban délután 

2—3 óráig Budapesten. fiOJö hivatalban.

Egy komoly,
megbízható, s alaposan képzett 
kereskedő, ki vidéken több évig 
önálló vegyes üzlettel birt, né­
met és tót nyelvet is beszéli, 
alkalmazást keres, akár irodá­
ban, akár raktárban, akár va­
lamely vállalatnál vagy szállí­
tási üzletnél szerény igények 
melleit. Szives megkeresések 
«K. M » jel alatt e lap kiadó­
hivatalához intezendők. 7162

Erdélyi mágnásnő,
kinek világtalan férje most el­
hunyt, ajánlkozik előkelő csa­

ládhoz mint tároaikodónö 
vagy házvezetőnő esetleg mint 
ntneótársaö fürdőre, legszcré- 

......... . „•» I nyeld) feltételek mellett «Om-
küllőidre utazok mellé i:).'íí;ü!)- nia moajmocumporto» 7164 
titkárnak ajánlkozik ! 1 ki-. alatt e lap kiadóhivatalába ké- 
gosilast ad a kiadó,.,. ;; I rétnek, hol 

«Magántitkár» 7132. : ..• , ! |inló.

Egy kitűnő,
10 lóerejii Hornsby & 
Sohn-féle
cséplőgép 

a legjobb karban jutá­
nyosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

7142
BBaBBÜESHSaBBBEig&SEffll

Alkalmazástkeres
Fiatal hírlapíró, j

czim megtud

Jonrnaliste
ayant voyage partout en Europe, 
connaissant au fond Toccident. 
parié les principales langucs 
modernes, s’offro pour lelran- 
ger cn qualité de compagnon 
de voyage, impresario, fnitc la 
correspondence, des traduc­
tions. donnedes renseignements 
sur France, Paris etc. S’adres- 
ser sous «Párisién 7140» á 
l’cxp.

Alkalmazást nyer

bizonyítványokkal bir, azonnal 
fölvétetik. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 6097

Nők,
kik hegedű-, zongora- vagy 
bármely hangszert játszanak, 
kezdők is jó fizetéssel hangver­
senyre felvétetnek. Ajánlatok 
"Karmester» alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézendők, válaszra, 
egy bélyeg csatolandó.

Oktatás.
Mint magyar bonne,
ajánlkozik egy fiatal leány sze­
rény igényekkel. Lcvélbeü meg­
keresések «Magyar bonne czim- 
mcl e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 7166

Nevelőül vidékre,
vagy a zöldbe ajánlkozik egy

Lakás és bérlet.

Egy kitűnő
jó szakácsnő, azonnal felvé­
tetik. Bőv. a kiad. 7168

Egy háziszolga,
.10 bizonyítványokkal azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7170

Egy szobaleány,
jó bizonyítványokkal, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7169

Házikisasszony,
alkalmazást nyer vidéken, egy 
úri családnál, hol a gyerme­
kekre felügyelni, és a háztar­
tás minden áeában segédkezni 
tartoznak. Német ajknak előny­
ben részesülnek. Czim a kiadó­
hivatalban. 6 00

Csillag-utoza 8. sz.
alatt, földszint két szép 
utazni és ogy udvari szo­

bából álló

lakás,
magános urnák, augusztus 
1-ére bérbeadandó. Ugyan­

ott két száraz

pmeze-raktár,

6094 j ív. éves orvosnövendék, a szün­
időre mérsékelt feltételek mellett. 
Tud magyarul, németül, kezdők­
nek francziául is oktatást adni. 
Szives ajánlatok «Vidék» ozim- 
mel a kiadóhivatalhoz kéretnek.

2013

minden órán kiadó. 7165
A városmajor-

utczában egy 2—3 szoba, kony­
ha stbiből álló lakás kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7178

Egy szépen
bútorozott szoba teljesen külön 
bejárattal a lépcsőről, az 

Andrássy-ulon, a Diina-parton 
vagy az Erzsébet-téren 15 frt 
havi díjért kerestetik. Szives 
ajánlatokat kérek «Bútorozott 
külön bejáratú szoba 7177 sz.» 
alatt a kiadóhivatalba intézni.

Különféle.

wr&í IESPUNS nadrág

Gyapjú­
éi

gabonazsákok,
repezeponyvák, vízhatlan ta­
karóponyvák, oliv- és orosz 
gépolaj, kocsikenőcs, amerikai 
petroleum, fekete és sárga víz­
hatlan bőrkenőcs, fénymáz, 
karbolsav (nyers), karbol- 
savas mész, s minden fertőt­
lenítő szer, czementmész, port- 
landi cement slb., a legjutányo- 

sabb ár mellett kaphatók :
S INK Ó JÓZSEF
bizományi üzletében, Budapes­

ten VI. u.j-utcza 1. 1992

Nincs többé

fogfájás
»8 fiten viló, leggyor- 

uii ható. Általánosan

dobozonkintl írtjával, min­
den nagyobb gyógyszertár­

ban kapható.
Hatiírozottan Hr. Hány­
féle Kapsulákat kell 

kérni. 1165
Főraktár Budapesten TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyezerieznél, 

jj klrály-utcza 12-ik szám lí
alatt•___J1

elvállal mindennemű hímzése­
ket a legcsinosabl) és lcgiutá- 
nyosabb elkészítésre. Valamint 
fehórnemttek készitését is 
megbízhatóan és pontosan el­
vállalja. Czim a kiadóhivatal. 
baiu_____________ 7173
Egészséges vidéki

városba óhajtom 12 éves fiamat 
adni cserébe egy hason vagy 
bár idősebb fiúért, ki viszont 
a fővárosban folytatná iskoláit. 
Lehetőleg tanár- vagy tanitó- 
családokkal óhajtanék érintke­
zésbe lépni ez irányban. Levél­
beli szives megkeresések «Csere 
7158.» sz. a. c lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Szeplő
7 napon belől tel­
jesen eltűnik az
elismert, ártalmatlan 
szer használata ál­
tal, melyből egy pa- 
laczk elég arra, hogy 
valaki tökéletes tisz­

ta, sima arezbőrt 
nyerjen. Egy palaczk 
ára 2 forint 20 kr. 
Kapható: Theodor 
Lohky-nél Prága, 
Weinberge. mi

nthracen

mérték
után

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepe.ofiégi vászonraktárát.

iscMaiger-j
a világ' legjobb tortája, na-"
ponla ins.-un cs valódin» c=alc ha 
minden n rla n kereskedelmi tör- 
vcny.-z kileg bejegyzett (vörös) 

l.igyei van ellátva.

O Felsége 
a császárné 
és királyné

........... ...................... .. ellsmeróso
Haknira!: Hiidapcsli a .-chachncr József A Náclor-utcza, Kertész József 

Andrássy-ut, K.-vken Ura;! NánJnr ezukrászata, Nagy-Váradon llolli M. 
rr.ukrászaia. Ka án Szckcrnk (Ívnia cziikrászala, Pancsovan Goldschmidt 
Gyulánál. I 'G-.. : ;ijld-; i raktár. Plsohlnger Oszkárnál Bócsbcn, Bri­
gittenau. — Vendéglő-üknek árengedmény. 1 ICO

OOOOOO o o OOOOOOO 5 oo 5 •■-•CíOQOOOOOOQQOQOO 
O tkaoi: ___ ___
o ... 1677 CHAMPAGNE

ÄYALÄ&C0'
Egyedüli raktárunk Budapest es t) 

ktlrnyókon O
RADANOVITS TESTVÉR uraknál 3 

Budait est, Calvintér.

a

OiO
£ MAKK. - . ____- -O O
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Kávéház-megsiyitás.
Van szerencsém a t. ez. közönség és nagybecsű pártfogóim 

szives tudomására juttatni, miszerint az

„István íme száWa"-Mi um
egéezen újonnan berendeztem, és azt f. hó 29-én megnyitom. 
Ez alkalommal kérném a «Keleti káv«:báz»-ban az országos 
kiálliiás alkalmával irántam tanúsított jó indulatot ezen uj vál­
lalatomra is átruházni. Kiváló tisztelettel:
1997 reisz .T.

HAZAI IPAR
lelkiismeretes és szolid,

a szédelgés és ámítás kizárva,
Elegáns logdivatosabbau készített még is csodá­

latos olcsón kopható mindennemű

férfi 1“ iB .1X 58
WOLF és FOB OH

budapesti szabó cuégnél,
IV. kér., egyetem-tér 5. szám alatt.

Eisiáns és finoman kiállítóit felöltő 12 írt 50 írtéi 22 írtig
Teljes öltözet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 írttól 22 írtig

Mértek utáni megrendelések leggyorsabban 
eszközöltetnek. " 1645

11.1.11 n ■ I—■ —a i HcuiiieMuvgCTirr-aLuiwmui» i

fér±ls!za,"bón.ájl
yó-tér

1406

Budapest, KOTZÓ PÁL »út 18.
aiin,ia; . GÉPÉSZ- — MÉRNÖKajánlja: GÉPÉSZ-

GARRETT R. ÉS FIAI
Compütó gözöiozpuyaií

40 o/o tüzelőanyag takari-
kitiinő gözmozgonyait,

könnyen hozzáférhető, kiváló 
tássol. szilárd, tartányok nélkül haj­

lított fedelű tűzszckrénynycl
Fa- és szén-, valamint szalma-tüzelésre.

Legújabb kitűnő

angol gőzcséplőit,
kettős tisztítóval, választó 
hengerrel, kemény öntvényit 
árpahéjazóval és 4-szer for­
dítható aozél dobsinokkel, 
valamint szöges gőzcsóplöit.

Szöges rendszerű

járgánycséplőit,
tisztitó szerkezettel és anélkül 
kapcsolatban Kotzó-féle szab. 
harang-járgányokkal, me­
lyeknél az összes csapágyak 
egy alapon elhelyezvék stb.

ROBEY & COMP
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 3F SZ.

Főnyeremény 260,000 frt.
ÍGÉRVÉNYEK Húzás

Junius 15.

1864-es
sorsjegyekre
egész 4 forint 60 kr.

és 50 kr. bélyeg, 
fél 2 forint 50 kr. 
és 50 kr. bélyeg.

3°/0-OS

földhitel
sorsjegyekre

dbja 1 forint 
ésöOkr bélyeg

úf1 >

><V<-

ajánlják lesseállított; árakon

eredeti angol gözmozgonyaikat, 
eredeti angol gözcsóplőgópeiket

szabadalmazott vasgerendázattal,
a melyek minden, bármely snlylyal bíró fagerendásgépet szilárdságban és

tartósságban fölülmúlnak. 2000

&

Az 1886. juniós 30-i húzáshoz

m. Mr. eredeti jótéíony

6669 nyeremény

198,500 forint összegben.

I sorsjegy
2 frt

6 soiwe
1 drb

ingyen.

Vörösréz tetőzet
középületekre (templomokra) és úri kastélyokra, a réz mai rendkívül olcsó irz mellett LKQAJAN- 
LATOSABB. Egy □ méter rézlemez átlagban 3 forint, moly mint ócska anyag jelenleg 3 frt 15 kr. 
állandó értéket képvisel, — ha tehát ezt komat nélküli befektetésnek tekintjük, a miért a réztetS több dísszel 
éa nagyobb tartóssággal bir; egy □ méter rézlemez használatáért 86 krsjezár esik, és olcsóbb, mint bármely 
a rézzel eddig versenyző más fém. Bővebb felvilágosítással szolgál SZONTAGH PÓT. rézgyAra 
Csetnekon tón raktára Budapesten, Ferenoz-Jözsef-rakpart ÍO. ««. ngg

Legolcsóbb bevásárlási forrás a legjobb anyagból készült

talyigákban és tar^onczákbaii
Lepoglava horvát királyi fogházból.

Raktár és képviselet
EHRLICH GUSZTÁV G. vas- és lakatosáru nagykereskedésben,

Budapesten, Károly-körut 15. sz. 1876

BROSS#« É RAÜSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

KÜLSŐ VÁCZI-ÜT 7-lk SZÁM BUDAPEST KÖZÜTI VASPÁLYA KÖZLEKEDÉS
-<^.jA.3SrXjjA.2C: 2CITXT2SrÖ CS-^SrA.ZBTZlvínA.KIuÍLT.

1885.
BUDAPESTI ORSZÁGOS 

KIÁLLÍTÁS NAGY DÍSZOKLEVÉL
Nagyban termelés, 
versenyképesség, 
kivitelképesség és

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kecskeméU-ntcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar- 
skálák számára engedélyezett tankőnya

Irta

Dr. TOLOY LÁSZLÓ.
Ára ai I. és n. kötetneK 3 irt 20 kr.

I

Ekék Gőzmozgonyok Gőzcséplőgépek Járgány-cséplőgépek F

/

H»

1-, 2- és 3-vasu
3 lóerejü és azon túl 
fa, kőszón és szalma 

tüzelésre
szeges és verőlóczes 

dobbal
fa- ós vaskerettel

tisztitó készülékkel B
vagy a nélkül 1

rosták,
MALMOK.

úgy a többi gazdasági gépeket is.
Árjegyzékekkel szívesen szolgálunk.

szölosajtókÍ

kettős emeltyűvel. H

GSÉBECZ ISTVÁN
kocsigyáros

Budauesten, VH, szövetsépteza 15. sz. saját házában,
ajánlja saját készítményeit mindenféle kocsikban jótállás 

mellett. — Mindenféle javítások elfogadtatnak. 189 í

inmtvru va

Báró Königswarter M. ur
osaba-csüdi tehenészetében előállított 

nagyobb mennyiségű

sovány sajt eladó.
Ára métermázsánként a békés-szarvasi vasúti 

állomáshoz szállítva, csomagolással együtt 30 frt.
Megkeresések intézendők:

Báró Königsivarter fötisztsége
Csaba-Csüd 1957

Posta-, vasút állomás: Békés-Szarvas.

Haszonbérbeadás.
Az özvegy Patay Sámuelné Gencsy Margit úrnő 

tulajdonát képező és Szabolcsmegye, Geszteréd, Szakoly, 
Balkány-Puszta-Aba (Kecskés) és Bököny községek­
ben fekvő összes birtokok, tartozékaikkal egyetemben 
(2002 katasztrális hold) 1886. évi október 1-étŐl 
számított 12 évre ajánlatok utján együttesen haszon­
bérbe adandók.

1* elhivatnak tehát az érdekeltek, hogy Írásbeli aján­
lataikat alólirt királyi közjegyzőhöz f. évi június h< 
10-ik napjáig adják be.

Azon bérelni szándékozók, kiknek ajánlatai az al­
kudozás alapjául elfogadhatóknak fognak találtatni, 
az élőszóval folytatandó tárgyalásra meg fognak hi­
vatni.

A haszonbérleti feltételek alólirt kir. közjegyző iro­
dájában megtekinthetők.

Abaujszántón, 1886. május 10-én.

Éder Elek,
1866 kir. közjegyző.
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GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA. 1ÍÍU

Kapható minden nagyobb papirkeresked/sben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti
névre kéretik ügyelni, ..VUU6, „„
áruba bocsátott papírral összetévesztessék.

iti gyári-jegyre ás a «Margaret Mill» 
, nehogy hasonló hangzású név alatt

n™«lk . P.1I« Mim ÍT,W íBwwTSSŰÍ'SSBSTSr

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLIN BEN O. Weiden weg 37. w.
Iroda: Budapesten Károly-körut l, sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett 1692
Prospektusok és referencziák ingyen és bérmentve.
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